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Fichier Edition Affichage Terminal Aide
fred@newton:~$ python3 =]
Python 3.1.1+ (r311:74480, Nov 2 2009, 14:49:22)
[GCC 4.4.1] on linux2

Type "help", "copyright", "credits" or "license" for more information.
===

s cllae §lSe g Gedng S IDLE 3

f Python shell = ]

File Edit shel Debug Cptions Windows Help

Python 3.1.1 (r311:74453, Aug 17 2009, 17:02:12) [MIC w.1500 32 bit (Intel)] on win3z _J
Type "copyright®, "credits™ or "license ()™ for more information.
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and as assert break class continue def
del elif else except False finally for
from global if import in is lambda
None nonlocal not or pass raise return
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>>> n =
>>> msg
>>> pi = 3.14159 # pi siell doud slacl

7 #n el 7 aoll slacl

"Quoi de neuf 2" # msg jsioll (Quoi de neuf ?) aowsll Husi

1ddling (slel & cogulall 3,810 S Lakdns ad O s g S alibull jaad oMel dtisY =25 g

Pi § Nc MSQ &l piio &M slawi®

sany 3,14159 sually iy ? QUOI de Neuf il g mias wany 7 i aiy Iy (LI Sl Jooluas ®
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n msg

pi

l i

:

7 Quoi de neuf ?

3.14159
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>>> n

7

>>> msg

'Quoi de neuf ?'
>>> pi

3.14159
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>>> print(msg)

Quoi de neuf ?

>>> print(n)
7
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>>> msg = "Mon prénom est Chiméne'"

>>> msg
'Mon pr\xe9nom est Chim\xe8ne'
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>>> a, b = 4, 8.33
>>> a

>>> b
8.33
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5 *9.3
hauteur

>>> largeur
>>> hauteur
>>> largeur
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a, b =7.3, 12
y = 3*a + b/5

12 47,3 adll b3a Opaiall (naaiy Bl (JGL |Mﬁ
il s’ 53 @ kil " A" 55 oty WA (s o5k e i s

Acbe odlall o /g + * Jalgall e (sging sl il dauil Y waadl jdiiall (s agdy Gullis oSG
e ol o8 @dalally ¢ lally peadl fio dasinl) dnluwal) Glileall Joiall aunini dols j30y o4 Jalgally .59 3
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>>> 10 % 3 # (o b >Y1)
>>> 10 % 5

a % wlis gEaill 3y b e dandll 8 @ sandl (s 13 Lo HLEAY dslag (3aY iy S Il gSun Joladl 128

o los
faag b Aoy coladalill jauf pial 3.2
>>> r, pi= 12, 3.14159
>>> s = pi * r**2
>>> print(s)
>>> print(type(r), type(pi), type(s))
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>>> print (17 + 3)
>>> 20
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>>> h, m, s = 15, 27, 34
>>> print (" Jl Caaiio dio dvndiall (silgill 52 = ", h*3600 + m*60 + s)
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a

a
>>> b
>>> p

, b=3,7
b
a

rint(a, b)
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>>> a = 150

>>> if (a > 100):

a5 b ¥ oY G @ il J) 150 dasd onaaitd ga Jg¥1 eI
Ll S el i ad 3] aSlgll 8 cBusan & ylas Jeliin (gia o watie ( SGI el L] (e sl Y die g
Aol dEE (e (oS s 93l dage ] (<L) gt ) A gl Jlaieal Al & a3 s ¢ placall
Giag (AU ol ) Joaadl a8 (eolilas dagT Jaul of) cagad Jlaa] oY1 clile cay ( SBG Y e clial gl 13]
g |1 | PO A VT - R B W PPILT KPR R

>>> a = 150

>>> if (a > 100):
print("a dépasse la centaine")

Lsle Jeaniiug Jarsw galidl o s (ENter) Jlaayl 5y s af 3, &

a dépasse la centaine
L el ol g 30 ol 8 1Y) ol S a = 20 g (I dalaall il )8
Ay g Lasais o ll LS 13 cda il 138 das HLiaY if 3..\;4.«.:‘ oo g daands (g8 (i dindg U il

caybaial 1 35le po Lia doasiaal) (ul 8Y1 T LaaY s o Gy ¥ qranis a8 Ja il ls 1afg ™

Al paeall & (A Y QLI S (35l AN dlSa) weaid Lalisanil G

ol ans L s

d8liss (9u) jloaall e Tus aal Il ol (5 (o ST Jas¥I 23 (nas 94 LS (a fass gl 8LS) way (5 a0 By ST
(Gl placll @50l d8luss (el Juidsg) (ualadl facall 8 Bwsan Lal Kudd 5 a0 8,0 (<lg (Lol

>>> a = 20
>>> if (a > 100):
print("a dépasse la centaine")
. else:
print("a ne dépasse pas cent")
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a ne dépasse pas

cent

Iia (e Judd Jad LiSarg laial o qralips o8 Jas L (s qrognall reacsi "13)" @IS @ 3 jLiall il cangd Les

>> a =0
>>> if a > 0 :
. print("a
. elif a <0 :
print("a
. else:
print("a

=y
1=y
>y
<Yy
>= y
<=y

X X X X X X
H R KR W R W
X X X X X X

>>> a = 7
>>> if (a % ==
print("a

print("parce que le reste de sa division par 2 est nul")

. else:
print("a

est positif")
est négatif")

est nul")
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Sobw ol oo STy
Solwu 5l o ol y

0):
est pair")

est impair")

(else if gau) @1 5 Luadl alusiical B ya (e
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Tl AL Jalge Ao ggial o dag Ll e GEa if dautaul
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ouds s gy Blas (AT G 8 Ga ll el wai gy s
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AN Jass e cagandl bad el dolull AST of 8,le Lagali lisugac libads tduill (udl (gaal dus b

Ligne d’en-téte:

premieére instruction du bloc

derniére instruction du bloc
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4 YU Jass o) sginall ol o 1539Ss O cian ¢(5ugand] baadl el ol Wgans Suaris o jle clilia ols 13
Sang St cslaraill (oo ks o &l jlaadl AS .l jlaadl AS T dpmnd Lo o aglarll 5 Kol (i 8 labuus
Solos ALl 3,880 3 JUL 3 gugandl LAl 8 Laagan oty daas Sg,l 3 Y] Ladadui oy Y g ¢l
OLS 13] (sl g aan 1e) (yaylacadl (add 3 atad Ll 3ol dtis Loy TF 5 )Liadl sginn (6l acadl cai 3, Landl

sob ¥ 2 o dawdlll Sl olins 1349 Lasais 8)luall go Lol Luial

Q1o

L) Jasan e ) s Jslua Jaid) 38 Jal e 5 AT gl Sus Sl JS 8 JAIGE o el

if embranchement == "vertébrés":
if classe == "mammifeéres":
if ordre == "carnivores":
if famille == "félins":
print("c’est peut-étre un chat")
print("c’est en tous cas un mammifére")
elif classe == "oiseaux":
print("c’est peut-étre un canari")
print("la classification des animaux est complexe")

HoRH KK W R W RH
©CONDOGORNWNR

Jof Hluial aalis cals o) ¥ " c'est peut-étre un chat " 5,lae aoday ¥ galidl (oo s ol fa (JEL 138 Julas
dtandl i § e gulall 3yLaadl . Ua g LAy of way "C'est en tous cas un mammifere” ddaa b ,c aiy
Seu) "if ordre == "carnivores bl i Guldl Blall sgiws o gl S 2 (gl )
J‘g;ﬂ O ol ﬁ Lo gpdl Ll él.u cals 13l QAJA: &;i.ﬂj el ASI (g0 s 5o -slgus ua o Lo ;!l.\.ll.\j (EadCu
'Vertébrés" e sgiay embranchement aiill ;e of way "C'est peut-étre un canari” s,le (b ¢ aid
"0iseaUX" e sgias classe adisg
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e sl welgh pdns ) Gaghs G Lo JS
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Tkl ool bl pwyll pards 4

Bloc 1 Sudas ilaalal e (gging Ul ugantl Jaall ao Ladly claslaill Lagi i@

iy s 0 (L if celif  else. while . def ) LW

Ligne d'en-téte :
Bloc 2 iy e oYl asen (9 o ca diull dls U (e Saume Jisil®
Ligne den-téte - Sy (ULl s aall pudls ) Joaill - ga 12a 9) ((ESalil Jgla)
Bloc 3 es‘,.ﬂ Gliclias (gouiiug (nas e)aa.a Osdg Gliluall sac &Sf el.\';'.h.ul
4

Bloec 2 (suite)
oo Ll (Sa Lgild aa o3 (1 ddis) fupay s agsll oSay 4] LaaY e

Bloc 1 (suite) ( ;&.‘ éf é Jaldi) Jw,,;zﬂ Slaalgd!
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s1a daagMd Gydall (o wyaall cLIla Uad (gu (e ALLL algh! )15 oo Lagga (gylas ¥ @l Jas QF algh!
While jsi dia g dawbl FsY1 i Sualy go i .31l algd!

aucll 0lel
cosllall sall ole iy Bus gf ualy 80 canly ARl Swiaa dasd (s Sule] jeau il das al OV G
Ll Buapan s gl Gl Pty g s ppaad Bulsly gl Lo
>>> altitude = 320
>>> print(altitude)
320
>>> altitude = 375

>>> print(altitude)
375

o e Las Blglaakt jay9 g 8 ratill oy O Jalan ¥ G Cae cany i ) (A1 850 ALY €A1 Cilany T
A9 Blglusall ol 1aa s altitude = 320 5,Luall oia (g s JoladY) (o wasdl clitia oY ¢ ailusl
fellis ol

s @ =Ty a = T Lls oludbyll S Mad s ol gl o o S dadol dalae oa 31gLall Yoi®
(Slis et (altitude =375 Jul fuw Jo) daa il S o o 8 s ol

S Al Ly LS Sl oy alasianls (gfinn 8 oadiil) dasd il (Sa (na S il (< Blgluad) L ®
 oldll ol gl paan 3o dygliss (aSi) Juslgh ad (lagdl Dl 8 o =T B9l 08 (o uS§ lusly
AN S ol (g1 dad Jlaiaal s AT 3 )luadly (il Aalas oA Jg¥1 naill §jlas ol 8
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>>> a
>>> b
>>> b

# d.e.u:Jlumefo.eJ)Jaﬁsb
2 # oY1 olalixe lomuol 2 o b

mn i nu
4]

gl gl G ol piie s Bas e bl e ghas o 19S5

>>a, b, ¢, d =3, 4, 5, 7
(9 Y1 B A e alaiadt 3,) ASY) oy giu clne (e e 0la
o s (Ol s w59 3 el e Dlagiang Leag € 9 @ (il Lo Lol (0 58 (JUU Jasas Lo

Claa

I 0d
(398) dauiull oia Gadail 2ol wgsll sl 1.4
OY Auall o8 alaill o, ¥ o alall elis callang cibbiag wSTIL aal Sgu odel da JEL dalaalls bl aay
JUL Jiias e duaanill alastaill) slo¥ o luaial addi b WK dae ) @bl o) S Ade dalas o4 ola
1pelag GOT JSdy Jaliill dassdl § gglwa Omaal (Sa (Ogin o8 (sl Y1 Uolll danlasi Sl

>>> a, b=0Db, a

(aalail) pudiny gl a3 (530 3ia) AST &3l pdiie pase pdally (Sass)
while ojucl - sl Olab
Glalenll pen (AL Y JSdu o) @l yo Sac Sauall daght )y @) danlaill Al il d81a cand cdaapdl 8
Olaadlg opdiladl Juadll o8 L yd Sgung laa dgd ... For .in 3;laadl tolilall Jlaxiw ndjlae 7 A (9du.
oY 4w yis sl Whille
Tl el ¥ Jlaal sl
>>> a = 0
>>> while (a < 7): # (1 osaadl Guis V)

a=-a+1 # (raHWl adlws puis Y)
print(a)
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>>>n = 3
>>> while n < 5:
print("hello !")

Jglaall pghi

rolial Adls s o Jo¥I Cp paill LS acd

>>> a =0
>>> while a < 12:
a=a+1

print(a , a**2 , a**3)
12 I T (e claaslly alaa l e &l oo Juani o clile g

AT 515 Bunly gl il S i B sy OPFINE Golial Qs i Salys S st 558 o galeias o el

b gyl poliall (n Wlus gl (g .5 aTg Bualy JS o Jeold s LaS tdandl yadl e

bl el

JS A,V e Al o00a " GHiIga Jualuai” b ooy Juaati (0 a1 8 e ST 0y SV (s pduall gl

S PCTINECOMRPLE ) SN CPY NPT IRECRUYON TN R Y KUV 3y S ORORP TN TR JSYSUPP P
laslail s s JS 599 (a0 y8 ST Suoy (53194

>>a, b, c=1, 1, 1

>>> while ¢ < 11 :

print(b, end =" ")
a, b, c =Db, atb, c+1

fob b e Jeantin gralidl Jadd Ladic

12358 13 21 34 55 89
Aellall Ay Ly 1" "= end AU Sl Ll Ga dagiin Lo 138 . ol o - giligad Jualudi (5 alhy
Los gl 4d % agdh Ladie G acadl ) 8810 agial i ¥ jola ja, Lol agii OPFint deldal &y dusl 780

i laaly alS, Y (3 4 Al el )Ll 18 cdia 13] .3 pdus ddluas 338800 Javin of (giu aas" "= end jalllg
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Cliad ) joliisng U Lalla QF L dy )l <5 @lila Gla ¥l e 5SS ol 8 aedi Sgus caliad) Claal s S
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Y8u6.60 = g,514
¥9u13.20 = 9,448
(9550 16384 wae Eg5) .3l
LS U a8 I &l pe 3 gluw a8, YT 008 (e waly JS W) 12 48y Lasliy sl 4.4

1ol bes aals gi.Jodl diyjsw
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Sl ¢ AT clga o ety « Jal b Jac Sule] Loy poalaliuns oy < (USB)
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(3919
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sl (Falyly aals uisl) cuisly (g e S clale uag ¢ el poladl bl B LAl (8 id 5 Ladie dLaasy
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python3 MonScript ’
PY. = i galiond! o aual o G astis of 281
s S0y of dasal e BN By la (ho Ul Clldg ¢ galind gall) AW Jhii iy ¢ daseal o3a il 13]
(... pusi) e Konqueror gi Nautilus gf ¢ygiug o8 EXplorer ga g)alius
IS Lo ot o (5% O o galally 138 9) PY. o i Al 6T o (g (9l agdl (58, s¥ 38 LAl 95000
Alalaill sl e Ruiig (g Gl Suw LEEL 8y G "Gasill” @l pall ge s gl el (paas

o el QU gial" el e Gedit ) ae pladiil madgs JGI Jsill

.python MonScript : Absluc i8I Oi e 15318 (55T O o () X (5t ruizeS E3lga e 3 Gata Cocdl @ 1317
(2 o) 5% (0 Galu ol Aldiwiul @ Lety E3lea le Aidie (akn (0 Sadaie Ol yluol ELTLA CAIS 13] ¢+ AL ST
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Fichier Edition Affichage Rechercher Qutils Documents Aide

| Bouvrir v YEnregistrer 3 B
2| fibo.py

¥ Premier essai de script Python
# petit programme simple affichant une suite de Fibonacci, c.a.d. une suite
# de nombres dont chaque terme est égal a la somme des deux précédents.

print("Suite de Fibonacci :")

a,b,c=1,1,1 # a & b servent au calcul des termes successifs
# c est un simple compteur
print(b) # affichage du premier terme
while c<15: # nous afficherons 15 termes au total
a,b,c = b,a+b,c+1
print(b)
Python ~ | Largeur des tabulations: 4 v Lig 1, Col 1 INS

Lo iy Lelandii Bgun Bua aaag LAk Bgung .oV Laldal G Cllil Afiles laslali dlb e ging ghn S S
PETRA NN ERI JTICTE NIV RV F RS WA (N
laa 5l o (a4l ey ny el o 1) o ol gl 8 Rl dsaaally ¢ oliplail o
O (e jud slg s Slalsll o ) Gy (T 559 0000 oy « Sg5 Juddl ¢ el ] Log La iy Lamaaly
ety

g1 2l Slea )93l agd Jguod willin g Lailion )Suw 8 Gdlaidl (1o e i Lodls J5 i ! oo el

g g ST 0980 dn yS O o i 4D g dadd (3 )3T (pdatidl

(e ¥ o) oo Sl g 5 52 Cain gl 1) S Jund]

diny o # ol Galaill Jd ad dalisn gl galigdl o8 L i (lSe o 8 g g 6T (0 olialai )l Loy
el il M1 ol 128 way 5T Lo S JAL e A1 9 G0 128

G Sl (o G G RS Y el S cllae | S o LalS Golialail) audi o clde o diF agdli o lis oo g
il Janu o) Ely s ladl duas dl Olasaill 351,80 clgll o S 880 el o Syai o clile el ol
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# oeiy cu,Sad bl Jsl.
# oainiliond Jwbwi o lapang 1o ol
# orilw il ooz sobuy alwdudl 03 (w9 2o JS .

a, b, c=1, 1, 1 # adliiall slacYl Glun) @ ob  paxiws
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# o oloe ga €
print(b) # JoYl sasll o e
while c<15: # >xc 15 o, % dgw
a, b, c =b, atb, c+1
print(b)

s ppu Bsg o godiai I clialaill G yacd &M G el 134 Blay (2 ¢ laa JOU 138 G Y1 aS) e gl
Gl S S s gl pudh Jads Bule sda Jaal bl
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sl pa Jalaii ¥ SIS Loyl elil usl ¢ dpas ) jlan¥)
iy palid) adal celial (yo wsTill wi i Ladic
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| tkinter.py si math.py cleui Sia @ Jaall &g Olos g slowd

@LYL python3 ¥l Sucluwas clin Suw il ol gy 38U 8 o sl 8 gl pudgll 8 Jani ci 1]
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python3 monscript.py
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File "fibo2.py", line 2
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SyntaxError: Non-UTF-8 code starting with '\xe®0' in file fibo2.py on line 2, but no
encoding declared; see http://python.org/dev/peps/pep-0263/ for details

91150-8859-1 Lay)) s palak Li3g 3 8 dis dsaidas 3 pal o (ggiay s Suall () i Al il o
(. Latin-1
AL saa S pliaiu il alel ¢ pal Jl adgll S ¢ oUisl i S 3aY oy S dAliall ne ) penlis 7 i (Al
Jall ga 1aa (bl ogs Jany jyae o Joandl o) ULF-8 js0ys il sy cuiay (alll e (i Sule] Lo ®
Male Bgun g ¢ unlill wia gl dalladl LS E8y Jasd! of Juficall 8 asTill cliay clid aay @Y ( Ju28Y)
Al asan sl iy Jaif of
L S0 oF Jo ¥ acall 3 Galaill 13a Jodi oF gf®
# -*- coding:Latin-1 -*-
Al Lyl olad aa¥ ALEL ACSH a0, dady ey Golall cu Sull Jlasisnls (sin i 358 U1 Galail
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LIl .. aglally cilidlll jgad ASLAYL AABALN allall GL (o gl sand oalpll Sl wan gl Lo ya gla
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>>> a,

44
45 :
46 :

47

b, c=1, 1, 1
>>> while c <50:
print(c,

el g S b yad Ll il 5 Lige

+ b, type(b))

a, b, c =b, ath, c+1

(affichage

: 1134903170

1836311903
2971215073

: 4807526976
48 :
49 :

7778742049
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<class
<class
<class
<class
<class

premiers termes)

'int'>
'int'>
'int'>
'int'>
'int'>

12586269025 <class 'int'>
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>>a, b, ¢c =3, 2, 1
>>> while ¢ < 15:
print(c, ": ", b)
a, b, c =b, a*b, c+1

1: 2

2 : 6

3 : 12

4 : 72

5 : 864

6 : 62208

7 : 53747712
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8 : 3343537668096

9 ! 179707499645975396352

10 : 600858794305667322270155425185792

11 : 107978831564966913814384922944738457859243070439030784

12 : 64880030544660752790736837369104977695001034284228042891827649456186234
582611607420928

13 : 70056698901118320029237641399576216921624545057972697917383692313271754
88362123506443467340026896520469610300883250624900843742470237847552

14 : 45452807645626579985636294048249351205168239870722946151401655655658398
64222761633581512382578246019698020614153674711609417355051422794795300591700
96950422693079038247634055829175296831946224503933501754776033004012758368256
>>>

cplalls dluall bag, il (o S (sgbuati Lga Bualy JS (Y ¢ lan papu JSdn Lud pe i ald Y1 aad codlel JUU &

DA luall Ao (pSlg ¢ ililgdl Slue YT gah slajiu ¢ i S 13 2 oAl Jeludill 138 5 e eli<ay

35 2 o 32 asly Jm i3 eV B L) s (i e Gl Al Aol e Y
g e kel it U5 Kol i 8 5! diial! RvS O el

aaall e il

S (o Uy LA S L] s " Sall g " e ¢l @libadl (3 g gl 138 e Balis ey S 1 s Gl

= (JE Jas e dalall Slibll) Jaa 3 pdis dlas gl laa 308 lael o dpladl Slidasils abdll eac 134 g

.3§J|¢p lgﬁ i?J44593

ady of A Jia oy oo dibais 3 sgian o A (g padl g gl o pial (g Aol e ) alach Lo Jgeanll
DL e e
3.14 10. .001 1el100 3.14e-10
oo el o8 Ll (o g sl 3 Gopad 130 Bigea g (o LA Gl aldF 13Ty Ebual) o) Lonll peass oy
I(aM&iJﬁl|;p 5ajlum)
>>a, b, c=1., 2., 1 # => " float - s s 528" £9i o ﬂ;&iga)a ob
>>> while c <18:

a, b, c=Db, b*a, c+1
print(b)
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8.0
32.0
256.0
8192.0
2097152.0
17179869184.0
.6028797019e+16
.18970019643e+26
.23007451985e+43
.38034926936e+70
.07828173409e+113
.24910394253e+183
.30799390526e+297
Inf
Inf
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>>> phrasel = 'les oeufs durs.'

>>> phrase2 = '"Oui", répondit-il,'’

>>> phrase3 = "j'aime bien"

>>> print(phrase2, phrase3, phrasel)

"oui", répondit-il, j'aime bien les oeufs durs.

- il g g3 50 @l piis phrase3 g phrasel. phrase2 s i pai
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>>> txt3 = ""N\'est-ce pas ?" répondit-elle.'

>>> print(txt3)

"N'est-ce pas ?" répondit-elle.

>>> Salut = "Ceci est une chaine plutdét longue\n contenant plusieurs lignes \
. de texte (Ceci fonctionne\n de la méme facon en C/C++.\n\

. Notez que les blancs en début\n de ligne sont significatifs.\n"

>>> print(Salut)

Ceci est une chaine plutdét longue

contenant plusieurs lignes de texte (Ceci fonctionne
de la méme facon en C/C++.

Notez que les blancs en début
de ligne sont significatifs.

dlaalo
apin s ] R olins Guadudl S\ G 510
JLaay "\ s s gl puding Bu e panali Ledle dlawlgs Suans dlalis S Ba s pawaii dadle glyay N\ o ol
- oulSY) ladle dlal gy Buuns il 8 uliSY) Gledle

(Spdus g spas S ya ¥ Ula W vaad () o ) Ol ARl slawl aclgd Skie
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o Al JAU sy Jlantiaily of JAUS aidl joay aladical (9o il o8 Eggmns dosf of dola il )oY
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>>> a1 - mon
Exemple de texte préformaté, c'est-a-dire
dont les indentations et les
. caractéres spéciaux \ ' " sont
. conservés sans
- autre forme de proces."""
>>> print(al)

Exemple de texte préformaté, c'est-a-dire
dont les indentations et les
caractéres spéciaux \ ' " sont
conservés sans

autre forme de proces.
>>>
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>>> ch = "Christine"
>>> print(ch[0], ch[3], ch[5])
cit
S Gy d Lo puse e NON-ASCI gusl 2 (ndja o Bja ausial 301 olag ¢ eI o3 G pail Bule] polaicis
P dadgill dagill 8 Balie clilia Juaadi 3.0 jlasyl S ogiu @l lus] gs G¥ Ay
>>> ch ="Noél en Décembre"

>>> print(ch[1],ch[2],ch[3],ch[4],ch[8],ch[9],ch[10],ch[11],ch[12])
oél Décenm

oia of alel ol Cgulall 3510 8 3y g Jalailly Guyaill o gin ald ddas Jga Jadl cdgh 8 38U el Y
fads dlualiall s S el el dyaas ¥ Sgpall g Sya (g1 ol palaiend g8 g L gl lad) i Gl
o gl g dndbipl jga g el dapadly dalimadly daaligally doidl

Ll J 3o 311 (o A it B, M (i s dams (129 dmzian j1a3) 10 Junal o 600 2w
 reolaedt A gl (y0 B pilie



45 axdl wllasoll

Junludl ale dpulwdl Aldoell

slyal adad 3 piall \ 3pasil 8, Y1) Judw ole diling el ] gudi G a¥lall jo waall e gging ogin
AN 10 Juadll 3 ¥Iall ola 7 ok pudy abus 4 Iggual o o (g,AT 850 (] .. lals e dnally Al
(129 dadall

Ligeu ¢ dlaluall 3,880 3 b g g LaS cdluabiadl $ S pa IS ] Jgmo gl (Say ddf dlalewss §ja0 o Wiay ¢ oY)
o Lo e B Sud

+ oyl alaianly o 3 e 1389 Jualulll oy Lo 138 .3 Bualy slid 3 pduall Judladl o syandl pany®
D Js (daail) Al $ Joay 1389 Sladl S LS g AT duabial dlialis d3L5) olins ja il 11a)

a = 'Petit poisson'

b = ' deviendra grand'
c=a+hb

print(c)

petit poisson deviendra grand
rolen aasial cliig (S,a Y s ) dabidl Jols wyani®

>>> ch ='Georges'
>>> print(len(ch))

PuAl Gal e ggial bl Cils ¢l Ga waa JSdy Jaxi Wil o34
>>> ch ='René'’
>>> print(len(ch))

U s e ¢ gy a0 ) ol uabis Jiay o8 g

>>> ch = '8647'
>>> print(ch + 45)

- ady ol dlualis BLB) (<o Y 1 Uan

>>> n = int(ch)
>>> print(n + 65)
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>>> jour = ['lundi', 'mardi', 'mercredi', 1800, 20.357, 'jeudi', 'vendredi']

>>> print(jour)
['lundi', 'mardi', 'mercredi', 1800, 20.357, 'jeudi', 'vendredi']

A g8 JOUr pill (JOL) 128 S

gl 8 (JOLI 1aa 3 .d3line plgiT o (oS o8 AN JSAS Q) dao A poliall G JUI el S (5 O (S LS
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>>> jour = ['lundi', 'mardi', 'mercredi', 1800, 20.357, 'jeudi', 'vendredi']

>>> print(jour[2])
mercredi
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>>> print(jour[4])
20.357

(¢&,5f534L&QL543aM uaJQ|;g Laadl Gaal dgggu)ukaalﬂ WLl a8 wlbball e 83;‘§A($m54 Joold) puse e
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>>> print(jour)

['lundi', 'mardi', 'mercredi', 1800, 20.357, 'jeudi', 'vendredi']

>>> jour[3] = jour[3] +47

>>> print(jour)
['lundi', 'mardi', 'mercredi', 1847, 20.357, 'jeudi', 'vendredi']

Dolial (nae 98 Las ¢ 5 AL Al aolic jAay Jlusicl sy
>>> jour[3] = 'Juillet'’

>>> print(jour)
['lundi', 'mardi', 'mercredi', 'Juillet',6 20.357, 'jeudi', 'vendredi']

“polial sae jLelils agdi <t ¢ aSlslll Lo Lpageds oty ¢ Juadladl S Jadlly Lalilasid 3l Ol€n s

DA S Bugagll

>>> print(len(jour))
7

P Odel o i oiag (50 aluiinl) LB Go paic Sisy agdi g Al Al
>>> del(jour[4])

>>> print(jour)
['lundi', 'mardi', 'mercredi', 'juillet', 'jeudi', 'vendredi']

(@l sua) auaiu gy (LS A ptiad G Lule o el aLEL (<lg il ) aalic dSL) (Sall (40 g
P AW S " Jari A" OV Liags Le (<lg ¢« 3aY wiy 3 Culla ¥y GASY G guladl asalis 7 o Al

>>> jour.append( 'samedi')

>>> print(jour)

['lundi', 'mardi', 'mercredi', 'juillet', 'jeudi', 'vendredi', 'samedi']
>>>

"append" dals Span ¥ ol JOUr Al cuwl diLsy (Jappend & Ll ¢ oMel JELI (e Jg¥1 ol 8
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aliy 0f Bay (dal pgh 8 "clle” 5,a Yl of iy @¥la olins 138 9) §plall 028 (o 308 degane BaY (550 Sgu
iag ecrghban ¥l ol ad ddal ad ¢ GALSU iy () pdiall Jo¥ acdl) aadl s adagy JMA (po GASI ghoal Gaalal
(IFY o g9 88 Ll (9

Laanalip alasial 3 saall 45 L Sja0 Y oad (150 daduall Jail) GaY ey S aSlgll 8 Garil b ¢ Juodhualls
el Jas dadas o Galailly olial aduall e Sell Jalail JEL 351§

jour = ['dimanche', 'lundi', 'mardi', 'mercredi', 'jeudi', 'vendredi', 'samedi’]
a, b=20, 0
while a<25:

a=a-+1

b=a%7

print(a, jour[b])
55 Spas 3uals 13 Osa inpkgj &HLw‘aéj dé aELwJJ‘éJJ|"3J9454"‘}AUU|?ASluH JUI 12 di gualall el
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t1
t2

[31, 28, 31, 30, 31, 30, 31, 31, 30, 31, 30, 31]
['Janvier', 'Février', 'Mars', 'Avril', 'Mai', 'Juin’',
'Juillet', 'Aolit', 'Septembre', 'Octobre', 'Novembre', 'Décembre']

a8 (s mpoliall asan o (sgiat o G dailill oiag 3 Sugua LAIE LG agdh b Lol cuis)
- ) Al e awl S iy Gaag ¢ gLl
['Janvier',6 31, 'Février',6 28, 'Mars',31, etc...].
oMl 3,950l 4alg¥I 2 I JEL Jasws o cdidn 13] GG polic paan panus JSdu by Laaliy sl 12,5
D sle Juaai o g

Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet Aolt Septembre Octobre Novembre
Décembre

il o dills 13) Yl | paiie AST o Al 8 Ga sl alipdl Qisl 13,5
[32, 5, 12, 8, 3, 75, 2, 15]
D sle Juaati o clale g

le plus grand élément de cette liste a la valeur 75.
(Salaadl Gyl (o JUL Jaas o) alS ] dailil p Y1 gl lualg polic JS pands aghy 3 Lasliys sl 14.5
Al T daal ¢ o A1 a8, Y1 e dnbilly doaa gl A, Y1 Ao oY (ggtiali. (niagan (niailS sLany
odel yesill gliage Joladl
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(JoY! zaill) pilgall

['Jean’,

N s e clal<ll e a1 polic S A1 gl aalg Moy il gali s sl 15.5
'Maximilien', 'Brigitte', 'Sonia', 'Jean-Pierre', 'Sandra']

ST g 95376 (5,aT Bualgg w3 aT6 (o ST Glalsll Sualy rtispan (piailS gl






Gy el gl ) (o dbuabis ) s Lavali s Ml cllani ddlall A1 o8 syl 8 asalis aal e Baaly
ddly Luad (LS 13] Siad aluainll Salel dLl diul (8 clid Jf diLalg Jisay ¢ ol slial I lpasdi (Sas Laygu

-3y JS Lrialis Bule] ) dalall g0 Ll 8 s JS 8 pauiiaad ) (Sar ¢ il jiall cuea

print() &Iyl

Lo 5ot 138 9) @il falyn ) 3,895l) Al (4 wus 6T 4 ya qeanas dif ) Ly il (3 o )T Il o0 Wl L jasi
Cpaa e I Ay Dl S dileay pdal Luday (e adlll 0da Sl dia sl 731 (Gl 8T O

i Ja .sep Jal Ll 33 (o (s0d S g ) AT ¢ g gl Ludl FSYT ALkl Jlotsianl Loy

>>> print("Bonjour", "a&", "tous", sep ="*")

Bonjour*a*tous
>>> print("Bonjour", "a", "tous", sep ="")
Bonjouratous
Zend‘jakﬂylNA&le.gJ;\}auaugl}¥ﬂ|JLglu|éLSqej
>>> n =0

>>> while n<6:
print("zut", end ="")
n = n+l

zutzutzutzutzut

G 7 pdd Cagug -Olel W1 I 5HLEMN Lol pdiniueg Ad@nd! SWIAN I 5HLEM "ANs" allace adiniun sk 214
- (LAl (rraggll! Gl (i joceed
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input() Al : WAl £O el
(] il dagl ) e daiiall o8l dawlgs Sl el sl s JLaal) Baple e A pudiuall &3aas alias Lila
e Al o2 OINPUE il alanial o &y o Lol « (V) o Laliais S fis) gl pudgll o jSa 8
(Enter) Juaoyl ) e bidll po iy o coaag @il dagl oo Sgpa JLaaY aunill geuil malidl Sy

cabygali of diull ol ks (6Y dasd uli] (Sarg ausiial) s L Al Al agli JaaY) ) aediicl) Jadias Ladic g

¢ puiiall Gy Al Wby dn Falyls aas of Ll disayg &8, Gulg8YI yig o OTNPUT Ul sleuiol g pall (Say

DJGL S e
prenom = input("Entrez votre prénom : ")
print("Bonjour,", prenom)
s
33!
print("Veuillez entrer un nombre positif quelconque : ", end=" ")
ch = input()
nn = int(ch) # uo 228 | abwdlud!l Lg=i

print("Le carré de", nn, "vaut", nn**2)

Sgun ol dad JLavk asaiull agdy of wy s 1308 . el dhalu playb Wil agli OINPUt @l o Bay

OINT iy pidg JMa (o ccluaaliy U1 oapll g gl ] (dad dhuais (g<tian &1 9) @Mkl dasd Jagasi ] glias
DJEM Jasw e ((Ada vae g cis 1)) OFloat 5 (maaws sue gigin cis 13))

>>> a = input("Entrez une donnée numérique : ")
Entrez une donnée numérique : 52.37

>>> type(a)

<class 'str'>

>>> b = float(a) # sana> dxe (J| abwlad] Jig=i
>>> type(b)

<class 'float'>

adh 0109 .leauwl

OSall 5o ud ¢ Y pe L ibabeadl Jola 48 yras peacss s OI@N QU Sis ¢GRI @Yo (o wandl e Jadlly e ya S
Gy s Lds Lu S alaii S §llg @Yl s ALY dae wags &Y ¢ Ll (gia S GYIl auea oy
Claa ySie Y Lalandiwl adia Gl O¥Iadl JadS L aa g ¢ L ALl o2 daldll (g § @Yl L clud Suaa

Caliag o dola olils S sy ai AY Al

15
AL plB e Lo 1aleiel pudie £o3 (o COIS ()INPUL I3 (e leala sl @i A @@l (st Adaludt Sl iYW 2
S(nova -t ldae dbads oAy (Jraw_input As Galw OIS Jlst) ETalutt .atlsaly



53 oY sazg slediwl

Aoy O Ule gamme (Ao (6 gid Al Dlale (o2 i gl

ot a=alips oo AL (g Gaalai dlLuall gl gy yol Wlils Suc Jf ol ) aseadli 5 G2 edy 8 (g
L ASLAY) eIl e vae Gilis i e sgiag Lgia JS ¢ AST of Bualg Suag addl
Lo IpSs . juluall Aling o Lapé o jgiall palaindd .G gin ao LAGE Laadgi alis ) (g @laag (e waadl Uil
cOlSs Lgsawd QI Buagll pudh S dlall ol L ¥l (e de gana pan Jglad
(lpall 0l aladiwd il L e A Hiadl fis dudly i @Yl Gl pan Jde sgia JUL Juw Ao Math suag
Dl ol cu Sl dalas S JU el 71 y9) Aol cligay

from math import *
ilesl l Bua gl ("ysgall” F je i o slias 138) Ml galidl 8 VIl asaa zhyal al O (g Ay el 134
s Ao daudlyy ¥l e ggiad 3l
DJOL s o Qi< Sgun ¢ Cu Sl Jalo S
cnombre 4 Al iadl racine asill (waxil (racine = sqrt(nombre

e gl (1 glaal L) angle cua sinusx pill (paxil (sinusx = sin(angle

# math s>>9 wYb plaxiwl : & =i
from math import *

nombre = 121
angle = pi/é6 # 30 <ulS I3)°

# (pi capym Loyl oions oluol )l 6uSo)
print("racine carrée de", nombre, "=", sqrt(nombre))
print("sinus de", angle, "radians", "=", sin(angle))

ZUAEU|*Q;3;55w Cq%ﬁ&aﬂ|ﬁﬂ Jaih Ladie
racine carrée de 121 = 11.0
sinus de 0.523598775598 radians = 0.5
saYiall lqlluaﬁucﬁdluéxgsa*;‘ﬁuq c*é&glgaﬁ|dﬂ$lu4

0Sqrt : Jts (g colay Al awl LUS cay®

. . . 16
Lol huo i 48 &y Caguy -C8lua¥! EAS) O i) Gl yae Gl Ll goiod of bl glt (e AalSl GBAN iatly
Cgh aad)



liumo a9 xall Y1 54

(SQrt(121 : jtis sisi gf unly jal,n &S LSy Cpangdll Jala®
110 : Jlis dasd pla b Wil agii®
S Lo @I G ol Jhs (590 ol a dousiiaal) @il G dliade 2 deoldll Gladiall 128 S pudii
Sadiall) &l il wilaayylea cldd (S Las ¢ algh! (e wpand) 380 Y10 (s wgaad) wal Sgaw (9 wlii<e @il
L it gl ( Aladl (s gl aild Lsaladl JSLL Jad o ghas pudiedi S Gilaolall & pulg GUad o ausiniiy )
DOgh aluaiuly Al § dgguns L] Jgosll (Say I Al 0da Sl dliads A8 pdgil Lia
Documentation HTML - Python documentation -» Modules index —» math

(wlasly)) Math & wlua gl cusgs & Hgin @ilig « HTML @Gy : o
l.uMlAJljdc_uom.\SeJa.udgu‘adlleJmleé
oles
ottt Jis¥ (MINPUE w0 s osvin sl e 2
(S0 1609 0 Jua 1 i gt V) Eili/as Mg dntill /AU ) delu/ s Jagaid Laali s sl 1.6

(AN &Ll o AT auatiial) Jauww) Efis g daliwag lasas wliay agy Laslip sl 2.6

cd I'" f 51 ‘4[‘5 il Sulia L;fml.ma s,:l-wa ‘A-I-l J‘SJ-’)

S=+ d-(d—a)-(d—b)-(d—c)
(& Syl 2@ D ¢ C g bakl Siai Jgho 9o d ua

e Bul Jawas Jguu (38 S8 Gluas gl sl isl - 3.6
¢ TZZJ'[\/L :%Mle@lsﬁgwwl
g

L3 Al Ju dndladl pe bl g luill daid Jiai G g Jguall dadd Jiai L
a5l g gl sls] attag G i o (g0 LAY ) oo dakudy L] dacg all Lo Jgunsl
Ddalaadl o JGnclﬁEﬂ!uéJs
Veulllez entrer une valeur : 25
Veuillez entrer une valeur : 18
Veulllez entrer une valeur : 6284

Veuillez entrer une valeur :
[25, 18, 6284]



55 turtle sx>9 go Wuls sl iwVl

turtle ©10qg co WS .OJw

claa gl ol Al Gagls e @Y (e wasdl AL LB Jeeall (po a3l 92 (5iu Ol ras aal (e Bualy il Ll Las

'__‘ GM é\_ll 03-""‘ 5..\;3 LS d}u ¢ (e@‘);ﬂ J..Ll) g5‘)';;:!" KA ]| & daill V-t g;L: Jsma.l.lj Jdaa (ot 3.\.'
L@.ﬁlSJA.‘ uﬁbu.u ¢ MJ.M.E S At "Sldaly" L@s.l; &Ul Jl.ml‘ ;H; SJEE\.Q mm Agey cé\.u |.l:h3 " Gldatdl C_‘aLo}wJ

Dysdll oo Lgilglal Sleeds fad ¢ dligh Ol pudli slas) o Y JWla U Lida duad 68 Blaliall 00a Jaadiy

>>> from turtle import * tk M=l k3
>>> forward(120)
>>> left(90)

>>> color('red')
>>> forward(80)

Y

Coliladl alasiical &8 13) o AST pseanes [y yail
>>> reset()
>>> a =0
>>> while a <12:
a=a+1
forward(150)
left(150)

OLs 13] 45Y «(30 dadall aaly) WAL g Wl Gy ¥ il (o Lail ST oy el 138 B3 Tai 5 J§ ¢ jada

(H9ug Jaddis Al Lo dola glaiblandl Lo 8 davadl Sl o jl§ pd (5SS dygine pd dila g
D o turtle suag 3 cll dalil) dudi JI ¥ lally ol dadte Tl agun I o Jaad G lin Suall LSy plidical
reset() Laa (e saally s g JS @l

goto(x, y) idlaayl olss Jl eladl X, Y
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forward(distance) Lans a8l ale¥1 ) sl
backward(distance) i ) gsa

up() psll (99 Lol (gall) a3 )

down() aws i sanl) gols I a8 (485 )
color(couleur)  (Gius gase 30810 gl

left(angle) dayally) Lasae daghys 1l oY)
right(angle) el 1 al
width(épaisseur) il clag saa

fill(1) dans (gl aludinls §lia Jasas daas
write(texte) daal Lol 98 oF Galll e g

das jand el Jidds i Qgulall Ao cay if g While s s oljle Lo malidl sging L
st ¢ owhile €<20 o fawi G dladl : JEU S Ao Ghla ol buais il b b ols 13) asTy 68 ¢ o ol
.20 o ol C gl Jaxi

¢ llala o Lans da il §ls 13] L wand o gelall jleal oSar & (I

el ad I olaglall Joag o Qgualall e Yof cony dda al8) Y1 mlla oguladl o Wawe 3 ja cil ddigh 3
ST Qguladl ring (A Y das dl Gl o waally qu S Jad 98 Les ¢ (gin S s/ maall agds o akaiy 134y
DJEL Jasw e "Uaall” ga il b8 "danas” A Al a8 g AT dadd, das
ch = input('Entrez un nombre entier quelconque')
n =int(ch)
if n:
print("vrai")

else:
print("faux")

caaly e Jaaatin 5 AT dad culaal 130y ¢ duall SYay dad (o cdadl 1) Uas jeliun AeYI § pdeall coy <l
130 1) daady dasd ) 85landl 038 Ggusladl Joaw Yol @ > 5 Jia punill (and ais G o oMel 3,583l Silugll
Crinaadll wila PJ‘\—I 09 —puda Q;Y Clag s sy (gl 1aa (Gl pasill ols 13) Aoy ¢ Laais paaill s
tJBL S e .False gi True I



>>>
>>>
>>>
>>>
True
>>> d
False

OO0 D
I
—
oo Il
VvV ANW
ST
~— ~— 00

Ul AR S el ¢ guse AR danil Jillyg (€ ks S (gas) @ < b il dagih Al sl

(091 el il ddia 8 ) dbla of danas adill oa il 13 G8aill LiSay ¢ Juadl e Jollll alasicly
>>> accord = ["non", "oui"]
>>> accord[d]
non

>>> accord[c]
oui

= sy 0= Waa o sl o @CCOrd &l (o poliadl slujun il gifa O 9 € o adiill alasinly

D daal dealeal uai‘jfzayauosﬁ;;JngliLgtd cAue‘yﬁ.d*Lud‘Cgﬂ:SuJ'LﬂjS dadina S vl coy Sl
ch = input("Entrez une chaine de caractéres quelconque")
if ch:
print("vrai")
else:
print (" faux")

A o e \.)T "! . . Jeé JJA MrL: J§;2'| “;LC éﬁ:\a;i . C)&' " A u‘9 . Ei.éJlé . | JSI " ib.au ;L: ! . J}w

SMiaaais” fssi s gh of e ggiad cils 100y "Uan" gt dé )8 dlualiall ls 13 d all el

Dgmalall Ll Lol ¢ pus Bl dgag ot "'=!AF ch Jalag b gac JUL 138 o JOI facall 8 <:if ch: 3,0l
S Ll i ol Las o Y o £ pitia 98 Ch fdiil) e o (o pilae Sl oo 1EF Ch 3Ll ¢ IS Cunl o8
a2 )18 dabun) Ll S Laliadg J) bl dasdy Ch (sgine &)l0 S sl cullaiy ™" =1 if ch 3Ll
ity g 1) (bl ¢ danais daxilull cils 13) astiy (g Al 3l gf) dibla of danaus &L oda dagiy sl

Bl ASYI o 91 8 leadl (rcialliio (pcinlac

o pSaall 138 S dguad oobaw U

ch =input("Veuillez entrer un nombre : ")
n =int(ch)
if n % 2:

5 £ n n 17
True (iedd ouw 20 of 6Sa ¥ o1 138 (30 Sttt ' BOOICAN — Lalaie” g3 1 ol guiona £93 (o Skl 040
(091 ad191 2) False o

< 18
095w i1 10 Juadll 2 (el salty AGIAL) OB glial) (puydd Bguw . Agylicie Ay phay B juali 6, ¥1 Skt JSLa
. Ggime [gad! OIS 13) Ao g A2 HlD T Wl 2 "k
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print("Il s'agit d'un nombre impair.")
else:
print("I1 s'agit d'un nombre pair.")

i 0% 2 1= ply S 1an DS 5 a0 of oYl S Lalad Las ¢ Gl aal) daa s olilad L uleld SisT ga g
CBaaly e Y dalliie &, Falac shil wguwlall jla o cllall dduall s34 oY < 0

dealaii B g dalisll (e Sl 1aa () alind oSy cgluall S Lda ) gasi Lasy <MGgualadl o a3 Jaladil 1aa
acolo
il s gl gial Gl oliala’ Ls S alaiicd 5 jas (Slg Bapan asalis alaih ¢ b Lo S

il dafld il - 3440l pydli 1d esaill
(43 6T S daa¥) ASY) laslaill degans 01a Layy) dala pll Joall g9 A1 3 pds Buge pa s Ligea

print("Ce script recherche le plus grand de trois nombres")
print("Veuillez entrer trois nombres séparés par des virgules : ")
ch =input()
# Jog=ib o eval() glist() pudladl oy, o] @ adaso
# Joles, dgaiss Juwdw gro> doslall 9 170
nn = list(eval(ch))
max, index = nn[@], 'premier'
if nn[1] > max: # gulasdl Gauis Y !
max = nn[1]
index = 'second'
if nn[2] > max:
max = nn[2]
index = 'troisieéme'
print("Le plus grand de ces nombres est", max)
print("Ce nombre est le", index, "de votre liste.")

MMJQLS‘;J|‘94433M|G.SJJAJLJ i &ch"ﬁ_ﬁ&" dealas" e}.@&agﬁfo‘).ada.\cu_\ﬁd”d.aﬁ
ol &0l e le gy LA ¢ JU s e i 3yl Jof wmn ((d8lisay Suans claalaill JiS  psiill ) Walayicl

e NN[1] > max L Ll Gs 3] ol 0da 3adi alus  olibull dis waad

O O ) (ST (5% palS plel 3 IS le )BT @ I Alulud) oo amas pedi (Jeval Ala ol Addst 219
@l (oAb 5857 Chad 1300 .12 momialt sdalt pla ) @ o oo (‘eval ("7 + 5 JL Jbw le  AlanD plan )
Jualh) 2 g i @lpawy 31523 Alialle O ubulio oo Aalat) Olbgaiall AGLAN Adghiuall pe G219 008 Juol sy Al gunie
(163 Amaw 31 tail) dtat



pid el o (0 5328 Ay i s ol 138 58 cllaly ¢ Dol faw ol (206 (TF 3)le Jlaatisal ) G ol
Lo gl LS 130 W] oadii athy (o (ALSS oY1 G LAl aly &1 ) Ol G placall o (s S ¢ Wil s jall 1aa i
s nn[2] > max

Ll Laladi oty 319 dsaa ) QLI (g0 53 Lad cpn Y1 G placall e (T (509 (Blaih) iy audiis
Jalaill - while adla

DS AT sk gea Gusb o8 luall el S el Jeolgs

1# # S, 0 dousi <while> - <if> - <elif> - <else>

2#

3# print('Choisissez un nombre de 1 a 3 (ou 0 pour terminer) ', end=' ')
4# ch = input()

5# a = int(ch) # T e ] asoasdl abwdudl g
6# while a: # blwwa : < while a != 0: >

T# if a == 1:

8# print("Vous avez choisi un :")

o# print("le premier, 1l'unique, 1l'unité ..."

10# elif a == 2:

11# print("Vous préférez le deux :")

12# print("la paire, le couple, le duo ...")
13# elif a == 3:
14# print("Vous optez pour le plus grand des trois :")
15# print("le trio, la trinité, le triplet ...")
16# else :
17# print("Un nombre entre UN et TROIS, s.v.p.")
18# print(’Choisissez un nombre de 1 a 3 (ou 0 pour terminer) ', end =' ')
19# a = int(input())

20# print("Vous avez entré zéro :")
21# print("L’exercice est donc terminé.")

£ srall aoalill L8l din g )a0 3y LiaY else g if. elif 3)lc dcganl davipe While @il i L uas
(ladl dalgs & 2" Jall i Y L) Gl gl Sucluoas

el I adill JS o S0 Lo Leaglil 1 57 dadiall S midge g4 s While 5)Le alaniial iy ool jlocal 8
Juli s 13) s while @ 1= 0 oy dolishl (e JSE) 138 puds adaidi. (g uds Ja§ (0 daaas suiad duall ad
Cdalels BT ot o1 e Al =1 @ EL Jaladl () Laa (S ) Taa

(Lol 6T Jaws aly £o,all )3 G J3Y1 ole) puiaal] (o ala] JS sy wlgatisely 5 "While dla" saa

L sl Gui angs § (17 pasdl 17 faall 10) €lS€ g ifc @Iif wijlall o de gans wad dllilall Jaly
PENTRICH BN PRV PTF W PSP G LIPS L 0 S )) Oinput ity Oprint deanlad ad ¢ ddling (SLai
AL gl pdl dila Alini cslanlacill 024 ay @lS€ 4 ife @lif diis i ga Sllg bl dils (s giuns diad

(6 saudt) While 3Ll xs
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COnraing 5 g4 G ylacall Jalas L gag dylaal AsT ugstl LSt GUSH dus i Laladicol <19 jlawdl

LA (e 7 gpal die daaties Guilll (21 920 placall) (nipa Y (print solie L Aty

€15 973 2 el ggluws @ s 13] 1 o) VI ¥Lal 08 S (Bl 5) alidl 138 Jads Lo 5.6
if a 1=2:
print('perdu')
elif a ==3:
print('un instant, s.v.p.'")
else :
print('gagné')
?ngplolAJaﬁlbu 6.6
a) a=25
b=2

if (a==5) & (b<2):
print('"&" signifie "et"; on peut aussi utiliser\
le mot "and"')
b) a, b=2 4
if (a==4) or (b!=4):
print('gagné')
elif (a==4) or (b==4):
print('presque gagné')
c) a=1
if not a:
print('gagné')
elif a:
print('perdu')

lJasJafamlib.a=l p¥ua=0 g (Cpbml g 76

S e ppandl 5038 (1 59 3 G pdll gy Rady o WD 5 @ asas aas wany aghy Ll sl 8.6
A45=30+15+0 gl j9ss o waugb =32 42 =0 yu
340 bl 59032 90 sanag D ga gua G 5 973 Gpd Al ALSY galipdl o Aidls Jaanty a3
225=30+27+25+24+21+20+18+15+12+10+9+6+5+

098 (g 4 e ol o S Lisall & Al Lnsallg ¢ Y gf dusasS dasall SIS 13 dany sl st 9.6
(400 a8, esliniias (o guad A Y1 (o) 100 ilinas o A (s 13] duss

" 8 s el bl o2 Lo Tslug (ST o jS3) dudiag dawl auiill (je Gillas sl gl dl st 10.6

el auly degiis " Susall e o " sl sh3e
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JIgba ¥ ol Busliuay eutis sLii] (Sall (o s 13] Lo vaan (C g D 5 @) JIgdal 3 Jlan) ausivall s culia] 11,6

OF oSas T 4wt &) of MBI (sglia gf (paliall sgluia of duglyll daild Skl 1an (1S 13] Lo wua a3 &5

- nadall (g gludio Sl (g

i s ol 06 ¢ sanl 1) A Sl el by g S JUao] puiiadl 5o calay Laali g sl 12,6
i o AT Al A a5 a3 ) U

a0 (85 0 27 JUM Jrrww o) JolSh (< audisall Lelaal sl doyull dodle Jga Laaliys iis) 13.6

Note

N >= 80 %

80 % > N >= 60 %
60 % > N >= 50 %
50 % > N >= 40 %
N <40 %

['Jean-Michel', 'Marc', 'Vanessa',

Appréciation

'Alexandre-Benoit', 'Louise']

A

B
c
D
E

'Anne’,

D i Ll

L SR S sl 14.6

'Maximilien',

Al dad pudiill Jau Lodie ) S Y Wladl OOl gl JLaa) susiell (e b el dila sl 15.6
ol i ((d8Ial 1S JS JUIL) dagis Jgau JS w36 S Leady ol ¢ Wl a Q) il e

L U pea Jusag ¢ JSY) dayully | pad ASYEdaal dlgdlaa] ad G AL sae
5 0 dalws ¢ 2 (e Luodia wyi ddluad < KQ 10 000 (nilis fna e G dasdlad) 398 das yelis cuns S sl 16.6

.05 m : la force vaut

: la force vaut
la force vaut
la force vaut

[~ -RN Ry
A DNDNRFR O
=3 =3

F=6,67.10 .10
d
2.668 N
0.667 N
0.167 N
0.0417 N

(s 0,05) aws
s daall sl dundladl 363 e

: JGa
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i Gdiail alaiadl 8, AsY cullaw¥) aal Gl hhai Ao 1)al 50 ol algs s1o¥ Qgulaldl aslafi (3 2 das i
daloal Iy g S dgauding QI dae il Gl Swaa olalsd dLS) 94

Al cayyed

forylin pagdais Tui 5 9 yaas ¢ 51 Sluabiol alai 4 Ldua ()Y clidg ¢ LB 3 auad oY1 Ga LS QI @l Sl
o aSIAUL gl asd Tty (Buial) JSLELY (e S dalgi S gus dilida

e Saaly U Al yul dalows AST 5o Jslise e ganns (o) JSLALS padli o JSLAL (o GSIT Jad el 38, ol
e S JSLAL o1 anudli iy o aght oy (Laygu Uiy Leuads It T 3 pduall JSLil) o3¢ (Say) Bua
il o< of caag T abales

dalis Bulel lua (gss oy ol aal G5 11 Sig 1) po olanlarill Juabiadi (ol pudicasi Lo Ll €3l (5 uAT daali 0
. By0 JS agsll

Jad (gl dlle Ll okl o8 (o Lebadi a3 dae A HiL I (o ddline JSbia o GlA N
S Sgially SLAKI GRS Sgung et o3 VIl Ry 7 g1 3 jpall a gl oMel 8,580 @il gacall
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def nomDeLaFonction(liste de paramétres):

bloc d'instructions
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>>> def table7():
. n=1
while n <11 :

print(n * 7, end =' ')
n=n+1
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>>> table7()
odss Al guds Lee
7 14 21 28 35 42 49 56 63 70
LS AT Ul By 3 lgaes Ldgl Wiay qud i LS Suaac @l po oyl g |l po Al 028 aladvival Sule] oY) Ly
[N

>>> def table7triple():
. print('La table par 7 en triple exemplaire :')
table7()
table7()
table7()
Dyl g Byl e Swaadl 3 ol aluail Li<ay
>>> table7triple()
:Egtuutlpgu Gitdiuévs

La table par 7 en triple exemplaire :
7 14 21 28 35 42 49 56 63 70
7 14 21 28 35 42 49 56 63 70
7 14 21 28 35 42 49 56 63 70
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>>> def table(base):
n=1
while n <11 :

print(n * base, end =' ')
n =n+1

- @15l Gl Jgaad gl 8 e Jof wlwad Dase sl Jaxiw odel o 92 Ls (Jtable wiw
Dl e Jlia . fal )l as afledicd Lule cay cdasaall 350 o2a sl

>>> table(13)
13 26 39 52 65 78 91 104 117 130

>>> table(9)
9 18 27 36 45 54 63 72 81 90
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>>> a =1
>>> while a <20:

table(a)
a=a+1
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doao dlhallo
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>>> def tableMulti(base, debut, fin):
print('Fragment de la table de multiplication par', base, ':')
n = debut
while n <= fin :
print(n, 'x', base, '=', n * base)
n=n+1

G s Jol o Al Galadl JULI Jhs Jgandl Bucll o Jo¥) 1 Ol fal o d3M audiiont Sgus Sasandl 3ad) 014
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>>> tableMulti(8, 13, 17)

Dok S
Fragment de la table de multiplication par 8 :
13 x 8 = 104
14 x 8 = 112
15 x 8 = 120
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16 x 8
17 x 8

non
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>> t, d, f =11, 5, 10
>>> while t<21:
tableMulti(t,d, f)
t,d, f=1t +1, d +3, f +5

dalas Gl Rl o G Jodi g Al ] Jguosll oS8 o ool il 018 I auua Jaks &l ARis 9l ladie
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>>> print(base)

Traceback (most recent call last):

File '"<stdin>", line 1, in <module>
NameError: name 'base' is not defined
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>>> def mask():
p = 20
print(p, q)

>>> p, q = 15, 38
>>> mask()

20 38

>>> print(p, q)
15 38
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4l 2 adi ay Lalgiae aaxi o b (Jyogll Lad§ yuad (Omonter 4w Jalv a SR EREN oliaf JUL 3
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>>> def monter():
global a
a = a+1
print(a)
>>> a = 15
>>> monter()
16
>>> monter ()

17
>>>

Ul.IpYig agqll aull
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>>> def cube(w):

return w*w*w

e 0yl ali G Fialdl ceass o 1A el 0la 5 LAl e lgela ) o I dadill waai retUrn §Lall
DL Jasw e d3ua gl cle il

>>> b = cube(9)

>>> print(b)
729
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>>> def table(base): )
resultat = [] # at)ls anils (o JoVl axuill
n=1
while n < 11:
b = n * base
resultat.append(b) # aJJUQIleaAQ aslo|
n=n+1 # (ool zwdl J] jlail)
return resultat
DI Jass e Jads o aodaiedd cdliall ol &y il
>>> ta9 = table(9)
DAY Sd SO o o pall Jgaad il 8 e Jof A9 pdtiall Lasas el JLIL
>>> print(ta9)
[9, 18, 27, 36, 45, 54, 63, 72, 81, 90]
>>> print(ta9[0])
9
>>> print(ta9[3])
36
>>> print(ta9[2:5])

[27, 36, 45]
>>>
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* >>> print(cube(9))
>>> print(table(9))
>>> print(table(9)[3])
D dalun AST < gl

* >>> cube(9)...
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def cube(n):
return n**3

def volumeSphere(r):
return 4 * 3.1416 * cube(r) / 3

r = input('Entrez la valeur du rayon : ')
print('Le volume de cette sphére vaut', volumeSphere(float(r)))
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1] el S lan daild Ay all oda NG AN cediui g Jg¥I AUl cedicaMAIN__ a__ i Lilie
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s turtle suag Saeluas

R

Ao S Lelddag adg cdallill dnaa ) jlosw ¥l s
. dessins_tortue.py sl

from turtle import *
def carre(taille, couleur):
"fonction qui dessine un carré de taille et de couleur déterminées"
color(couleur)
c =0
while ¢ <4:
forward(taille)
right(90)
c =c +1
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>>> def essai():
"Cette fonction est bien documentée mais ne fait presque rien."

print("rien a signaler")
>>> essai()
rien a signaler

>>> print(essai.__doc_ )
Cette fonction est bien documentée mais ne fait presque rien.

izt il AU I ASS s g0 dunlall 0da ¢ Jaliieal) S eVl il Saga IS Julg Jusdlead) 43S sl 13) 35
llanionl Y1 polaii . Galas iy S i e S 3 Math gi turtle claagll fis bolai dasais (g 3uag g4 oY)
D ogllall Jaall (guds (JUM Jas e 138 Jio AT S (T

from dessins_tortue import *

up() # plall allj)
goto(-150, 50) # Ll el ] 855l
# pasdl lgas whhlra ¢los wlay o 6 s o) &
i=o0
while i < 10:
down () # odall Jljsl
carre(25, 'red') # g ol o
up() # elall all)]
forward(30) # slaVl
i=i+1
a = input() # WYl
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# -*- coding:Utf8 -*-

HURHHARHHRHH B EH SRR RS RT R R HE
# Programme Python type #
# auteur : G.Swinnen, Liége, 2009 #
# licence : GPL #
HHTHB R RS TR ARERRRHR HRRER

wHHHHH AR TR R R R
# Importation de fonctions externes

from math import sqrt -

HitH R R R R R R
# Définition locale de fonctions

def occurrences(car, ch): -
"Cette fonction renvoie le \
nombre de caractéres <car> \
contenus dans la chaine <ch>"

if ch[i] == car:
nc =nc +1

# Corps principal du programme :

print("Veuillez entrer un nombre :")
nbr = eval(input())

print("veuillez entrer une phrase :")
phr = input()

print("Entrez le caractére & compter :")
cch = input()

no = occurrences(cch, phr)
rc = sqrt(nbr**3)
print("La racine carrée du cube", end='
print("du nombre fourni vaut", end=' ')
print(rc)

print("La phrase contient", end=' ')
print(no, "caractéres", cch)

i=a
while i < len(ch): .(\.

return nc \—'
HHRHHHHAHHR AR

/

")

Résumé : structure d'un programme Python type

Un programme Python contient en général les blocs

suivants, dans l'ordre :

- Quelques instructions d'initialisation (importation
de fonctions et/ou de classes, définition éventuelle
de variables globales).

- Les définitions locales de fonctions et/ou de classes.

- Le corps principal du programme.

Le programme peut utiliser un nombre quelconque
de fonctions, lesquelles sont définies localement ou
importées depuis des modules externes.

Vous pouvez vous-méme définir de tels modules.

La définition d'une fonction comporte souvent une
liste de PARAMETRES.

Ce sont toujours des VARIABLES, qui recevront leur
valeur lorsque la fonction sera appelée.

Une boucle de répétition de type 'while' doit

toujours inclure au moins quatre éléments :

- l'initialisation d'une variable 'compteur';

- l'instruction while proprement dite, dans laquelle
on exprime la condition de répétition des
instructions qui suivent ;

- le bloc d'instructions a répéter ;

- une instruction d'incrémentation du compteur.

La fonction "renvoie" toujours une valeur bien
déterminée au programme appelant.

Si l'instruction 'return’ n'est pas utilisée, ou si
elle est utilisée sans argument, la fonction renvoie
un objet vide : 'None'.

Le programme qui fait appel & une fonction lui
transmet d'habitude une série d'ARGUMENTS,
lesquels peuvent étre des valeurs, des variables,
ou méme des expressions.
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>>> def afficher3fois(arg):
print(arg, arg, arg)
>>> afficher3fois(5)
555

>>> afficher3fois('zut')
zut zut zut

>>> afficher3fois([5, 7])
[5, 71 [5, 71 [5, 7]

>>> afficher3fois(6**2)
36 36 36

dgelgil Aling e Lajyai oty & ailfel il g 1ol aaaa g (afficher3fois Wil o was & (Jk 1 S

dplac il gy agdg paiill poady agdy (gt B Y Dl 8 e Fa gl 46 ol Al Sy A9
cddlall sl s il

Uljiolw awljisil gl

Il any Tang . falpy S Lsl 531 Fal s e Rapas (a1 e S S G po 9) OSall eIl iy S
DG s o 3T o Al ) (e L e gans g L palaioas I

>>> def politesse(nom, vedette ='Monsieur'):
print("Veuillez agréer ,", vedette, nom, ", mes salutations cordiales.")
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>>> politesse( 'Dupont')
Veuillez agréer , Monsieur Dupont , mes salutations cordiales.

>>> politesse( 'Durand', 'Mademoiselle')
Veuillez agréer , Mademoiselle Durand , mes salutations cordiales.

deanill (Cniasd Lala ol 13]g . dad| ASY! dandll daTicg A0l dasdll Lof aliadg 8 do¥ daslll cdllall 01a slodiv dic
.,LB~$5M il dusl ASYI
OF e a8 (g @l el ) ¢ CLIY aag ¢ ddladl ola o8 . adS Lga 53 gf el fal pdl () &l 31 dad (panli (S
D o Sl S JOL JEL B e sl Ead Gau
>>> def politesse(vedette ='Monsieur', nom):
DAl Jlis
>>> def question(annonce, essais =4, please ='Oui ou non, s.v.p.!'):
while essais >0:
reponse = input(annonce)
if reponse in ('o', 'oui','0','Oui’','OUI'):
return 1
if reponse in ('n','non','N','Non',6 'NON'):
return 0
print(please)
essais = essais-1
>>>
DJEN e ddling §ylay Al oda sledil Sas
rep = question('Voulez-vous vraiment terminer ? ')
]

rep = question('Faut-il effacer ce fichier ? ', 3)

rep = question('Avez-vous compris ? ', 2, 'Répondez par oui ou par non !')

SN[V PPN R FINEN
Ule o Alioly

A gl &yt 8 LS s 8 (65 B sloutiual e L G ol fal ) el ) LA alins S
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>>> def oiseau(voltage=100, etat='allumé', action='danser la java'):
print('Ce perroquet ne pourra pas', action)

print('si vous le branchez sur', voltage, 'volts !')
print("L'auteur de ceci est complétement", etat)

>>> oiseau(etat='givré', voltage=250, action='vous approuver')
Ce perroquet ne pourra pas vous approuver

si vous le branchez sur 250 volts !

L'auteur de ceci est compléetement givré

>>> oiseau()

Ce perroquet ne pourra pas danser la java

si vous le branchez sur 100 volts !

L'auteur de ceci est complétement allumé

ol
waly gilal s Lajlediul (Sar dnay (Gaball g,aill S Ly i o5 3 (VOlBoite(x1,x2,X3 aiul Jue  14.7
IO Jaa e (10 oo sl dadl ASYE Al aasiual ol fel g gan of el flal s MG T il of
print(volBoite()) 1000 : aiagis
print(volBoite(5.2)) 520.0 @ diagi
print(volBoite(5.2, 3)) 156.0: «iaxiy
il gf walg Jlalp ge Laflenined Wisey dung da oy JAe¥) 3 3 (volBoite(x1,x2,x3 wlw Jus 15.7
e ol o coas alfal ) coase S e Fgduall gss waly ol g aladiivl dla S ol el s A3 o
gL, Y dililly cilall Ag¥1 jial ol dlall oda 3) jadive gaye dlS gaus cajial s alasiual 2 13] . (dSLad)
DJGN J e ogylgie b o ossi (NG cils 1]y (gl

print (volBoite()) Uas ) addy) 1- 0 aiagm)
print(volBoite(5.2)) 140.608 :  aiayis
print(volBoite(5.2, 3)) 81.12 : aiayi

print(volBoite(5.2, 3, 7.4)) 11544 : aiayis
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S €a2 dg,as €al by s Juui o0 (changeCar(ch,cal,ca2,debut,fin i, 8, 167
sla Gdg) Lags i LiSay ola ¥l il dl plia <fin gl iy debut sl e Liw <Ch duas duli

D dadgill o dfial o dalgud) ) dlasdl (po Bualy Al g Jolaill iy dladl
>>> phrase = 'Ceci est une toute petite phrase.'

>>> print(changeCar(phrase, ' ', '*'))
Ceci*est*une*toute*petite*phrase.

>>> print(changeCar(phrase, ' ', '*', 8, 12))
Ceci est*une*toute petite phrase.

>>> print(changeCar(phrase, ' ', '*', 12))

Ceci est une*toute*petite*phrase.

>>> print(changeCar(phrase, ' ', '*', fin = 12))

Ceci*est*une*toute petite phrase.

¢ Loy ad G bl 3 el dadll elayb agli g (€leMax(liste,debut,fin wiw s, 17.7

(Gabeal oyl 8 Las) L8l (Sang g caanll an S ol W3 I olads fin g debut gl
D dad gl Al Lo dtiaf
>>> serie = [9, 3, 6, 1, 7, 5, 4, 8, 2]
>>> print(eleMax(serie))
>>> print(eleMax(serie, 2, 5))

>>> print(eleMax(serie, 2))

>>> print(eleMax(serie, fin =3, debut =1))
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>>>
>>>
>>>
>>>
>>>
>>>
>>>

from
fenli
tex1

tex1.

boul

boul.
fenl.

tkinter import *

= Tk()

= Label(fenl, text='Bonjour tout le monde !', fg='red')
pack()

= Button(fenl, text='Quitter', command = fenl.destroy)
pack()

mainloop()
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o] pday A 108 idgs Sge Sl luas gy o 128 S

daglll nle gl pwy @ (oguy Jlio

CIOIX]| a8 sl 4t s 3130 pieas Jaw Yl i) Cay ySaall
- Tracerune ligne |5, - - CANEVas - iaslll dkinter alatia aa

Aulre couleur | 1) o allg asaluaill Aline Les ad gy oF (S c3udas Al
Fsaane culbaf alaniul

STracer une ligne" - "laa aw," )y oo ladoall wic
SLide (e lppad waly JS daglll e waa Ggle o gl

sl e
GuMml

aiw " Autre couleur " - "yal ol 4y e aduall a3 13

A ayll S calanio] alia (olll 138 . Baaad) Gl gl Y] dlulis (o wiaa (g HLuial

# duogw | auiSo ooy jusuo (o tkinter

from tkinter import *
from random import randrange

# - ooVl anleo) WY iy ---

def drawline():
"Tracé d'une ligne dans le canevas canl"
global x1, y1, x2, y2, coul
canl.create_line(x1,y1,x2,y2,width=2,fill=coul)

| Aalidne s degl! udd Il @i @0 | Lgwdd Gl ¥ 2 3 13y Ol e bube Bhlediul @iy O oSes AN w2334
T oudd LRiD @l @ oax £989 ) Sl e 9 ] o uld

chae je AL T 3 (6350 O (e A LY (6,0 g

C WG Y A pe D paguwyt ol Sl yod piww dolgidt 235
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# Sl ol Gl Jpas
y2, yl1 = y2+10, y1-10

def changecolor():
"Changement aléatoire de la couleur du tracé"
global coul
pal=[ 'purple', 'cyan', 'maroon', 'green', 'red', 'blue', 'orange', 'yellow']

¢ = randrange(8) #=> 7490 ou wlosuc ad, 2dgs
coul = palfc]

# ple S adWl ol usiall plozxiw!l pipw -

x1, y1, x2, y2 = 10, 190, 190, 10 # lawdl olilhs)

coul = 'dark green' # lauwdl ol

# (") s )l a6l slin) :

fenl = Tk()

# ("gW!") azogll cliw] :

canl = Canvas(fenl,bg="'dark grey',6 height=200,width=200)
canl.pack(side=LEFT)

boul = Button(fenl, text='Quitter', command=fenl.quit)
boul.pack(side=BOTTOM)

bou2 = Button(fenl, text='Tracer une ligne', command=drawline)
bou2.pack()

bou3 = Button(fenl, text="'Autre couleur', command=changecolor)
bou3.pack()

fenl.mainloop() # < lw>Yl Jlaiw| e

feni.destroy()  # 39l (5le) juons
s 0drawline (e wbd oni s o g 85 bl 1a dduiy Ll Slad o 8 olia s LL Ly
Agill dajo G lebiadi a1 Y @l Y JMa 0 bl a1y 1 ()Changecolor
ady HLuial agdi g random susg Jf BLaYL tkinter susg slediul fwd pad o« Lagill da o - da bl o8 G
OButton _auau el o Lay ()Button y 0 Tk(). Canvas i dtiall cilawgll Laus & o gl
Joai o aadaiiii 3 ¥1g i lival Lgao Bualy JSI ol jlid o dua Ludanl dgaliia & 1 )l 5¥1 (o degans Liauo
LAY o S Sy
Jativn Laway Al G olastaill olaa¥) Al fas 3 (fenl.mainloop dotsil g i dgill dla o
(ol i) Ofenl.quit cglul s o 7 A sl e 7 g,all Al Ladic
e s " Gaall e Jaay Loaie Wiledivl atv G A aw g S 5Y1 daeald $yle S ausiill o1 LA

clial f LKINLEr (o dasadi iy i1y cdsla Saadl 1) jLaial Jae ciay ablgll § . "daugll o 3,180 ¥ 43
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Orandrange iyl alaaiul Gad cliiy alélly AGE 0 Alsde ool jlisl aiy ()Changecolor Ll s

9000 Lo cas wue pla b agdi diadl oa <N Fsl pdl as Lafleil iy 500 .rANAOM Bua gl sledivly agili 31
.N-1

- LY ol 1aa auniug fenl sty OQUIT gl cuins 51 - 7z g,a - Quitter - o lagipe Y1 )
ol Sl oo i coaghee Y1 138 Jaadi ally Lodiss L3301 02y dasi A1 (MAINIOOP) &iluayl dlia 4o - 795
L BHL A At Lllis S .MAINTOOP i sledin) any daslaill ps

oles

fgreen g Maroon g Cyan : Laglasll olglf (i < gealindl poddi aiy ds 1.8

€ dagas g LT boghall auaa (985 U abiodl i gy A 2.8

2819 (9l hagladdl aaa Lagi adg .3uag 650 Lesldiiylg 3ung 500 s yo il daglll ana ps 3.8
dagll Slga as (s gl

ugac 5,a Y1y LT Bualy daglll by o3 s Loty (o jeal nboas qaii g0 drawli ne2 wiw asi 4.8
(oSt dadle gli Sguw dale lareall die HUAL" ) Laul iy

¢ &uaww il .Ccreate_rectangle . create_line oty Jusini  Jg¥) maliodl dlis j s 5.8
.create_polygon ; create_arc. create_oval w Jsls iyl il g
e oo Jaastis Ll (555 pmall ad plidall daudlly T iBaM) il S b is) aoglud S
(! Janad el i

Malky faua Nl . Lol malipdl S drawline wis s global x1, y1, X2, y2 el Sial - 6.8
il il iy cArawline il &y o o § ol Y Jalo "X1, Y1, X2, y2" sy 13 -

|l o2 e divns G o)y Ll (i ¥ € galipdl Jass Ja ol fial s dllal



ity € Guasw 3L <€ global x1, y1 ju x1, y1, x2, y2 = 10, 390, 390, 10 i 13/
1aa (e caivicl ik
Quitter ,; I BLsyL (White) jani Jabiwe o3 uodll Lk g¥) GBI ap | sl ool sl (7.8
BBUN e 7 gl
(sl GBI o &la auys gy JS )yl dad ALals odel malidl Jus (o
Ll po) Laliasyo uf Gl Slo ¥ ool o jlundl e iiSE . (pagac 5o Jgan bl coliadl jda & 8.8
iy oS allasy Jlall paay o il (Lglsel p pes) Sliwo ¥ olgs dlati A culleo ¥ pandl e g ol fal pdl
Y
glgliio glowy 1 (oguy Jlio
o madl il ¥ llly llall AL Lpale culuas o 138 pallg crlaglall o Suliinl LS Ul glay G JEL

D lghall Hil cuea o (Yl pagashl (rawyll (s waly el adeall el 18 dLl ey Cils guo I

itk FERTT. BIETET

dessin 1 | dessin 2 | dessin 1 | dessin 2 |

from tkinter import *

def cercle(x, y, r, coul ='black'):
"tracé d'un cercle de centre (x,y) et de rayon r"
can.create_oval(x-r, y-r, x+r, y+r, outline=coul)

def figure_ 1():
"dessiner une cible"
# Lyl.uu p-eu g §| y3| v_9.XP|
can. delete(ALL)
# (.5.)9.0.95 u\.n_9|) ,J.\J&?
can.create_line(100, 0 100 200, fill ='blue')
can.create_line(0, 100, 200, 100, fill ="blue')
# S ol soxin lgd 8ac ol :
rayon = 15
while rayon < 100:
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cercle(100, 100, rayon)
rayon += 15

def figure_2():

"dessiner un visage simplifié"

# llw o, sl Yol Cossl -

can.delete(ALL)

# 65 JS paslas

cc =[[100, 100, 80, 'red'],
[70, 70, 15, 'blue'],
[130, 70, 15, 'blue'],
[70, 70, 5, 'black'],
[130, 70, 5, 'black'],
[44, 115, 20, 'red'], # olazll
[156, 115, 20, 'red'],

H

&zsll
Ol

H

[100, 95, 15, 'purple'], # &Vl
[100, 145, 30, 'purple']] # el
# a.n.l.?o.).f—l.u.Lm)ﬂ_g).”&La_?MJP.u
i=0
while i < len(cc): # aal=ll g5
el = cc[i] # aoils aild 2> (9 9» jaic JS
cercle(el[0], el[1], el[2], el[3])

i+=1
#aaatt ain )|l ol 1 #rsppss#SRSY

fen Tk()

can Canvas(fen, width =200, height =200, bg ='ivory')
can.pack(side =TOP, padx =5, pady =5)

b1 = Button(fen, text ='dessin 1', command =figure_1)
bl.pack(side =LEFT, padx =3, pady =3)

b2 = Button(fen, text ='dessin 2', command =figure_2)
b2.pack(side =RIGHT, padx =3, pady =3)

fen.mainloop()

e Sl Galgd gl ol ) Julaiy Tl
fen sl & OTK sl Hils foian S50 slinb L &
dagh: SL0M o1 oS Slawyg AIM b Ll o 4CAN AU S OTK Kol pils by (B30 sLidy G )
pridg i olawgll (Galaadl can Sl S s B2 g B jiiilh 3 o5 Can il S daglll GLaal ily .oy
Dol ylall oia Gaaniul 3, o2 (<1 )PACK gla¥l Bucliuay 38U S agistel S

Ba80 § cuall) caladl 8 daagll as gl <RIGHT 4i TOP. BOTTOM. LEFT st Jiy st side e

& o i o (Sarg LKINTET Sun gl aa Lafleninal o GI &l padia (o s 3o aag 3y S al QiSi slaw¥l ola

Culgh da”
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D oSl sae e el dalwll 03a Jdaugll Jea 3 phe dalus jaas Glegh ol pady g padx f,Lale
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sy 1 80 (e ne SY¥La (S Lalas o) 13y a5 (T i (Sguas JSi (8T B o atg Julalins L
sedindi Jlg )cercle Ll & ayle Juani Lo liag 8yl ol Suaig 3900 oo yapai aly of 94 daanla
8 50l (o Lajlac) coas ddlall sia o Lasl Ba¥ | gadill Jigali slyal G,k e (JCreate_oval ol
(agu¥) 92 0BV (ysll) Law i &I
o) Silgudl asen auny ) Sl Aaay Al Lais & <(figUre_1 il & madlgy Jow & jhall 018 Jas g
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Doailan B S panliy Lalaw, G gl in §AI oF dddall G
IS pan padi ad S pduo Ll 8 (ailanll sl mdl () gl 63 yily (810 9llly S )hlg clawgll Y g X Sbadlual
SSLaYI o8 Algall aay atise jf il dila Buclisarg @l Gl (o da3lE Gl s 108 . ST A o3 3 5l 2316801 o0
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63 sf“}““‘ IS Gulas palds Sgun 1y LA c@aluadl (ppaill malipn e 10.8
(Slgde Sy Gans b5 Sgen 3l o Alads JS ) Lelull da gl

dlajuy duula c'jJT:L__rLog_mJ Jlio

T adols dacola &I Jhs JawU gl |l puad aosll 4y o ad ,ll
damier | pions | ¢! o Jo STl (gl ag Sl il s gl O (g0 pl I e
o=t © rerv = JS édl.: —Jﬁ-é 9-&95;1 éf Jé.j-! Y .4—\.61‘.'" -4 |:)3.AJ.N5 uubﬁ;}“ cé é& gl.ua.ll g‘l.,su 4;\?
Reésulkat = 21,5625

ﬂm|ﬁdﬂaﬂpﬂwd¢ﬂae“d§b@3ﬂo&

s elaslid 5 paall agsll o gail dualy 3,4 Y] (Sh Y aa il GBS el Las
Agie g8 Ml mualid) 1 PO Uadid (ay sl Lol ol ol B B8 gl 0590 () 6T . fiiill JulS (ol o
palid] (o il dagl Byl (e L] oy Budly) 3)le s can (g ume 958 5T daa A
g B30 0y danlall o G Bl paadal Ll aga g0 Lo pude (55 ¢ ol ole adind J) daa ) Glad o
Il Cuouaial s (Yl JUL 8 Aol Saaling el ! JSagll (o danva s ylosal dady sl (Sall (o rassn
- dagih (ad I ad cauatiall S e i & ) byl paaill pasdl (Jeval

# math 8x>99 tkinter dyogw ) &uiSo LIy (pos

from tkinter import *
from math import *

# pasinnall alssy loxie il cany il &S ol Caypes
# o JoYl Ji> o psiy w3l as JBoYI gliso

def evaluer(event):
chaine.configure(text = "Résultat = " + str(eval(entree.get())))

fenetre = Tk()

entree = Entry(fenetre)
entree.bind("<Return>", evaluer)
chaine = Label(fenetre)
entree.pack()

chaine.pack()

fenetre.mainloop()
Asi Jal o dawladl DY S 500 22 Y1 12a math g tkinter oo gl sledinl Gia o ol Gl 8

c.l‘; 4@.\.\;‘.“ J.'.\.;ll 4eLA'.'\.|| WYEN 45,\,)9."  saliall 4.\.41:.“3 Ml.u.ll Syl o
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OF ax JaaY! 5y e ausiall Jadiay o any el dl 028y jaf aSlgll 3 gag d)@VAlUEK Wiul 1§ e (o clid uay

JBoyl fa S sl )l dadsill Jau
s 13 Juany Il S el el daws Jyasil <'Chaine daug (Jconfigure Gsle susi dlai sia
Onidly Bucluvas (ggaa JSdn cty daval dlunki L ugage T @lgluall dadle ey oo oliis Lay vuadl (Busua dass

Oget oy tkinter J daug dasi g )Str g (eval : g S Orinods

o (Fad play]) "paa," JSd S pandll s il ¢ dual Ll S ad] jjall g sead pasdl (J@val pusi,
D JEL
chaine = "(25 + 8)/3" # ol s e sz awdw
res = eval(chaine) # albwludl 8 19> 90)l jusill auss
print(res +5) # => s0d)res usioll sgixo
fas Lol asds Galuadl wilall Y I 01a sleuivaly Lisd ) dad Blualis ) a8y puad Jagaid (OSEF auaiy
= Résultat dluy po lass o ool (eSil duad il ) Lebygai Lle ciag e

g9l 138 (o daugll Lsadiul ol o Jlie) piuall Lasliyy & ENEry Siall clawgh g basiypy (Jget cgly)
S podiall odawe 33h (get Gl aglig aniilis dagl Suclusar daddy 8)lae (g7 JLaab pusivuall 7 lasall

dauggll
3080 Jis uagey (MAINIOOP) Glua¥l Jifiws po i I cligill dlajo e (gging qud I alind] pai
Sl s il Joiis Jaus dauglly (OLabel Gl o il ian chaine alaogl o ggiai £(0TK

OEntry
s oladasy atg el ) auiival) ddanl il poail) JE5 olias liag dglany W agii 3 8% daugll @ judad

T0bINd byl Buclisay csuall
entree.bind("<Return>", evaluer)

evaluer alul allig o JLaa¥l - SISl co - Jaa¥l 5y sle dabuall - dsaall Jagy S daslaill ol

(guailiad 5odll 53590 Ay ¥ ()configure cslu¥) Godad (50036
.dayy Lxe bind as37
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EIaa Y o1 (o S uae wagrg . '<Return>" dliabidl wialy (Lillis 3) dians doal dlislis S Suall disg ol
Juodall dailS (gunti Fge (fdl... Blgull paan iy (allge waal (iilill dagl o Gillains 8,100 @l fig oy )
tkinter dusa aals S &laa¥l ol J<i Saaall
Iia) @il sledind wy s ¥ ool cslaglaill ol & @ ddall §.eValuer Wil awl uay julgl aag ¥ il lua sy
CA.n Lals (BaY cdg ﬁ Lo w48y play ddulagll 004 o Eilaayl (o g sy g2 ow i Lo 4(4.'\|5;2( Gl (S
ey Il o3 g gy dad S ORINA Gglis oy jai s (31 Fal A Crosn g8 Sl Liaidg 13 csaal)
e
DO Jadi po gleal BN Slaslaill QS i (e gy des A1 034 AliR
(i) ool ¥, 5ils
o be S audig ol d ay i e gl ¥l o ((Jale dlias Jand Q) Al a3 o g1 ISl Y gf i<
gy g Sl O
8)lall jj dhon Jlho aanig waiis : ytoguj JLio
(gl Lo (8) caandl Fualyn Uy pe o LG0T clday Ly o Galead! JULI S eValuer diul &y 3§
hate cang ObING Galu¥l Suclusay dauy U dasipo Slua ¥l dallad Ul iy pas wie . alyd] Sal il 1aa
alad Jiy gag tkinter g8 e LAKL Lpaiiis a3 LS d8dall § @l fsl dl oda . Jg Y1 fal ) dilS Lty dalusicl
D Eaall Slaw (e dae EluaYl
waas olse S w3l b edilill dagl e ) e dakiall dayl )yl aal e Laiiall 3,1 el a0 Gaall g g
o gl B0 ) of @il
o gl Cilaugll o daugll yailan g dgady diad 1 Guall yailas s dogans®
8 S8 ey agdi gen (Jaw YL A o Sl s 13) D e AST Juold S Jads )
# oyl @9 6J£l.é_ll [ PEF, &99.0 LI Rig oS
from tkinter import *

def pointeur(event):

. , . . . . 38

La présence d’un argument est obligatoire, mais le nom event est une simple
convention. Vous pourriez utiliser un autre nom quelconque a sa place, bien que cela ne
.soit pas recommandé



chaine.configure(text = "Clic détecté en X =" + str(event.x) +\
", Y =" + str(event.y))
fen = Tk()
cadre = Frame(fen, width =200, height =150, bg="1light yellow")
cadre.bind("<Button-1>", pointeur)
cadre.pack()
chaine = Label(fen)
chaine.pack()

fen.mainloop()

tk O] sl s sl fus (Frame) dagl Lo gsiad 3380 (8 o Sl
Agade Sl puduadd G callag
Jo¥1 H AL Laiall” Guall baipg dagl £ 93 (e dassbind() d Galuy
N 3" Eaadl pllaay 31l
Hoial sull event ikl Y g X alawdl slasiol pbaivn &laa¥l gllas 11y

T & 3L pdige b et Gl dial dliali dial o ¢ tKINtEr dawlgy LAGY

Q2 0J
ol Jutsiaati Sgu ) puniall anle & Ul IS 8 s slyan 3l LY Ae¥ 3 ol malidl Jue 118
(Canvas éaugs Frame oyl

tkinter A2)all caloi

ol @S Lded (8 (e (ST g Slar gl (e 3t plidniw) bima 5l @3 (B a0 B g LISTN 1A (2
AL 3yL5) SN 9 S Sl Slaraa gl oty da a8 Lis At (pomd g KNS J Jolss an 10
> 29 (A g auall s dagell Loms pdl malaall Lle s guall dabud Of olias 148 9 (eaddd) @lanl)

c Sl (e s pall i 131 (137) ) g g s

s tkinter daugll gulul Sus 15 clitia

3@..\3.” d.u:}ll

Button ) Jd‘; \5§ Ll e iy s L85 3

Canvas Lty caguay ol Jaaiy s camll dalaiid plaiodi daugll 138 as guu i pusliall Aliks pobgl dabias
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daagll Aol

Checkbutton LAY i daugh 138 o Lakiall die (¥ of gyl aasi ) onplia ¥l aal Lasy @l

Entry il dagl e gad (T aliall Jau o aniiuall palsivn JMA e sillg «daaall Jia

Frame W i of Ll (Sag gl (Sa pelacall 138 (5 AT Slawgll gl Gl SHSLI S <l Julaiss gelas
(adlga i) HUal

Label (B 90 G 9 i T

Listbox Sool" e s dnan A jay dland WiSayg alall (o £ 63 S auli Lo Sule caudivuall auli ool jLiisl 2456

Cobla g el

MenU éf ?‘é l~.. gﬁj llpop upn _ n~-«~.~..- " C.LAS& é 5? C:)‘j:ﬁ‘-" .h:\J\J:l é .3 e-.‘:‘ 4.‘ . .SLASG QjS.i _15 .4.436
3, 3 dakall asy Glse

Menubutton e A A sl (AL 3

Message of onae ana 1 Gagyall (el cuea LG A<y (Label)Guals daug Jaa ga daagll s lad (b

Onne g lai\Gd e I

Radiobutton 05 ole Jaduai Loie asd e AST Clliay & a3l 2330 o aaly (3nds 8, 8 shogu dai) aaf i
C AL el 6 A 5V asand £ a9 (Rl ) 3 dasS | pa gaal )

Scale Byl ol oo 3Ll At Baa e e g il dad ey Gl ey

Scrollbar Gl ilaype EAAL (pad dagl @ albalall Ge waadl g daluiiol alaig

Text L LA ygee glyel oSag 0B gkl Al (5ayad) Juad acdicall e LS . Gudia el 4] adiiug

Toplevel Al die A dladie (B e 3380

Gladiall o8 Culy LS claa ¥l Loy Laal WiSarg cnlla ¥l o S aue agis aaly JS (sgiad Glamgl Slus¥l sia
Ogrid ol : datiae culbud 333 alanivuly B1gul S Glaalall oda JS audg ddss alais Sguag dbuall
Oplace oLy Opack skl

Jddil) Al ppan o laua Jandi o olias 1aag ) dlgans ol ol Jand GF g4 cull¥l ola alusivl e SA4II
S LaIgh ana skl (Sarg ety of Glle of iy Jio dliall
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Ubugl usoi e msall grid Jalw il olaiwl

elaagll gl OPACK sl Ll pusiiad 5 1 g
Elallfadis :I Ciadany ¥ () gl Jassa 0l ey @igbua¥) 128 281901 e
Jive Gle ¢ Jadi 13lo L glay Las Gilamgll pdy G5 dlalstl dy yall
¢ AVl I Jia 8380 e Jguaall (JUll

Secnnd:l

Letad Lash g1 Jio ("=Side" ¢ 53 clfalall oo OPACK cogbis 1 glaival il ¥l s sams pgi of Lissay
DS ol Wia LIS Laadl Y Ayl 0da (< b

from tkinter import *

fenl = Tk()
txtl = Label(fenl, text = 'Premier champ :')
txt2 = Label(fenl, text = 'Second :')

entrl = Entry(fenl)
entr2 = Entry(fenl)
txtl.pack(side =LEFT)
txt2.pack(side =LEFT)
entrl.pack(side =RIGHT)
entr2.pack(side =RIGHT)

fenl.mainloop()

| o B Loy Al i

tk

Fremier champ : Second I I

sualy Js side =TOP side =BOTTOM Jis coslyLadl o wasdl & chisas (OPACK isl¥I Juadl Yy agd

Sl g o e Gliaug A pai YA (o 1ia Jad clicas La sliayi Lo o Jean ol waslilly Gl day ) Y1 Slawgll e

Al Ias 11a (ssuwy ()ENtry g OLabel clawgl o agiiv i dilaslFrame() s

(La ) (9o ¢ Jiuo ¥l o Sl Joalah oY1 Glisa ooy AISEL 038 Jad s oghl aluaial aleil cdgll ola Gl

Pl e
from tkinter import *
fenl = Tk()
txtl = Label(fenl, text = 'Premier champ :')
txt2 = Label(fenl, text = 'Second :')

entrl = Entry(fenl)
entr2 = Entry(fenl)
txtl.grid(row =0)
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txt2.grid(row =1) tk !lil

entri.grid(row =0, column =1)

entr2.grid(row =1, column =1) F%aﬂmr:hamp:l

fen1.mainloop() Second: |
econd !

Lasas OGFd Ggla¥ sl ol (g5 s .G Ggl¥L OPACK Ggl¥) Jlasiaaly sl 1 e jSaall 128 g3
i S Jguadl (e aganlly Seall ] 3)LEYL ol i a8 (ASad o) Jgan (TS BBLI iay Ggl ¥ 1aa 4l
tkinter agds : ... 2 of 1 o7 0 Sis cady T (o shacial ¢y Las Sgiually Suac¥l ad i CliSay daugll g audy
0 Gusl A3Y) dasill ¢y gSian cugand of ylacal a8y (oF pudi al 13] i€ )l Buac Y1y gl Jalaiy

Leaial (g3l 3 pdall 338U Culla 1303 1 JadS 13a (pund (5S1g a1 Buac¥lg S gieall sue waaiy LAGL tkinter agiy
1] cdasagll S Glisgage SISLI (o mpmn ¥ syl S lilabuall aay Udug) Juad al Lif waie ¢ e ¥l g1 Cupy pSaall
lanygl oigd 0GIid Gslu¥ sledival wie falys i o 5 dia Gofiall el o Lelaad (5 lnle ciay
e (s Gl day Y alakaay) N, S, W, B dan )1 4l oia (e laalg aly of say StiCky L
<Y o el 13 i . jlaasl) o of nandl o g ol g el crlanygll @ililan (o gin il o1a b
= gl 3 0GFid elatey

txtl.grid(row =0, sticky =E)
txt2.grid(row =1, sticky =E)

ow be o Juaniun I pal g
sl 380 oY) s

tk

Fremier champ |

SEcnnd:l

Troiziéme |
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QAU LaTy (JLaudd Jodia 3 (e (gt dpilill cdeal dladlan 3 (o (9 A9 Suac] d3NG (e (4l SIS0 220
o B o N S sganll S a5 1 3 genll () e ghen G35 (e gy Cpasas ol 830 e (9SS
D SXL s ags
from tkinter import *
fen1 = Tk()

# nizdg gio 'Label' o'Entry' :
txtl Label(fenl, text ='Premier champ :')

txt2 = Label(fenl, text ='Second :')
txt3 = Label(fenl, text ='Troisieme :')
entrl = Entry(fenl)

entr2 = Entry(fenl)

entr3 = Entry(fenl)

# aulnai 6,90 e sqin 'azgl' dz0gll gio

canl = Canvas(fenl, width =160, height =160, bg ='white')
photo = PhotoImage(file ='martin_p.gif"')

item = canl.create_image(80, 80, image =photo)

# "grid" ColwYl pliziwl §owis :

txtl.grid(row =1, sticky =E)

txt2.grid(row =2, sticky =E)

txt3.grid(row =3, sticky =E)

entri.grid(row =1, column =2)

entr2.grid(row =2, column =2)

entr3.grid(row =3, column =2)

canl.grid(row =1, column =3, rowspan =3, padx =10, pady =5)

fenl.mainloop()
093 O g Lanyi I 8 guall awls MaArtin_p.gif 3, guall Als audl p3a o7 Yol clile oy oo Sl 138 Jaddasl
UGIF 15391 038 o . ygeall #1551 G Julb aue (590 Ja5 Y dnsalsill tinter dise + auiil . cuy jSaad i oy
D8y guall oracail doadicl) A0S 1 o Seall S sl Y1 Aay Badl of Wisas. ]

3)gall g a3 ((CANEVAS) dagl pudg Yol clale cuay BBLI S 8 ilaa jguall (pandiy Ul easas ¥ tKINtET o
bg ='g— 'bg ='white jil,dl Jlaticl cli<ay 3B0I o Lajad SIpdnl ol daglll LAAS ad dagll 3
e 3ygall (LS 8y o L o guall 61637 (0 waaadl da gy i Lay 8 jo € o glll quaall (3 )i 13] 'ray

OPhotolmage suall g b e cliag (GIF dLubads 3,50 &

@ s (PIL (Python Imaging Library acst dwswy Cids g cdlali LS AiSae pow i (o &30 ¢193%139
(oo dadall s 1aly S el A0S slay /Ottp://www.pythonware.com/products/pil : ole dstie sied 21uial
SLGH9a Hlla) )yl SLAGT) odd Awlys (ST Hguall Ao Silnflaly
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Diagll 83 gall Lady gl a2

item = canl.create_image(80, 80, image =photo)
sdl g) canl iliL dasi ()Create_image sl alusivuly L mall (ol dasas @ b aladicy
by can dagll Y g X aliileal a4 (80 .80) o) yar cujialp g (CANVAS) "dagl" Suall e (IS 52
gl Suatine & 8 yguall by Al suda UyLial olg (160 X 160 oa dagll alaf ) . uaisl) § lgadg
0Grid Ggluf S SaacYlg Sghiall a5 & a3
L (Babuad i jSaall & LS 0 uaalg ) 1 a3l o T OGITA Gglsl 3 Sgiially Suae¥l asd i o (553 o clisay
(owsi a8y sl Tui 61) ) O lsles LS
1 ad il (s a4 a0 Buac Yy Sguall Js Jalals agds tkinter o ..5:1041520 : s a3, 7 jLuial Liay
oSl 351 8 dlggun (o
1 Canevas dasll asgl OGrid as doasinill ol jsl .4
canl.grid(row =1, column =3, rowspan =3, padx =10, pady =5)
) Gl Fol pdly Ll agalall Jo¥1 Suall 3 Leasdg aty Sgu (CANVAS) daglll G Al i sl o Sy
1Al slaal ) s (padx =10, pady =5) e Ly .Sgie @35 o o b alaw 3] | adu (rowspan =3
(e pdly Jshall) dangll Joa

Wald daseasis Y1 aglh ge ¢ JUiaS Coay Seall 134 (e Lialiiealg gl Lugis (3T Laa.5

&l st Hags ilis) olodo cusy
T3] AT laad o aall &laus uls] (45 Qg o ) (Sall o (9% LI ssal] dalle a3 (0 s

U0 et S NP P 00 I SV 0F [V [ POVPP PP T - VIS AsT S OgSg by FST pseanu gl
Gl sl

txtl = Label(fenl, text ='Premier champ :')
txtl.grid(row =1, sticky =E)

Paaly e

Label(fenl, text ='Premier champ :').grid(row =1, sticky =E)
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Sl o5 dalunival aaah oS il aidg il EXEL piil) dutis U il GaF g o clisay cuandl facall 138 8
i e LS s s I g9 sl OLabel Sl sloiuly Uil all dalu g oo sl 132 (819 (s AT
Al 1318 (B30 cAatall Jiaill S Jla dof e (gliday tKinter) e 8 GAlS 108 gape o330 al ol g . Suall
Byl o8 cabiiai dlial 3 OGS coglual ) ol iy o ofas 081 (g o pSan el pa (18 s el
Jaoldi Asl Gy 550 Sguw Bualy das e
Jasw e OISl ] 850 S 8 Lalue dllg o(Rao o (o s Jaial dawl gy ) LA (o wpaall GLEST (Y1 4
D it Lodie (JGL

txtl = Label(fenl, text ='Premier champ :')

AL il ) bbue sy (OLabel Gus o s Las & g

Y Al 3 L) cang pSall Tl AT 5lSs 8 (Jill gl (pa y0) 35 EXEL il alassial eld aay (Sas g
groy duosll bovias (Label) guals g sl oo daaghl <0G Ggl¥) Gulod Lodie Bualy 3L (s g douiivil

10 o bl pans jaan 6 Basa 5,88l (L] any 5 Wil g) LSS Bunlg 3,0 L (5Sal s ko
il Glaa¥l alias 3 Judds (JU Jasn e sl aolaslad s 5 Juad ¥ a8 ladl o188 (<5 Ladie

somme = 45 + 72
print (somme)

DS 0 Baaly dalaiy

print (45 + 72)
e Lydy UL
Mg OLabel s s lamgll &8 s (3o iy S lalaalioal § e Y Glawyg pudl Lodie oy all el g
Baaly LS po dalal 3 daagll puas 8k ass (OPlace 5T Ogrid() « pack) gl e G o clisay
DS G i ] aginal gl O SWI e ciag lgaius an L] (paps8) s o G Slaagll LS 138 Gulay
a8 Alias (bl S agas Jelill
W Lgle cglas¥ Gaadail (5 Ay cdaagll el Sualy (niluadia (niadad auius o (rejle pad clladl sla (S
DS b daalaill oda dlis (JUL Jasw e acliSay

entree = Entry(fenl).pack() # qujghai!!!
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dadiall oyl iy Sguw af @NErE@ bl ) ellb alialy waall daaghl Jiais aglh of dllall ol 8w g
Opack o sl 3ucluas
Gl dadl) ot B30 S aas & Opack cslwliy OENErY (s (e was daug algi 3,0l sda dddall 3
planili cis 13 1 OPACK GgludU g, dad ga Jo | daagll Las o cowl @Ntree il o3 Lepas o
Y cify Laledil 3 el pll dasd Leila a5 c¥Iall Sis Gl o S crlawgll Sbef 3 asaill grid ciglu¥)
(s gdY) §,18 (LS Dlall ol 5 548 11 ¢ g ga Il dand o Glad Jadli (o gl
D nianlaill (AL aladiul clile ciag . Ada aage e Juaat G )i 1]

entree = Entry(fen1) # daggll Juaiai

entree.pack() # laalanill gaalai

N B LA By HLB Ao i Slaladl daan Al iy ()GHIA sl ¥ pusvins Loiie
Slraosh st ()grid sy g ﬁ.\:'..:us Gl Aas Al (e Bec M1y B gauall ald i (e daaall
Qo 39> g0 il 350 9l i @B ) (LSS 131D . m)j)..ajua.\-mmj_o.y_.du o 9 tKinter a gz

gl Eol2 o e ol 2 Al g

Dolia ph ) Janeaill (g Sl (5 Cant jSual

from tkinter import *
fenl = Tk()

# wl>ag gio Label(). Entry(). sCheckbutton()
Label(fenl, text = 'Premier champ :').grid(sticky =E)
Label(fenl, text = 'Deuxieme :').grid(sticky =E)
Label(fenl, text = 'Troisieéme :').grid(sticky =E)

entrl = Entry(fenl) )

entr2 = Entry(fen1) # LY wlbugl 0dd g7 0 ploiwl oy Ol 3550l o
entr3 = Entry(fenl) .
entri.grid(row =0, column =1) # Jaiwo jusin 9 83>lg JS i o Ol w U

entr2.grid(row =1, column =1)

entr3.grid(row =2, column =1)

chek1l = Checkbutton(fenl, text ='Case a cocher, pour voir')
chek1.grid(columnspan =2)

# adnsi )90 Gle Seixn "a>gl" dz09 o

canl = Canvas(fenl, width -160 height =160, bg ='white')
photo = PhotoImage(file ='Martin_P.gif"')
canl.create_image(80,80, image =photo)

canl.grid(row =0, column =2, rowspan =4, padx =10, pady =5)

. lgaex St ¥ ()place o ()grid(), pack cedlu¥) ? SUBLII (uiad 2. Sadate (Slel dadondl codlul Sue ausius %40
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# Jusid! s

fenl.mainloop()

Qs idll oguyjl - dils WAIDD (P)0) pe
5y ¥ Busbisay JUUI Jass o o aills aghy ol cdaglll & 1 adus Lawy 4B GT i Lasy calalill (o da Ml 0da

DRl g el Jalaig & yaig dilis 1) clle Gy

Exercice d'animation avec Tk... [li[=] E3

from tkinter import *

# &S =l plal <5 VI

def avance(gd, hb): Gauche
global x1, y1 .
x1, yl1 = x1 +gd, y1 +hb Droite
canl.coords(ovall, x1,yl, x1+30,y1+30) T

au

# oYl wlleo :

def depl_gauche(): Bas
avance(-10, 0) .

def depl_droite():
avance(10, 0)

def depl_haut(): umnm|
avance(0, -10)

def depl_bas():
avance(0, 10)

# aole ol uiiaS lgolaxiwl piw alill ol uiall

x1, yl = 10, 10 # coordonnées initiales

# udl) dapus I daso4ll givo)
fenl = Tk()
fenl.title("Exercice d'animation avec tkinter")

# > obag gio»

canl = Canvas(feni,bg='dark grey',6 height=300,width=300)

ovall = canl.create_oval(x1,y1,x1+30,y1+30,width=2,fill="red')
canl.pack(side=LEFT)

Button(fenli, text="Quitter"', command=fenl.quit).pack(side=BOTTOM)
Button(fenl, text="'Gauche', command=depl_gauche) .pack()
Button(fenl, text="'Droite', command=depl_droite).pack()
Button(fenl, text="Haut', command=depl haut).pack()

Button(fenl, text="Bas', command=depl_bas).pack()

# iyubuylaﬁL7)LD|L>ylg;iho G5vy)) &
fenl.mainloop()
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S Lo wily Lfend s slianl el &0 Ll e I poliall o waall e gging maliod! 1aa (s gine)ama
S ol 85 e ©laagll Jite wiual al L BaY asaill 51 5 M) ALYl digle 3yl e ggint dagl lglals
oA L pia G ddalll 8 3opdilie OPACK Gglus¥) Gaalai Uinle cany 101 (BaY L) e o L3Y) Gl o

LAl

agi dileding] atis 8y0 JS S i ySuall Dl S Lgdayai @ QU1 (JAVANCE Wl ga galigdl 138 & waall 5 gl
A 138 a8 i Lao ddagll S Leadg ai G gl 301" LS wbidlaal waad Sulels dlull o2a

S A (e LA 038 Lo Jaadl atiy af LA fiis (s Tati ) cdbasn gl das L i A8, plall ol
alla ¥ A e dgailas

o o Bale] o5 Ldia Bagha o a8y Y1 Elypa iy (LSS plasiund (gar Gay 132 9) "dapdll” duial) Aol S
e LIS LA aty G U |8 e LAKE algll oa as Jalalill aly dafiadd das ) 8 Lol .3l waf i<

Aoy dule] N59 s gl L s PIT-EN

ol

GHIg dndling Jraang (gl ) QLI L 0955 (T i daglll 008 3 dag) L 538U by Ll sl 12.8
Gy cdaglll el alalasyl aea ) Lagals VOIONTE ) aglil sraudi yl y)ig cnasgs Jias of (oA (e
fekiva) SR s waly IS L agds J1 dndladl 368 (@ Qrusestl o Bl (T Lo gl oF el e
plasial asale coay ((paill 138 5 (3L dlusag lagiso waly JSI 8,Liakl i<l B30I el o3 jglas o
bl ALy ulullg 61 dadeall 6.16 g yail) dulilall ig (gl

sl 11y aas e aall clidg odel Hgsall galisdl Ju ddagll 3 3,10 ol & Qday el oo gl 13.8
le 3ty A1 ISl 8 oSl sy ail dagll oo dadal At & ¢y HLial Waluy aly o o<l

gen Sy aaly s dddall ) LY e SAGL 3l (el AT esys s odel palill luluisl  14.8
(AT Ol e el & dndlall 38 wlEgyl

bl HLEAY 3, ola dac (aglgs (9308) Ll st Sladdl pa o paill il 15.8

IS Sl il daja ATy d gl Bl da o ) e g1 Oia e SBL gl s Ll sl 16.8

g dayu I Culgd g8l Jagail LA Wy o AY paaal a3 jadl Gila il (e Sualy T i Al 8
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Y el daalpe Leaf elisay . Tp=TX1,80+32 duladd alaiivly clling aciy ¢ pusally jusally

(96 iadall) davad! duslall

a3 S (9 O GO (e G Bpdis pilo g daglll oda o dagl Le 3180 el Laalip cisl 17.8
Ao gl ol ) S G el ] el dlass 58 a3l e Jadudll iy Sy JS B ) g claglll
Jisag AN Syl ) 3l aa i Sgu oy3l e i ey 104

DA (1,),<ig 1yl e 01 wie) Eaglll S ggudn of (5 ,Al S 8psll ol A (S oMef aliadl (s 18.8
3 SINUS uilladl aluaivaly ooy g 331 Jofiaid o Sy pacly 89l gl Sgan cdygllal) Gl cle Jguaal
gyl ol Wigl 3,<I1 aus gl COSINUS

leall oy 1T Laslyg GG & aii Ladie o3 Sl Jaai @y oy e YL sl galidl Jue 19,8

al,l) wlal f81 e Jgmandl Sabivuf —pdiiaal. (5 paT alS )T dan gl & s oMel jgs0dl alipdl Jos  20.8

.(Lissajous
O tk E&®

peg dagll .59 dagl o 3380 iy Lol sl 21.8
© ® dlslis s ys a8 A% (G ylall Sias dlly Bald Lubey Nakalieus
il daanyl AT 3L jguad |yas Jidi sl s @k
0 gog ol ylally SLiiall yg bl cal L] ) s dgl

® @ 19 Y gl ks Sgu 3l e dadis

Changer

dasias Al s 8)ly Linle aguys dagl s g1l galipdl s
ad wuni olias 134 9) . paiic IS Jal p JLay Jlaal Jeia 380 S 05 o ey (agle + Juss + alge)
of was (Label - oY) cliall BLAYL (ASg\Jacl jis) Jats Jaal 595 OF ooy (Al silly Lol
aualial) e Al Q1 LAl e daalul oo jLiilly Zail &) Laily 48 ya

ajlal asAio oaow
Jiiwe JSdy Jany gllg (S yais aguayl JUis AT ga 1aa ctKiNter dusgu i dgaly po Juais 50 Jof 022 alinll Ay

sl e lasiall e

from tkinter import *
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o
# ool Gilie cay s :
def move():
"déplacement de la balle"
global x1, yi, dx, dy, flag
x1, y1l = x1 +dx, y1 + dy
if x1 >210:
x1, dx, dy = 210, 0, 15
if y1 >210:
y1l, dx, dy = 210, -15, 0
if x1 <10:
x1, dx, dy = 10, 0, -15
if y1 <10:
y1, dx, dy = 10, 15, 0
canl.coords(ovall, x1,y1,x1+30,y1+30)
if flag >0:
fenl.after (50, move) # => aul Lo 50 sz daalxll (8 azio
def stop_it():
"arrét de 1l'animation"
global flag
flag =0
def start_it():
"démarrage de 1'animation"
global flag
if flag ==0: # sx>lg ddl> somw Juvi oy ¥ SJ
flag =1
move ()
=== S )J| @L!)JJ' e
# dole wl xS ol sl 0d2 Plxzhulfgyw :
x1, y1 = 10, 10 # ado¥l wlslha Yl
dx, dy = 15, © # a> Yl sgla>
flag =0 # 5l3s=ll

# JuoY dwas )l a259 gio :

fenl = Tk()

fenl.tétle("Exercice d'animation avec tkinter")

# Jlb)l az59 givo !

canl = Canvas(fenl,bg="'dark grey', height=250, width=250)
canl.pack(side=LEFT, padx =5, pady =5)

ovall = canl.create_oval(x1l, y1, x1+30, y1+30, width=2, fill='red')
boul = Button(fenl, text='Quitter', width =8, command=fen1.quit)
boul.pack(side=BOTTOM)

bou2 = Button(fenl, text='Démarrer',6 width =8, command=start_it)
bou2.pack()

bou3 = Button(fenl, text='Arréter', width =8, command=stop_it)
bou3.pa9k() )

# auwlwdl aslxll) ooVl alic say)

fenl.mainloop()
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oSar(after cglu¥ alusiwl cliay Ja 1 ()MOVE Wil &y pai dlgh die adly o ySaall 138 8 wiaall 5 gl
JU Janan e dias o) SAS woa Al slediwl o8 codly 108 oy ¢ e Qglw ¥l s Gl
A0l s 200 aly Egi ans )QOC Dl sleivly WIindow daugll asii (window.after (200, qqc
s Lsadiwl ad JMove dlwl a (after ol 8 o bjledivl ai QU Al golall cu Sl
A S slediadl ol Jodi clavay alaad (FECUTSIVItE - I sleuinall) couig lun dygd daay &l Jg¥1 3 5al
Gy i o 3] ol Lo o) paiai F (S Al o Jomad g plallyg g Bl g e Lo daay Lo
Lgasg)
Ll S Jary Qs (55 Ligen
by olans 1aa 9) Lglae fusive .(DEMArTEr) sl yy Ao Sl oy Ladie Jg¥) 50l (JMOVE Wil sledical iy
Sl Sy Gl ARG 890l T o8 sl Juold way Wafleaind aiy Sl <O@FtEr Gglu¥1 I3s e ol (3 <
(a8 Jal L 1sag (g AT 8 pe s
LAl 1ia el oia S Le (jlss S gAY dalat syl daydUl cllabiia ¥l 325 al 3] Sua b S e 1ia
Sgw Flag aaill ggine gls 136 0F 3 jLall Suctiuss Flag sl aligias jeadi jad dila Js 81 o o o
Liay ity ale pitio i e Flag il yjai cle Lo o LT LaY aguall el o i giag dllall g
(Sllg s )5l Aadiyhl A fio (s AT SYI Saslisay Hgguns dlad o
Al S dad (sl s sl ) Slo (g1 Aakall dis 1S il pgu il Slaly Bl Ass LT ls Glas
O AL il oo 50 IS Ll cotiviivng cJoxiian & .)MOVE @il 3y0 Jg¥ sledival ainw o <Flag sl
il das Y JMOVE il sledival aiy o ¢ sall ) e ladiAlly &) paiad 136 o Flag il das 9
Baae oy dls s Sgw iy 1 oo flag
L Elal gty s dadll Flag paiall na (Arréter) igi 3
ol

1L (ol dlisay sy Gadlll SrlGll o fasadl 9) 1if Flag == @ daslaill Sial (OStart_it ww s 22.8

CEaa 10U il 7 gub gl (g p sl alsii o Jgla sl ) Ao Basae il ya Jadsl) § daa
899 ds S 8Sl (g iy s el Jue 23.8
(g yaie) g lalall 35 Les 48 alia 3,S @lS a Jaai Guny ol ! Jus 24.8
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112

(109 dadio (paill G Les) dy il dSn JBM Josw e g AT 0l e Juanil malipd) Jas

OF o 3, 084 ¢ dai Lauldi g (dudladl Gus) 8,81 dagia BlStad cal Ll lualy is) gf cpalidl Jus
(gl pe de pull wlayi) de jlusia dSpall (oSl

Slgdie S ot 3,8t U gl e Jaai daad S G Y SliSay ol 858 Colin Saadl (o dyl
el e Juaay el 130 3,180 alasiuly )< Lo dadiall el o cay Eday de s cdaglll o
- ol b o Al &l Jll (o (na das any daalll ST 1A g dgiie pu alai 3 (sl

Ll (Say) pool Lganas miay 3,800 ole (A8 8 el g s 3y0 JS @8 ¢ Goleal) o Saall (0 pd
(gl s

Ll ey qlse JS 8 88 Qlg (I ddline ol e wasll 4y Al el i i)

188 Jad Al ce Ul o cay odel ilualgadl gan JMA (o bl ling Sl JMA (po dalliis duad wio
ol Gady iy AT gl 0 88 ole Tadlly &5 135 sl panll &l I e

o ] 9f) Adline doily @ e o3 peaddl Jga jgali I GaSTg (s ) (Shay g ol ) catis)
(o 3,300 8153 Jgan jeui &I lig AsIYI

D oalaladl dal o8 daglll e ol aiy (Gl Go el baa e (5si) Gl ¢ oLl daall bl s
Lo Gl B il dagl S age ) IO G (Ll olatl i oM (e Jiuly AeTy Gnang oy
Sy g pabauay OF (g oy Al STy o Lol o vy (Lilguiie Ay S Jilga) "daa AN Lyl
AT OIS (8 Supan duy A1 gl ¢ Al caedUl g Vgl GLaalll ahi duan 8 Led STy B0 Js S dasll
aans g o] Juay Lodac g7 o paadl ual (Ll yualy Losie 855 Gyl

cobaadll JAIaE 13) daalll g Aol dbud) daalll Gk

25.8
26.8

27.8

28.8

29.8
30.8

31.8

32.8

33.8






g Jeolah T i 30 S g . lilall (o lan B e dasS go (59w Jolaii ¥ Laliais QU1 ol gaea (oY1 4
L ladie wans aa L A8 A8 A yhall 0da (6 &8 JOM Ju o )auds malidl asa 8 (gud abibull o
- laglall o dagag AST daaS pa Jalaill
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e panill Sl lae o ool s B i B i JS (g o0 5,8 Lacaf

a = "Quelle est la capitale du Guatemala ?"
b = "Qui a succédé a Henri IV ?"
c = "Combien font 26 x 43 ?"

. etc.
JLiaY (alaival ainis Gl colaslaill ) olins 124 daa flns galipdl Sl acnng Jas Ao 3,5301 228 U
If .. oljlae o dligh degans JUM Jarw Lo aunis g aadivall dasadi ol Algdie JSdn AST gf I3
Ll i ¥ LS S laa Lasie G 9Su g) waadl Jadl Guad wsTiIL a9 Jlu¥ S J0 S s ... elif ... elif
D (ALY oaa Us (L)) dadlas dlis

if choix == 1:

selection = a
elif choix == 2:

selection = b
elif choix == 3:

selection = ¢

. etc.
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D adl gl Liaaaicul 13) JudT () gSas

liste = ["Qui a vaincu Napoléon a Waterloo ?",
"Comment traduit-on ’informatique’ en anglais ?",
"Quelle est la formule chimique du méthane ?", ... etc ...]

DI Jas e 5 alasiils ZalEl 038 (o paiic T g Ak o 5 pall (Sa

print(liste[2]) ===> "Quelle est la formule chimique du méthane ?"

JUEERY

aall e Tio afaall

oy UL (e il dalgs lle o) cialudl &l (0 S JudT @y all ola O (s
dlaial o wiys Sgu claalng Jua S ALYl sue ruay Lodie 3 a8 de g jgadii gralindl 12a 351§ &S o) @
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S Glidans L S oY e wandl Jadu &Y (g jaall paill § s ) Glasdaill délus Sule] s
s g olibull oda (Y (Jaatiuns dalus s 58 (5,aT dasys iy &ulis Layy) 5 AT ol g libad Juls®
Aalins olils S ladlad 51 gl g @libadl Juad alaisl clgll a1 3 pad diadls
0958 il (e B S Gile gans po Jolatll aly Lavisc Lalgl) 034 510 fuidas BT o AsT cilaslas (3 ol davs ) Clad
Bulas g jlal 9 o (ay (libaadl welgdy causi daliif adg Lisle g ¢ Calibuall ola (i &Ml aalivi (5,9 03) aed (3
Oracle:: s tlia S damsill gl adl (o aaadl ) 138 (5985 o Giany (Jaslill 138 (p JSLiis dalgi Ladis dylal
1ia &l () Al Y] 018 g ool gill giSay (ygia ). IBM DB2: Sybase. Adabas. PostgreSQL. MySQL
(302 dads cslabuall aclgl 3yl @ a0 AT edgl
bwgis il o§ olibudl Bdal Ao Al S50 (SYY @lias cd Lol G alibull aa daslgis Wil gaks

lgaliag Ledie Ll Al & g caaall
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gl o Jaoll

b clude coan ad o(dawl Sucbuar) Yol ouad (o Gan (QUS aladiny (QUS aladfivl s aa ) dad QU alasie
s Lidyl eliSayg dAliall colaglall 351,38 cliSay dagie (9% Loaiey ASNEL) agli caaludiual (po il Lodic g
Jals 3 alg ol &djas ey @l praa S aaly cdy 8 ORaY) Joas agili (ol Logas (I caaaid i ldalas
IS 8,88 (6 85l 8 Liaal clisay < csladiall aUAY ¢ Laily QLSI alias T8 ciladeall ald )T Sascbuay cllig clisl!
i

e S 9T ealiall jo 8l e dijas alily o oesis A Ggwlall Glils e Loyl oy i<l je ol Lo Js
3 (Yol sl Janiiey a8 9) Ll (o Lgal] Jguogll clissay 51y (CO) oo g8 8 5T USD psss] 3 T 0y 0
o 3 (5T gf cginkl I11a g Jolaill clisay 4 o Las «3a Yl (o dliab 1S AW lygine M) AN 8 ey
M a Y St e Jaladii ¥l Sas by

wall Juall - caldll mwl

ia Jadi cans 13) . Lgas Jalad Sgun A olilall Anpeall slow ¥ a8 s gia agdh Sgur ¢ i I Ol paedil) Jaguasil
S daladl 138 (9 e Bule . JLadl Jaladl 8 (g S8 (0 e call iy gflg Lgatius iy S g lall el i g8
wie Jlall Juladl s ats cddladl oaa S IDLE J1 3380 J3a o cu ySeadl Jaudss ciss 150 Y1 e el (lSo puds
(Sl & ghl (ailian (o 532 9 Julull 128 i Gy &) IDLE ) Jases

G bl aludlly o Lalie ()95 Gna ¢ Jladl Jalall s g jlba) wiys wsTill bl (DLE po o cos 1)
34 = .home/jules/exercices/ ga ouyyi il Judadl oy (AL (Al deaadl dilay die Ll 4ol oY) dilis Clule
OF 11 e Jan \ plasiaal clile cay (S0 ) daslaill ol alusiil (liay o(Sasll Cuayd 238y ) Hgdig alldl 3 Jasd s
siLinux giMac OS Lo Jasi cuis 13) 1 cioa)dUl et saills agiw (edias (UNIX dalidi o 1SS Jasi oY)
FWindows

>>> from os import chdir
>>> chdir("/home/jules/exercices")

. o . 41
J9e) Aawlgs Alies LD mlane .OLDL o Julud 9 Calt) Goliome O HLAeY! (pan 431 o Slde Ciou 351 &)l

- Aall ) Dt g SIS S Db (19 7l 981 Joeaidt BUal! Aalgd 2 mlalll Bguw 1 oo jid (uSally
Ao alll i g S (o 3 Glga (nad oA ALyt ludt 108 B (nedsl EliSiey oty JhRdS ALY Sleldiniul Al 242
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) Jaddil) dalfif as Jalaii FI ¥l area Jo OS Bung sgini .08 Sung e OChdir Al ceuivy J9¥1 50 ¥
asgh e I (As (s alis sf (0S = operating system

(chdir =change directory) Juul asii & cuuis SGI Y

Calell JalSIH jhunall gl dad i ot el ot Aol 8 (Slantait) yel 1 ola 1)) Lial liSae
el 3 B ALK Ja5 e pad (950 a8 1 (S cdiandlas o yS Sl
2 hola) Ladaoll GleMall g Olbluall g delaall B ;= N1 HISe N1 Hud Cimd 16 pund Dlale slowl yisle

c dadd 5yl B o M il Ghos ¥ Cli 2 g (L BSD (uSid lls) (S35l o Sl

A22w Ul s

daoull oYl ) LAY aaf et cudl . alaiadl 3 xhe Gl £l dio § oA Lpoadiuds Sgu JI colaslaril] o
lgidye G coliagll o lang o8 Lgasaat af Qlg colall a¥lall (o Al daas Sl B9 (jgin sl ¥l @laagll
zkinter 3us gllg math s g

st Bty Js e Jian ¥y (g Las (nilling (il oy oy 118 () gileutianl Clle ciny c3ung (jo Y1) pladiony
gy Ll nas

DYl e s 1aa

>>> import os

>>> rep_cour = os.getcwd()
>>> print rep_cour
C:\Python22\essais

Ll gt g1 alaiad 8 s 808 Hillig o (g9t S 0S Buagll ceuiva ol JE 138 (o Jo¥T ! §
LIl gy Las .08 Buag e ((gEECW Wttt susiway 948 S ol Lol Jd iill 2l ) Jgem gl
s el (getewd = get current working directory) Jal jual awl gla,b asii (Jgetcwd

S el e s

>>> from os import getcwd
>>> rep_cour = getcwd()

b 2 auly fllad le gl @i il A3 ¢ Lewd ! le Jlie 1489 .2 LB ABMe (o Lid jual Alolal) Aazdi43
B g Ologantt (o Isja JSET S juobiall g3 puby ¥ Ay oA Dol duclues s lewdt dayy L5y5d81 008 (po A5
£33 98 My truc jale I ,ulild systeme.machin. truc dwwd JUE Jow le &y ST Acgeme (1o 95T LB Layy
Lodic Lo guad g ACET! 04D (o Alie¥) (po datall (50 Bgw .Systeme Acgext! (po ¢ 3> 98 U9 Machin Acgemd! (e
. OLAISH Qaliual (s
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>>> print(rep_cour)
C:\Python31\essais

I o alis (il Jall olgs sledina¥l (08 Suagll e s getewd wiwl sledinl L cyaadl JELU 138 128 $
[0S Buagll s3a jS3 (5,9 0l (o gl cllaninad FI o) o3 Ly olais LT o) LaS S g
Dl el gl Saagll pudd e YAl e waad) sledinl Bisas g

>>> from math import sqrt, pi, sin, cos
>>> print(pi)

3.14159265359

>>> print(sqrt(5)) # 5 J il =l
2.2360679775

>>> print(sin(pi/6)) # a5 30 agl il cu>
0.5

DS LS < Buag (e a¥lall S slediul (e g

from tkinter import *
LAY Sl S dela) cue Ll Lpaly Alediu) ai 1 oY lall daas ) Slaslaill LS dgan 3300 &y plall 03¢)
ameal el L e il Gl @Yl (Aas (9 ud . Ll aal) dalis g (3ua gl &Iy paaa sledivul dic
A o O )Ll (el (o walg dia Eaa 106 (s yAT Buag (pe Lhledio] all Al aul pedl gf el did o 4l A3l
i S dal] Jgo gl
OF Led a8 (o (ygSam (puluall A lins (o Golang o IS loae cedindi Jlg chaaa¥l Gdas Loal §I ol 3
ol Ui dlage slawd alusicl oluns 13ag ¢ dg¥) dy ylall auaiins
o Ladie) Budn dygllas w¥ly e (gging av¥ (EKiNter suagll o Tuae s 3 Suclill odg sl ua gy clogas

(3angll o1a aluaiul
110 (6 Aluluin Qs

U Tis g gl gk G IS e G0 chaln dgalgll (518 asks oo LI ] Jeogl g s g S

a3 dlisy 35l el pasdi Gy oans cullud g GBI playb agii & .M)OPEN dasall Wl aladivly
Al
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Sgund ugaga pnd AU LS 13 o Y dSUE] ad e (iaal bl GUS a8 ¢ Ala i ddaS b gy I JEL

55 elaaasi Bgu Gl S gyl cslibuall Ay dag Jadlls uga 9o AU (IS 13]g cs AT dga (pog LAEL 05 L Al

>>>
>>>
>>>
>>>
>>>

PN s ol 8 e (pyall 13 g T ey S gaghl any

obFichier = open('Monfichier', 'a')
obFichier.write( 'Bonjour, fichier !')
obFichier.write("Quel beau temps, aujourd'hui !'")
obFichier.close()

JdbAano

e g po Al o) Adall AU ) (pa0) pdiin gl ODFiChier jisi s clia aghs Jo¥1 jlawl
fmtiy 3 AU LS aal s Sl g Ladas ¥ 1w Monfichier aaw s sa9 (5,40 go A

2 A awl (il §) clalidy 8 o5Lai) a1 AN 138 o o Gl EliSay ((p paill 138 aay | dal] Jgeo gl

(pe T g olging b e a4 o) Monfichier

cra S A al G gS Jg¥1 Sl ! i (il UigSa o qima (aldly el i (JOPEN il
alibul of 52 1ag (@ppend)  dla] pudgs A @il J| s 'l by il g4 ALl cdatd
|t plail Lagl gl Jadlly Sugage ob S ] BLS] AW diles ) L] s il i
gy olibudl 4 iy o(f ) wan Als sy (g agiu audgll 134 aluiinl e oS (WItE - Llisy) 'w

ctpin s sy daws 2l ) el Bls aag 136 AU Ly o

G S gl iy Gl oda . Sl S (Ealis gy S @bl (< G caag Lilad casy JWrite cslu? o

S i Wt W sledinl JS die (Ll Juuluiil] Jguo gl (e Lin &aaii o ) LAY sy lialg

>>>
>>>
>>>

(Jadll wgagll ba) A
co¥laxiny) praal dalis 4 Al 35 (JClOSE@ GgYie

(alall ao alwwio 6.9

D bl Sglaall 3 Lalilaw &1 csloglall 3513 Jab o o3, 038 () (Al 8 Sulels oY) A o gus

ofi = open('Monfichier', 'r')
t = ofi.read()
print(t)

Bonjour, fichier !Quel beau temps, aujourd'hui !

>>>

ofi.close()
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Ceaaiieal 138 .(SErNG)dsal dlialis ¢ g3 po pdiia ) dlgang AU S clbibull T4 Oread oslu¥l dadgis (s s
AU Gligiae Jals J Aty ol fal ys g gl Yl 12a
dbaaMo

138 A ) i AU i dandat Qi3 o Lule way Monfichier e ail i dile il w i s ae

DJEL Ja o Uan Ul o Jeand Sgw agage ad Al LS

>>> ofi = open('Monficier','r')
IOError: [Errno 2] No such file or directory: 'Monficier'

Liiaglad 8 Uil pdiio 6l aual HLAT palaiaah (AU GALS) auns al HLEAL (adle g ol (g uAT dga (0

Ssw sullg Monfichier Lo &ty 5,0 §esiw gilly OFT slisany il (s puay Lad i Jo¥)
(1" Aol i) das 35l JU aatd 2y

gela ey 6‘; e..\a.\.‘.u.\ ‘a.l L'y cgr:.\.\b 128 .aalg e é Logaan ad AU é Laalinsg oLl Hlisanl bbbl e

dadis o Jda A o Bay Gy Sgu aliday Ll Ladic

sl ool TS o om0 g pall aae ) iy Sgung el s e daludiil Wiy Oread oLy e

DA S sl ugagll
>>> ofi = open('Monfichier', 'r')
>>> t = ofi.read(7)
>>> print(t)
Bonjour
>>> t = ofi.read(15)
>>> print(t)
, fichier !Quel

D il S Bs A S U S g pall e Sy Lo 0% al 108

* >>> t = ofi.read(1000)
>>> print(t)
beau temps, aujourd'hui !

g, il gl agii Oread o (AW Lig ) el Jyogl a1 13l

>>> t = ofi.read()
>>> print(t)

allaaical way AU GUE i Yo

>>> ofi.close()
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D 1As g walallg Ogin juwds (oo Lelald @lo duaidl JuuSeadl OF 7 i & 93 L ,081 Wa] (G Lo Y2 (D
ALo YLy . Olale B Lei 335 id Slinb (el I Leby 3o @l Al oSl OF cinio il 21511
Lol 9 0950 OF (s 0950 2 (31 aelly oy yall 1gl dalidne yulae Cawd clila iy )
G palall Jiadll LB 1As Jad LSy cayss 6y | lilale 8 deladiowl o (S0 s 001 jlias
Gl B g 148 g wilallall sl BN ) jlaaall pusniun O gin O Ogin e sleie X1 cliSles (el () gund
15 JBLnd o i p2 Sy pglad Olalasl) s CAlEs 13) U3 aag g1 G laldl B JSsLiell

0all ao gl break ojucl

I;}?‘JHL|B;U§‘5A &;QM3.4393134.i54& Y Al & Jahd&laJl:zgaqu|u§.aGUa dJl&;L;gljlfJ3&lt*gs gvm|
AU dalg R -Y I EN PR EN
IS S Sya 50 g JNA (e (dana e A (GAs) alasTs Als g agli 48 3,880 oda 7 iYL S dll
ISJA
def copieFichier(source, destination):
"copie intégrale d'un fichier"
fs = open(source, 'r')
fd = open(destination, 'w')
while 1:
txt = fs.read(50)
if txt =="":
break
fd.write(txt)
fs.close()

fd.close()
return

¢ Leudtia¥) i (g SN sl A0 ¢ Luo¥) AUl Jo¥1 2 Oills adgi lale iy il oda HLAl @i 131
(VU PV RPN |

copieFichier( 'Monfichier', 'Tonfichier')
oy While 5L o ot Las ki Lalid e G311 (e diline &) o Louiisal dlall sliy (sl Lose U Lia i
iy Ll L Wil daans dllall 08 cuolale dllall 8 aali Gf ALESI L83 g ¢ danail Jo Wl gali (5T Ll
Anais L sl A L ol i g e T 8y cify cdasas o0 SN Ja
dllall oha adadl (of Liiay i) aay laaas Wil gla b il oY ¢ gams s Ja ¥ Jani Sgu JeYU While @i

D osbef Bas 8 &5 wljlas Bue audd o Lide G Layyg dbreak sl aluaiuly

30\ A e 1 D0 Asmae I 3146



olala)l go Joladl 122

while <condition 1> :
--- instructions diverses ---
if <condition 2> :
break
--- instructions diverses ---
if <condition 3>:
break
etc.

LA 3el 3 slgnl way break st wi ai o Jed! o0 ()cOpieFichier w3

10 Ol

n4T:

o lebiad atiy oY1 ol ¥l alisi wilél g " ImMprimables - delball” 8 jal e gging Ao g qaill EU
Faall Bl DMl gy g gabae 8 polS G B o6 LA
32 oS Y e - LA0A LA o Y cdass ol jyae g lgagdy sl § gl G GBI oo Gaadll Gl
G L JUL S e dols ol Jo8 (o i fad ol oy Ladie 18 G 4l (5509 - ) dogedll pé - dis
LU as Jalaill Lo | pdis YUie Lidacl A0S lile Ly 85 Ll aa il Glgaady Gliigoy joo o (g gia
el S e 88 3853 g 63 ygull sla S () ¢ ESLA
@wadjﬁﬂval&a@d@élsuwlo&dﬁhwﬁ.Q@EMIQMIQMIQM|3
D o
>>> f = open("Fichiertexte", "w")
>>> f.write("Ceci est la ligne un\nVoici la ligne deux\n")

>>> f.write("Voici la ligne trois\nVoici la ligne quatre\n")
>>> f.close()

adiday agh Lodie Galudl gl plawd (o Juadh fa csaill Juodtall S Lalyol als dua M\ ol dlgs 8 o BaY
Al A8V S LS AT aay laaly Sgpall Bia ahy S cdedall 038 (90 (0
e <Qreadline cglu¥ gy (o agans e Juadis Y lelal ful ol o oSas QU ylawd (AU 351§ dae
(ol Gl dodle clld B Lay) 8y0 JS 8 ualy o g Lo T o JU s

3o ey 2 Arelds jsay Jid OF 4iSes lgeud T "Aeldall AL OLGL" Llo G5l ale LT gL LSy GOl <,'-m47
Ae@ll SLuldly 255 532 (ng be Ated) Aeud O1d Olig 52 fbadod psLEN Juadll 2 381 Juadly 148 (G810 GBgw i
-y Wawlg LeLid (S ¥ Lagecy @Sl Aestd j9a) o 32 (e S8

39ding JLALS AUAY 2 U e e g . Laliine (1950 B plawl) Aalgid GBIl jue yi1 pdiniud! S ALY Lo 13laiel 48
a3 O a8 (uSed Jie) (uSiga £93 (o JUAL) Aeldd] o (o 2 (lawd!) 2By gl s W1 jay) S (pe (a0 el LD
I (o (OIBNIAYY o5 T Bl gouty Lo am g ¥ Tl Cum (10 o M1 Say Al 968 Hle' 2 Lol plawdt jaat

- (lhalay Le) ABLATYY Cuus Lgooualy (5% pody el pal L Elalldl 2 5252 00 ALBLATH (9o pudniiuey AliSI Oliles
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>>> f = open('Fichiertexte', 'r')
>>> t = f.readline()

>>> print(t)

Ceci est la ligne un

>>> print(f.readline())

Voici la ligne deux

DAl Al S ddal) ¥ asa iy (Oreadlines gl
>>> t = f.readlines()
>>> print(t)

['Voici la ligne trois\n', 'Voici la ligne quatre\n']
>>> f.close()

dlhailo
liSarg . guliill (glSd S dools Sgpag qJudluall Bualy Ll dedle ma calal WS S gl odel AN S
- A Judad! ) i (JEL Jasw Ao While dlal sucluay) L8GI oia (1 il aalally
S ad o Ml (LiSan Ll puad 138 LS ualy daslaiy Jols il 361§ (Sall e Jaay (readlines ogluyie
0558 OF 32 s 1 cogunlall Algiiadl Jguosll 3,513 8 olins ling cpdlis (3 aandy (iSay | s A
S Les ddla S Oreadline gl alasind uyyig dasd wlils dallal ol S cis 136 .LSIS aaall
S e
A Ll S .46 pa i Oreadlines i s S daad duli ga 1 wslud 54 (readline i kaye
a8, dulu gla,b agii Oreadlines i na 8 2l 38 g oL agis Oreadline
ol AU ¢ ludiinly agly Sy clllall oia S draill Glill ao Jalaill Al sl T8es reud gy I Cons Sl
P jeg T 1 e ¥ pea Siaawg

def filtre(source,destination):
"recopier un fichier en éliminant les lignes de remarques"
fs = open(source, 'r')
fd = open(destination, 'w')
while 1:
txt = fs.readline()
if txt =='":
break
if txt[0] != '#':
fd.write(txt)
fs.close()
fd.close()
return

gk e e G0 Al (Al s3I G aal ¢ Leo¥T U aual ¢ el alunical elile cuny il oda sle i
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filtre('test.txt', 'test_f.txt')

clpcidll caliho wojeq Jouw

Y 53 ¥ g olialal 1l ae dual dlbis g%s o g gaill AW S OWITE Ggli¥l o ausiicall jal
(Sring) daad dlualis o Lgdgad o Luale oy Ao S i gadauisl 131 Glilall (o $)AT #1937 g0 addia aalaiiuads
()OSt ol @l Suclusay cUd Jadh of (i

>>> x = 52
>>> f.write(str(x))

(149 dads cdaal) Juudadl Gaeali 1 JAN) dsdd Jusdas ) dnady ol Jugaid (6 ,AT Gyl uage F WaY (0 Sgu
asd o) Lebgad el 0 (30 pdatiands S gu el Judlas o) Y o L gais donaly s iy G 3] .02 (pad 1 uad) (sl
DU Jas e S Bel &y agih Ladic

>>> a =5

>>> b = 2.83

>>> ¢ = 67

>>> f = open('Monfichier', 'w')
>>> f.write(str(a))

>>> f.write(str(b))

>>> f.write(str(c))

>>> f.close()

>>> f = open('Monfichier', 'r')

>>> print(f.read())
52.8367
>>> f.close()

s € UL Jardiiy a8 Loahe cdaill daaill Joudandl Cna Jail) LinSas 8aS () dal ) anad 450 Jaday Gl
Wl 4 572 o Sualy 0 Yoy 2 3 wagy & ] iy 56 ¥ 1 fpaas

i) poh Tiag Ppickle suagll: iawmaia jyin Suag slediol ga Leluadl A< il oigl Jola Suc clilia

¢ Lgelaalingl

>>> import pickle

>>> a, b, ¢ = 27, 12.96, [5, 4.83, "René"]

>>> f =open('donnees_test', 'wb')

>>> pickle.dump(a, f)

>>> pickle.dump(b, f)
>>> pickle.dump(c, f)

>>> f.close()

>>> f = open('donnes_test', 'rb')
>>> j = pickle.load(f)

>>> k = pickle.load(f)

OBLad G 3 pdiniad LY e o1 018 e @u¥ 148 Gllai Uty . "dabls" sliae PICKIE milauall 2y ;3% 2t 249
- lgesd Gle LBlanS) ae
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>>> 1 = pickle.load(f)

>>> print(j, type(j))

27 <class 'int'>

>>> print(k, type(k))

12.96 <class 'float'>

>>> print(1l, type(l))

[5, 4.83, 'René'] <class 'list'>
>>> f.close()

Glagine Gaiai oty Lgegh oo LS po libull Bday el o PICKIY Sua gl 3 palll JU 128 8 i Les
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LS e ga AL il atiy Sguw s AR 98 J9¥1 1 (el p gliai PiCkie suagll o0 (dump Wi

LS pe pdiis S Buge olins Jiag delac i (JPpickle.load Wil .as Jass il

try - except - else Ulalcll :Ol.Wwll o Jolell
(el i 384 atiy dlagac . gali ) aad s LT Uaa il gf A A Ay Ldie Jani wilslas &2 Sl Ldiieay)

DI s o AST of Uas @l lala] g

>>> print(55/0)
ZeroDivisionError: int division or modulo by zero
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try - except - else wlataill susind gin "Glsliiny! g Jobaill ol dale gl 122 (o LYl pawi
(S gl e Jaai oy Uadl 3¢ sans i Su (o s3a Jadidiig Usadl Wil oo elisai QUi
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filename = input("Veuillez entrer un nom de fichier : ")
try:

f = open(filename, "r")
except:

print("Le fichier", filename, "est introuvable")

Dty S lgal ol LWisay (el dl S (lse e AST G oylaill o0 Jis Jaad o 555 L 1)

def existe(fname):
try:
f = open(fname, 'r')
f.close()
return 1
except:
return 0

filename = input("Veuillez entrer le nom du fichier : ")
if existe(filename):
print("Ce fichier existe bel et bien.")

else:
print("Le fichier", filename, "est introuvable.")
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>>> nom = 'Cédric’

>>> print(nom[1], nom[3], nom[5])
érec
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>>> print (nom[-1], nom[-2], nom[-4], nom[-6])
cid
>>>

0len daaul Du auaiud dlulall § 3l sae waal ooyl 138

>>> print(len(nom))
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>>> ch = "Juliette"

>>> print(ch[0:3])
Jul
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ch = "Juliette"
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>>> print(ch[:3]) # 9ol W Jg
Jul .

>>> print(ch[3:]) # W ,ol 30 b JS
iette

DSl aalgi ¥ o dalall Sgpall e S g

>>> ch = 'Adélaide'’
>>> print(ch[:3], ch[4:8])
Adé aide
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¥ Jaladl dalgs S GTg 4 Joladl daalgs Jasi i () Juudall (Sas g
>>> n = 'abc' + 'def' # alwlw go>
>>>m='zut ! ' * 4 # LSS

>>> print(n, m)
abcdef zut ! zut ! zut ! zut !

oo o Aall ey @l il e Lgllai dae 0 pdg panll fgandivn o Ll (ladaivg * g + alalall o Badt
Jdiall B3l Agan paud ia Bdie Gl paniedi o9 b Jaah I Glaald Lai Alins J<dy Jaai (T Sy Jalgal
) Sillg dSLAM diling Hga) aladiul Liale gt Wil diSas Cual Jolgall SAI31 dganll (gAY daaudl wlid 3
CJGEL Jaw e
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OF i dabeall . guse cuifi S pdalll pan a8 a3 )al 5 L Bualy s shial e 30 Aol slial adal] 210
Cdalall 32 e (ggiak
e L olins 138) L3l Jole dlady s4lf puse Lawalls Jadi 3 JEFOUVE Leawl s Wls dutis Jyla 3.10

L] a3 G0 Ll W8 plagls asis Alall o048 cogllall 8 ol el ol idas sul (38 Jus ([ ] G

o gl pall Ay Lgiadlae coag G dlabiall aaal (A9¥1 T Gl s 18T Ul St g AT 8l
PJEL Ja e AINSTPAr dbwlall 8 8 all wb3e ol glayb agdi oF dlall oo cay oalaa)
print(trouve("Juliette & Roméo", "&"))
9:64;gof99§
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dalall 3, Sl o Al e ciang dlbidl S agage af die G gl S pall Gls 1)
PJEL Jasw oo dlubiall (8 caadl Taw ool o nige 9oy ¢ Gl el Aol Galudl G yaill S Wi uaa 4.10
print(trouve (hCésar & Cléopatre", "r", 5)) )
(14 ) 15 0 a5 cany
Dbl S dlliall 8 S pall <3 @l e sae cuesi 3 JcompteCar wiwl casi 5.10
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print(compteCar("ananas au jus","a"))

print(compteCar("Gédéon est déja 1la","é"))

.. for ...in ¢jlell : Julwill (jo 6)ga
ALl a1 3 pall I oY Sl (e oS s LelasT Gl Al as Jalai (5 Liade Gaay d &aay Lo I AlS
OF poadaied (oL 2 G (g Qilgal e 1add paifiug "5,90" o dulaall oia geu . Jolas (g7 Bualy T (e daly
: While 5,Lal Jsa jsaaii GElall Sucluas 3,9u 038 o s agil
>>> nom ="Joséphine"
>>> index =0
>>> while index < len(nom):

print(nom[iindex] + ' *', end =' ')
index = index +1

\':l.;‘O*S*é*p*h*i*n*e*

L il ) s 00 daad dadle Lgas poalai o cBualy Bualg ldga JS g oAiudil NOM dlibid) aladli &Ll 034

Aalial) 9 _pdijall Juai Lodie 8 g dladl ) olias 1229 «(index < len(nom gay While 5Ll as susioull
9o iy 0 (e T gl )Y clliabiadl 3 G ja JS pa Jolaih Sgeu Al 08 S (g ,n 10 (e (g

A8lal (o daite AsT dlla Jsua el 8o gt cdalisl) A ggual daa il o8 laa 3, ,S0e dalac oA Jualudill 3,90

t.for ... in Gsl¥ sag (while

135 AeY 3 el ) raay colaslaill 034 pa
>>> nom ="Cléopatre"
>>> for car in nom:
print(car + ' *', end =' ")
é-;l*é*o*p*a*t*r*e*
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Jualuill ls oMel JOU S dasill Akl polic JS Mgill e and rellay <8 S colilall dlis i FOI 3 )L
I e smglill pudd (gSaun 9) AAIGAN e dplandl padd Galad o L (pSar 0T eadgn U JUL Ll dlualis ga

D (Y iy S tuples
liste = ['chien', 'chat', 'crocodile',6 'éléphant']

for animal in liste:
print( 'longueur de la chaine', animal, '=', len(animal))

o WY VT~V CPR R T QY TE A gy

longueur de la chaine chien = 5
longueur de la chaine chat = 4
longueur de la chaine crocodile = 9
longueur de la chaine éléphant = 8

Gl sl bl d8lusey ol Ealgh S Oniladll i Y LEmaall 3ylaadl e JAT Jlis g2 @ .. FOP La N3 LA

Sl il @Al sul ol g FOF 3 gaall daldll way adl diallas coai s3I g2 1N 3)gaall dalll sy ol

O Gagrll (o 4T olims 12a) LAKE 83 pai aves il faa . Igill cle Juabuaill polic paan e (i

OF 8y9eplly umtd il ugag ddla S 4l jSi) aiadlas Al G Jeabeil] paiind LKL &Sy Sgung clides suaali
DJEL Jass e (g gl el (g0 0 polie pan (9SS

divers = ['lézard', 3, 17.25, [5, 'Jean']]

for e in divers:

print(e, type(e))

D ladaay Seud AR PP RT. S PY P JERTS
lézard <class 'str'>
3 <class 'int'>

17.25 <class 'float'>
[5, 'Jean'] <class 'list'>

oS pal OF LiSay ((dailé crans vas (ia dus daal deali) gloaY) diling LAl yuslic o e ad I o
(Ogin &S olpdiall SEGI e gl HLasl as UiSes ol 13ag) sUanl j5¢ld g0 @ il
Ol

.Qack g Jack. Kack. Lack. Mack: Nack. Oack. Pack : Jigill e oy #1538 cowii cdasy ol duad 3 6.10

D NG Cpileabiall (o slaw¥l 008 Wl adis i S i)
prefixes = 'JKLMNOP' et suffixe = 'ack’
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- dodil) dlaadl Lagiak I olal<ll sue e daadd Ay cw K S aist 710

[@ang in doyleill pladiwl : Julwil paic clofil
sle chigar Y of Al 0 sia g (nadl paliadl Gls 13 Lo iaill FOP o i JSinlgalaniol <oy TN daalacill
DY gf duss degans (o s394 Lo Luaaf Bya of (o Bl TN daalail) alasiial JEU Jas
car = "e"
voyelles = "aeiouyAEIOUYaaéeééuii"

if car in voyelles:
print(car, "est une voyelle")

D daildl paie slainl o g8alill clikay il all udiy
n=>5
premiers = [1, 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17]
if n in premiers:
print(n, "fait partie de notre liste de nombres premiers")
s O Ll (e ! Oladaldl ClEal oy peils Sl ddibs 2l LAY s 498 doulald) os
While 3 jladt alastunls dondamidl dal=d) alidtuls Gl
C)L)LOJ
Sy Vg cady o Bylas jyall Al il IS 18] "raas” glagb asii JI (JestUnChiffre ww casi 9.10
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fen o (o gl AWl agdy Ol o S Sl ALl G )Laill 8 agds pad 2t gl S @iall auaiul 12,10
S e T A eslalsll
g ghl sl S yall oy ela b agli G ddly st Al [ plaill 3 Lgds ol i QI @Y Iall ausiial 13,10
. el ) daal g doadl) ddas



135 apaill Jwdw Lo alasill

Juaeill alld poll Judlull

Bybae o ¥l cilall e [] Jolal) aloniad clisay Y (g0 8)lanng 809298 Al Bilyging ppa elica ¥

Db S S pn Sl (radilly Gy g31) Sl pdeall el Jaddi Jgla JUL Jaw e . lsill
salut = 'bonjour a tous'

salut[0] = 'B'
print(salut)

Iaa oladgill use e o1 (308 B ae) "BONjOUr @ tOUS" oo cilaslarill oda iis (s groidl (o dadgil) dayinl
ol dasw Uaall aag "TypeError: 'str' object does not support item assignment” Uaa jhas oy sl

oy 7 gams A€ 138 (lg clialiadl (o AT S pas S ja il Jglai Ladie gealidl e AU

N RTENSY VY FRUNTRK | ERT. gt
salut = 'bonjour a tous'
salut = 'B' + salut[1:]
print salut
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while True:
mot = input("Entrez un mot quelconque : (<enter> pour terminer)")
if mot =="":
break
if mot < "limonade":
place = "précede"
elif mot > "limonade":
place = "suit"
else:
place = "se confond avec"
print("Le mot", mot, place, "le mot 'limonade' dans 1l'ordre alphabétique")
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geonall daaal sl () LN sl 1 g0 I

09 A3 ) AANAL) elaay ¥ e Byal dus i gl g gl 11a o Bl 3 audg (Sall (o a0 Juadll 12a S EaY (5w
Lebiiai oy Gy (el ) Lag e yall of daly paadl cailigall 8,21 of daidlyy 5905 cdalas 3 )af cdsalss ASCII

Aegh (o b o) oy dawlga Lalaly
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Culdl ggi s AAgqVl Juuluwi
e A s gl s gl duls dalag (a8 L Leolall ol pudill o da b il

Lo s 1 Al 8 jad) S0 il claad 0 sl o AT 5 o (6T oty aghy ¥ wgSiign jlame of (b Lyl 1
S il Aadgy 8 4l 240000 (o AST) 0 puls allall @il Digshl slaghl Sgyn Aoy dogs i uad ¥ JSdng
s ganas pugaale Sy sl dla o s RS JISEY) o JSd gl duns ¥ agSigy jlanad elll ag g (Sly (2005

bl of wlissl

Sy b e of Lpan fis cdana il Gl canimad ciaaal (sl punal 1gd e guolal oliadaril) Aslall Jaall dsdlly
dlasl Jlaxivols Lebiiai ga of ccnls 64 32 24 (16 8 Jlaaiualy Sg,all dila Jiai dya Jalsag HLEaYl (o gisaiy
Ciade and LA Giiay Y gag anLoial Hu 138 (Gl (o sguadl 50 ¥ LT (o ad ) o) rdailadl ddoold wild ddda
Ofin S Sl il Jal 3,80 Aadll sl ol 34

£9° 92 Lo o g (s O Linde ialy 568 (jshaas W Gl gAYy Jaay) cluagl ol guse oy (g
s (5T e Ll il alae of il dag) Jlasisnls (o] abus @bl ails Jgd dinal ys La i &) ludaal
0o, il (ST g chaias jlea ) Lo il S bl Y jLia) Lule ciag elll ) L2l L s
Al g ol

ol giag Lalad Glaty jo¥) o (Glaeall A 3AT o Ll Lule ciag o8y alls doladl z1,a Y15 Jaay! alia gl dudlld
cossally gusally Sgpa Juodlas ) aila OLis oY Juoden Jagaid ddling ool aludiiol oy dilg coliisg ¥l (e

o) ©ligia g Jolaill Jal o wanill dag clo o gkl o g (Culill) ooy Sllull 5 Tasaa Logh psall iy (g
i Ll 9 anaan 3518 s oy lal) Al g9 (o @olilaall 18 andi Syl g9 ro GLiLIE sy ¥ (Judlus
Ll cusg ¥y syl Jsd oo Lajua i ad O (e S a1 (T usBU o (819 .S a Y Jualedi Gl g ccsbiis i bl gis
G bl il i eldg i Sas mlas Sl (o a1l el Y S el (819 diga gaiil Lapdis
AL Gl o Judlaw Sue ] Leligad (Say
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Liiay (ptlicians ¢ ol g1 s Jlawivaly g Ao 8 35l g BUSI oo uas (pnpaiy agis Sges ¢ JILI Jaaas ad
S Al o Cp el g bl crdin S (Y1 G Liulal al Iy (JOP@N Wil La g 51 SLOISaYT o
2 AT 39059 cdialall Sgadl o S was o

>>> chaine = "Amélie et Eugéene\n"
>>> of =open("test.txt", "w")

>>> of .write(chaine)

17

>>> of.close()

Bl agdi Ligey Sultiall djlally o Als 8 daal jlowad diaa S dausd dluabio Liday Lol ) AL Jou¥) 0la g
S -0open wiul Ji "rb" Ful adl yajais agih Sgug o SLE) 5Ll bl S aaily agih g <) (A 1aa
il Lariws 1 (read @il G e 35180y p.93 6T oo Jigad (99 als pud s cilialill 5wl audgll 1

Dol g g Rl g g LAEE St ) iy clill e dldi 8 081« aladl Joalll S Las L

>>> of =open("test.txt", "rb") # "rb" => s¢l,8ll giog (r) s, lw (b)
>>> octets =of.read()

>>> of.close()

>>> type(octets)

<class 'bytes'>

L OPrint L suclus cldaall 0ia 4b5e Jgla culills dian i 3 <ty daleo¥) dlubiall 3 jus o (s clidy

>>> print(octets)
b'Am\xc3\xa9lie et Eug\xc3\xa8ne\n'

S L e sdas QPN LIl Bucluas culs £ 63 (0 Glidars (4350 (5 o callad Ladic § Aol o2a gali 1L
i ot s dolall S pds B 38 jan el oda (<09 il LT ) 3L GuliiSl Sadle (nu ¢ Jaiaill adlgl)
olaManall sia g Culs £ 93 (0

el les (S 1) 3 Jho chasalis G 32 e SRS U1 Al il pday i 2y ®

X\ L g ol pliadl cacadl wluely (giasd fiaiid ddail) bl i

@D JRLS Al Al CuS 1310 UTF-8 s clladd allal e owlb@l bl ;0% et of (oo i JE S ‘,t¢54
Glaky Led Mdd (alin ud ot ola (1ISO8859-1 (Latin-1 y CP1252 y CP850 9 CP437 (i yulae adiniu

- dle (hasd Loy 2 dagaie ELdt (985 ¥ O o (ST OLDLY by sae¥l
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: ASCIl Jgual 3815k waly culs Saclusas Lgso aaly JS o padivn dhabill dalas 3l Sg,all gaaa billis
€\ 8 all xa9\g xc3\ Yia 1 wialas nayi by (ASCI agsil 8 uagi ¥ ) cdalall Sgpall Laf el & jah jaig
ool wladiall 8 FST Juoliiy da i Sge W UTF-8 jlLiakl ga s jll (k) Jsill 13a .€  xa8\g xc3

b Loy uan Ll (i Y Lt il g1 Gl e Syl e Gl PPNt dasalgy Jgeanll ai g2l Jiail
Baclusay cpaic oy L paic ¢ Jualuitll (sgins ands o spall o a5 Ja AT Gad opad Bges 14 alilll ksl
Dl Gana b s LAl 5, 9a

>>> for oct in octets:
print(oct, end =' ')

éé.109 195 169 168 165 1601 32 101 116 32 69 117 163 195 168 110 101 10
§ gl a8 AUl caad Il adlll s pla b Liad (ol ¢ cslinlall 7 g ga 53 oA Byl o3
) Elaiall dadll yuds Ll aa i ¥ Olen iiwn UTF-8 jLaall 3 cnialn Layes i adi Gl dcalall gyl
Dol b 8 UTF-8 o Lajus 5 Gule can Lgiluladg

>>> len(chaine)
17
>>> len(octets)
19

OF (0 ad e SEHNG £ g9 culs 93 (0 Slilull s dlilas @y phay Jaali ... il caaladiilly  polindl ) pafial Glslac
Dl daaalay cddling Gjuﬂl

>>> print(chaine[2], chaine[12], "---", chaine[2:12])

é g --- élie et Eu

>>> print(octets[2], octets[12], "---", octets[2:12])
195 117 --- b'\xc3\xa9lie et E'

DG Ja e g ls 8 il (e dlualis s (Say Y el

>>> of =open("test.txt", "w")

>>> of.write(octets)

Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>

TypeError: must be str, not bytes

" e Y Wb Fsl plaaiiuly (AL g bl audgll & AU i Ll clile cay colhlll o dalu Ldal
open iulsill § "W
DAl Uas JSan aladiuly odd a dasd dadaad g culs g g e I adtie yah o aadaiied (el 1 3 AAT diadle

!var = b'chaine_de_caracteres _strictement ASCII
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UTF-8 juojill
Clialll o dhubiall cdlo 3 Lglada e LARN lehygat aliy Glls o3 49V daeal) dliabeall o M iy G Lo JS
gl ) s A JIST (e S S s B30 (Y Gn LGB 1 Ll cyo Juabuil) . UTF-8 ) sl (68
" Amélie et Eugene" duaill dlulil
Sl e falaicl ad ugag ¥ UL o il Lol s gual o Joli ciily os gl (A luias g% dagll 138 Gl gusy &
Unicode mlas as (s3l5ills cady 2l o o Gonsall Iigly ALiAs § o Suny all Jeo i Ja8YI o (580 & ey pfins
dosad I @il el ey auaiedi pualadl oda Js .5 AT @yl daasg UTF-32 g UTF-16 g UTF-8 : s i aaless 3uc
S Jolai o Gl e W1 et G Y L all S S ol all oia Lida ik S (siling agist cdgall ne Al
SAY Y S Juaenill o ggw (R Y g,a Y1 (UTF-8) Jg¥1 as
POY cllag dlladl o guaill alial Juadll jLakl ga UTF-8 qulilll el jlixs

BLAYL (gl ol oy yavall cilugstl as Jladl 92 Les) ASCII o genill s i g Lol 8155 iy a3 dals (0@

Latin-1 s cailiiie pa Loy i ol po gl g Lija §8lgi aif I
Lagishl yoguaill B e cogulall o)lge aluicl S BUES ASYI o ualy 98 waall jlall 138 (AT dals e
Cdyt ol

59 by o8 Sule Laje i adid Lol Ly Lol aaly cnly 8 Gkl ASCIl g v i sy jlaadd 1aa 3
By ASY) g all culi 4 973 Gl aa
Jim ¥ g g) Latin-1 jLaall ga UTF-8 Ju§ (nuid o0 @11 Jod o Loluiical ASY) jLaall of (S0 o )EU Joaw e g
e ganl waly culs Sy e e jbdl 138 (TCP1252 aul cuad iy Jas cilisy 8 deola (LAY pusly
(] i) ALY et AlT) g 3l Lg g ¥ sl pl) slall 88194 calad) a1 (o Lias
sl ol auaii Y L ABl Leddl bl 4 9 Jo3U Ll (il Lagd e Al iy UTF-32 9 UTF-16 (4 jLeadl

. s gl aa Fle daclgs dulalall daall Jusdleal) dadlas s dua dolad) lelasivd (5 gu

. ; ; ‘ Lo o 00
. CP850 9D (D AN jra y ) (o3 puS) Hoking L (ugs & pelg¥W) dovge oL 2
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Juidull (juoyi ela\juoyi) Jigaill
Jusdlaall oy Jagali alia La¥l o S S 418 cdana ) Sl (o waall fis 3 jlacoll e G (5 ol o] g
Lol claalp e GO chal (5 (g (oY) Lgale waians Sy SLSWIYI 0Y AT ) ey jlans (o duaill

gaall elyask) g Jalaill

a1 13 By 3 e ) T daa L g\gT danad pslad (g Lajs i Al I AL Jagai Lile caany clll diua Ladie
Lol LA el JSd & cda)y W1 slga™I Gl g5 o gias oAl Cuund LS gaill 08 shal e a8y o can

(string) dwai bl all dyby dwdw Jugai

K.Y Qgée_hs s 100 . Galedl pdall o paill dalgh S Lale Jguaadl ad (M cliabdl Jeadeds oA A JOEN Jas e

Cobu ¥ BueLunay deal Al e i eld e ad (UTF-8 e il el L83 jaul as §80 g5 Jealislll
D ("utf8" gi "utf-8". "Utf8" dawlss gf) "UtF-8" jul as ()decode

>>> ch_car = octets.decode("utf8")

>>> ch_car

'Amélie et Eugéne\n'

>>> type(ch_car)
<class 'str'>

D3 M olag cdgyall (o wandl Bl g Lale Juanill dlualiall HLal) faa

>>> for ¢ in ch_car:
print(c, end =' ')

Amélie et Eugene

Culr dludw (all (string) duai dlulw Jigai

Jars silly (()E@NCOAe Ciglus¥l auai ciiuns pulaall Li8g Lajue i adiy couls dlualis ) dad dloalis Jo gl
9 UtF-8 ) clmull dluabiall s Jsgaiy a8 (JUM Jurws oo odsl jesill ((decode ogludu fitas Jsin
Legans & ,Wall Latin-1

"Bonne féte de Noél"
chaine.encode("Utf-8")
chaine.encode("Latin-1")

>>> chaine =
>>> octets_u
>>> octets_1
>>> octets_u
b'Bonne f\xc3\xaate de No\xc3\xabl'
>>> octets_1

b'Bonne f\xeate de No\xebl'
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UtF-8 dila o8 (ntals Buclisas Lageayi i € 9 € dalall Sgjall o bl gll (a8 dlgale Jguaadl 2 & culy Judlw g3
cLatin-1 dla 8 ualy culs Sucluay

dlalell dalleo yic @yilalill alygaill
Lo Al S daad dluabis (AT Wy Ladie dsaag Lo I I Bule] oY) clile cay

) L gl JOPEN Wl oY (Juudadl 038 plas o yi dlSiia JJ oLy Clli al ad (oY Ga dddall
uan 3; HWH Jui:‘ \-);" CJl;\—L. !.“ ") ‘;LS 44:“& 'ci__|l:\S.U sJZ.LG @é d;\& a:\ﬂ..\; Odm be.‘ Zk..\.ul;m M'\;\él Q'J'J&l BA-“
Lifial 3) el oladl Juidiill ald dudl A3Y1 pabray Joodlaall o ju LEEL agls (53 (JOPEN J AU Fasylis
e gLl Lii<as o3 285101 @ilalas JMA (o qgesall Jugaill Gililes K aing (UtF-8 aalas 389 Lans s agis
B Jealll il asiuny o (99 ¢ daleall Juadll § il dual pu
O A st g Lo Sgi GlilSa Yl ol o Jodi o) (99 YN Juolgh ot bl Gladaall $ (G ylaill S
O Qlasdl (s g LI (95 (o LBl A pudli G GLL (e dAline o gual o yi Gualai JNA (o gogualll Bia L
(Ailine s AT le Gl jSun Joal o s U 1] Lo (o) Lple i) o 301 S
A titre AR gdll HLad/'= encoding (L] ol felp Suclias (JOPEN | ol Lol i . ddaseay d0dill
i Latin-1 e ) alustil 3,00 oia Lule Gian (g Al Gladeall Ga (plaill 038 <3 of WiSay (JEL Jas o
>>> chaine ="Amélie et Eugéne\n"
>>> of =open("test.txt", "w", encoding ="Latin-1")
>>> of.write(chaine)
17
>>> of.close()
>>> of =open("test.txt", "rb")
>>> octets =of.read()
>>> of.close()

>>> print(octets)
b'Am\xe9l1lie et Eug\xe8ne\n'

.éﬂl._
s
.&L‘Auﬁu&ﬂ;«&\Jl.&ﬁ&dluﬁwloﬂulcuwﬁﬂ)u@‘*ﬁdﬂg

e a5 s AU gAY jlanall Wiy AU iy (g agiy cLudl 581 3s) AL s i) Lo 5 gl s
DAl Galghaall 3 axias Gl sall teSEAXE (5Yla fgua) Al &8 wad Liges JUBL Jasw Lo .as§e dF o gl

. 56
gty . lghhaa (L3 OLOLYY (o Aludu 1 Lebisatd @iy O Aall! D) ol Ladls camy (5t Adsluadt Ot ik 2.
. Olalty A58 \de 1,3 Oldes e AAMEILE Olale Ayl Jassd @y It DYTES 43 Jalas Lo 5o SEriNg Gatut
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>>> of =open("test.txt", "r")
>>> ch_lue =of.read()
Traceback (most recent call last):

File "<stdin>", line 1, in <module>

File "/usr/lib/python3.1/codecs.py", line 300, in decode

(result, consumed) = self. buffer_decode(data, self.errors, final)

UnicodeDecodeError: 'utf8' codec can't decode bytes in position 2-4:
invalid data

oy Ly L 10 Jary a0 yea 3 18 disay ¥ gy UtF-8 Lo sina i ai A o (AIAAG) ol ¢ dadly Uaadl il

>>> of =open("test.txt", "r", encoding ="Latin-1")
>>> ch_lue =of.read()

>>> of.close()

>>> ch_lue

'Amélie et Eugéne\n'

s1a puivall (o cellall (LS ¢ Gn celinllas @lilall (A AL Jre Al wpas Lly Jaial) o cdasiil) el uall 3

e g g WAL waaatl Sl T | 4SS desiie wjlas S (S8 gf csloglad

ggin aliyaw dlla
Sl L e o sl ol Al el s e ol gy e lils I3 0 G5 A sy iz s
L g s S 0 el (g (S Gy A8l plaas Layie i s o Goguall) olgd (Say il ol
F( PG T Jg ¥ el B G9Sa of ca) 138 Galarill dadd Jadii G Ll

# -*- coding:Latin-1 -*-
3‘91

# -*- coding:Utf-8 -*-

Dl daday cblad ansicall o idl e Jus faa
) 1ia Baa clisey 45T BaY o Sl S Laaniual G daall Juduall Gy s ey i ude JUIL g

g pogail gAY Lakl oY1 ga 44Y UTF-8 jraji el olall (o guaill jua i aiy 43 laslia cos 13] Galas

57
(&1 w0 ,3) COARCS (po catalt JL S he (655 Bguw IS J90 (61 (G5 S8\ jopa 55) COAOC auad ALaslall 2
slal L8y Juu St gl At JuuShaadt 390 2ol st (30 el 4l (9%019 - (92bidlt Oigualt Goa ) Adilaglall @lle 2.
st

.58
- ASCII g2 ot @1 jus i1 O ied Adaludt O lda¥) 2.
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asilaoll éagl e 83gagall pé sjal cagp ] Jgngll
s1a Al Jguosll gSiigy e oy Syne Ll Sgpall pen didall 8 da A GF clisa sja g 550 Ligew
Mses &bl oYl e faas (i cll gy cld
ord(" 9 65 saadl gla b agii ("ord("A Mis .l G Ladll aayig Sl as S o g (ord(ch wiw
296 sandl playbs agii ('
Sl 5ol s agiigall Sy plal agli ooy el S jall Ll ol pusalls agii (Chr(num i
Dot s Uil 128 Gl coda Jaxily
ST ge BoLaii ¥ g ll GAas T 5 yalluns G 9 9Sisll LS yas) s wsage S jad (93 O Gy NUM s
(S,
" s laag cJJAH K. sy JJ.:,Q ¢6JAI;MAJ.Y44 cjf cJJa.U Jaj.w‘,." Aol JJ.:,Q ufai\.sj.wlafl.: EY
O W i 1y csagua )l By all S s GliiSs e (ggiad Dpuall Juhdiil) Laliil " aguy S - "glyphe
Cddlad Ao YV B
MK Ll 3 all gy (chr (1046 g A Syall gla )b asdi (chr (65 JUk Juw e
JEL Jases Ao oliay ogulad) dild o 3)a ¥ jlli) daad SLiSinly gell Busa &5 pall &Yl 02 alaiic clisay

AR.969 11945 Lna Le gl i Led duanadll jga dl o aladl as (il gl dgaas W 3 pduall S all ¢ la b agdi of

DL Sl
s = "" # as)ld aluudw
i = 945 # 555 Jsl
while i <= 969: # 39S 4>l

s += chr(i)
i=1i+1
print ("Alphabet grec (minuscule) : ", s)
) ol gy o dale iy
Alphabet grec (minuscule) : QBydeCNOIKAUVEOTIPCOTUPYYW
oo lod
Syl paa Hlebil asds o galiod) e cian ASCH jan) Jgia st o dale ciay s Gun s iist 14.10
Al pde S US g s S JS O o) Gl I A8l saa 138 (e dalay 9 g
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Jo (A jgul (ra (r0) dalan Sgia uais Eua 256 9 128 s Lo Hga il Sl Fabudl s Sl Jas 15.10
¢ Lot A1 dalal) Sgpall Ll St Gabiall o paill S g I dyasall B3l

S dails) pusally uSally Bpms Sgpa Al S aduall S pall e Jgad Wl cis) @3Nl oda e il 16.10
(el s ddasdl

S - el b de ganll 0l (A8 )l Gilalul) Gl A s iy gad Gls fdis aghs Cou S iist 17.10
agalls aiaas A acal UtF-8 s 53 () g5as Sl Alllg (Latin-1 jLuas o i (55 oF G dddtios )

o Sl dylay 8
- Jllg Al &S pall ols 19] "rmas playb agii gl (voyelle(car alw casi 18.10

- Lol dlaall 8 LIl Sg all s playl agli I (compteVoyelles(phrase aiw wisi 19.10
goluails Laas ‘_9.L| dgalise dane s dila Sacluwas liguula é 3aga gl sl gall Jjﬁ () Ol st 20.10

peally il L ety i s iy iyl S all AL G3all A Asly ESlgsl Gan V1 Jleliy

aliils gna Judull

13a) el Suslucay iLS oo Jand of Lisay dif 3 yad cily ol o wandl ) b 2 o) cddabead) Jguadll
(AU 1ags Aasi A1 ¥l slins

Lo o9 AU conlban ¥ alasialy Lol JoSlaad) dadlray alsll Lisay el LGLS o4 dacal) Judadl ¢y g 6
P lolariul FSYI GAA] G dgaay b

O8San py ad 1318 ((Fal pS dad g aciy) Lelaady il 8 jadl sl Lisay daill ) il Jagai : (OSplite

Al A3 o (dsl$ iaLum)&Uiﬂ
>>> c¢2 ="Votez pour moi"
>>> a = c2.split()
>>> print(a)
['Votez', 'pour', 'moi']
>>> c4 ="Cet exemple, parmi d'autres, peut encore servir"
>>> c4.split(",")
['Cet exemple', " parmi d'autres", ' peut encore servir']

G le) Lid (gaten duomd @ Aaline O yiel 5t g gacinial @iy OF (et ced bl ola Cdiiy L ALUS Aliel ¥| & Lo 51259
Al cedlu¥ ) aren (0 AolS Aeild Lle Jauand! EliSes -(Aludud) (30 55 o AnTlaes rewd ¥ Ol yiel pdt any JLLS
O Ay CaS 13 (Osferdt COXON Gl 330 of) o pe QLS &1 I goa 1 o2 -()dLr el AN ALY 315y
S (e ST G pal
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Galad G dbealiall t anii ( Galead) Qigla¥I e Jary Qigla¥ 138) Bualy ] duah dail gaa @ (JOin(listes
Dlgran wp G duah LB (g yall Fl ! 5 (AT gf Baalg) deold dilias () gin cigh¥) 12 Lgale

>>> b =[llBéte“, ll‘a", Ilmangerll, Ildull, llfoin"]

> >> print(" ".join(b))
Béte a manger du foin
>>> print("---".join(b))

Béte---a---manger---du---foin

Hals lss g el SCh it 4 : (find(sche

>>> chl = "Cette lecon vaut bien un fromage, sans doute ?"
>>> ch2 = "fromage"
>>> print(chl.find(ch2))
25
D dalsll i aae SCh il 30 (count(sche
>>> chl = "Le héron au long bec emmanché d'un long cou"
>>> ch2 = 'long’
>>> print(chl.count(ch2))
2

D bpdus Sy il Jigai: Olowere

>>> ch = "CELIMENE est un prénom ancien"
>>> print(ch.lower())
céliméne est un prénom ancien

L3S Sy ] Al Jygas : (JUPPEI®

>>> ch = "Maitre Jean-Noél Hébért"
>>> print(ch.upper())
MAITRE JEAN-NOEL HEBERT

(Yl pagliadl Jis) s Spa I dals S S Spa Jof Jagai @ Otitles

>>> ch ="albert rené élise véronique"
>>> print(ch.title())
Albert René Elise Véronique

S Spa ol dlabil 8 8 pa Jof LS Jgan . Baludl gl i s (Capitalizes

>>> b3 = "quel beau temps, aujourd’hui !"
>>> print(b3.capitalize())
"Quel beau temps, aujourd’hui !"

D sl usally S pdus I Sausll Sg,all gaaa J9aa : (JSWapCases

>>> ch = "Le Liévre Et La Tortue"
>>> print(ch.swapcase())
1E 1IEVRE eT 1A tORTUE

Dbl dalghg Dl S 0lé) A Sis : (Ostripe

>>> ch =" Monty Python "
>>> ch.strip()
'Monty Python'
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Hlabudl 8 €2 g pas €1 Sg,all paea Jusind : (replace(cl, c2e

>>> ch8 = "Si ce n'est toi c'est donc ton freéere"
>>> print(ch8.replace(" ","*"))
Si*ce*n'est*toi*c'est*donc*ton*frére

bl S CAF S jall jeels Jof Nige alal @ (Index(care

>>> ch9 ="Portez ce vieux whisky au juge blond qui fume"
>>> print(ch9.index("w"))

16
Jarw e ddls| wl Al ddlols (950 1aag cdiadlas can Lo sja waal (Sall 4o 055g45+ghu?|o&A aldss oS
D Jal
>>> print (ch9.index("e")) # b &ladl o el
4 # S5 Jol Gle sinlls e
>>> print (ch9.index("e",5)) # 5 jwsall o lnad |
8 # XZ9 'e'! d.uLL.” .
>>> print (ch9.index("e",15)) # 15 jsoll o aly el ]
29 # &;_lJ xzg ‘e’
&

o Lk @l 1183 ygall 0la Hlal S dgn dealadl ool el plly bl cull ¥l S Buog (S Y il agdli o s ga)
. 3w aalye of (Library reference) ;gin @ity 8518 clile Gad «lsgladl
daoro Ml
DAL S daeall @Yl G s s Judleall e Gala 5 Ldal Uiy aif Ll 1S3 cdalaall (31,81 aaaal
8 T vas (s il 8yl of «€h Ll Job ¢ ) (Ien(che
abuall 2l 13 Y] Jrany ¥ 13 93 JLadl dalas o) (fl0at) s o) I €h dlatat Jagai (Float(che

(o of Ads olad

>>> a = float("12.36") # 4 el Aol g il
>>> print a + 5
17.36

D (gl s p) paais vas I Ch dblbidl Jgay (int(che

>>> a = int("184")
>>> print a + 20
204
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>>>> a, b = 17, ["Emile", 7.65]

>>> ch =str(a) +" est un entier et " +str(b) +" est une liste."
>>> print(ch)

17 est un entier et ['Emile', 7.65] est une liste.

apaill Juilull Guudi
i (398 AST dadlas G ol 2l () daSall (po guay cdhaeail] Juudlualls dlasi kol el e daladl 3300 028 Jlasy

.Hélﬁ;llcnlniﬁllﬁé Jﬁacciﬁ ue (yo udas dlwbi sl zlad gl @Yl ey e wde 1 " oSl gaws”

dal Al (5 gl Gaiad - esbaansll (8 le Jglas 8)1pa dajag Og gella gl ol st JUL s e
sl Al sl aglh o laslip e cagg E@MP oy Sda £ jo piia § 8 da 05 cOUl e

M dagie dag 12.7 @iyl all dayug seal esaw Joladl”  oda Jie ddaa (JEL Jaaw o alilull oda e
Ll e cony o0y (4 o ll) Jradeill Jualad) Busbosay (Aadl cany aos adalll pans dlabiall ol sl clisay

((ylaills @3) float g g 0 pdiia Jaks Buga 9o daad ll dadily duad dlals Jygail (ST dasal) Al alusisl

g i ad 1l el GlET e (ggini I (ase i - "PALrON”) dlulu pius clikay (5 AT Glilse] Hgin cll g
sia e s(format col¥ gudaiy oY1 a3 ol Al cliging wyi s @i éua (Jgia) Baaall adlell wiledle
o el Jlia L csledadl Jus gislas] alng Sga I Jga dhliall Gl ol el ys JSi e L 865 gy ciduadiall
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>>> coul ="verte"

>>> temp =1.347 + 15.9

>>> ch ="La couleur est {} et la température vaut {} °C"
>>> print(ch.format(coul, temp))

La couleur est verte et la température vaut 17.247 °C

D el Olaglas Lo (ggial ¥ 3 of Sgiai & cpul 81 (e gl Caladlad) aualiog
Llia (s<iv Gl alfalp Je Oformat oy Juaais Saw do¥lall bl &) )6 aledall cols 13
19 gl Sguag il ol il 008 a JS e OSEr @l Gasais 13) 0y gias agis gy . dduabual) & Glodlal

D Ogi sl gl LS (T (eS0T (Sas @l el ) i A el S csladadl (1S 8 dbealll
>>> pi =3.1416
>>> r =4.7
>>> ch ="L'aire d'un disque de rayon {} est égale a {}."
>>> print(ch.format(r, pi * r**2))
L'aire d'un disque de rayon 4.7 est égale a 69.397944.
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i G @l fal o dduy Eogh (0 a8l (o Ty wall) Elualuaiio alS )T e (gt o Coladall oSy
o degans il dnle coan sl il pedl cals 19] dusla dad oo 4l oda Lgilss Jaul (fformat

18aaal) Galadad!

>>> phrase ="Le{0} chien{0} aboie{1} et 1le{0} chat{0} miaule{1}."
>>> print(phrase.format("", ""))

Le chien aboie et le chat miaule.

>>> print(phrase.format("s", "nt"))

Les chiens aboient et les chats miaulent.

Clisas (JUM Jaraw Ao (alS, Y1 Juuliasi as (udd o S ALEYL) Gadti Gloglas Lo ggiad of @ledall (<ale
D] o3l sas waali gl dsaladl el aladinl jla of il daill dSuy was
>>> ch ="L'aire d'un disque de rayon {} est égale a {:8.2f}."
>>> print(ch.format(r, pi * r**2))
L'aire d'un disque de rayon 4.7 est égale a 69.40.
>>> ch ="L'aire d'un disque de rayon {0} est égale a {1:6.2e}."

>>> print(ch.format(r, pi * r**2))
L'aire d'un disque de rayon 4.7 est égale a 6.94e+01.

o2 ad Ll il S Jeoldll way agie (ealy o8 yal 8 Janil G jlas (glauii a8 daiill (Jg¥1 HLAAYI S
s J<dy dlaial) eily Sl 340 2 ¢ Eadke (X 107 Lalias e401) aale e S dail

GO LS QLIS Gy aaa (e AST 1aag coladiall (o wpaadl S (9S8 O ooy Gaediil) GlLiSs] asand Jolsll Ss gl
oy Ao Lawani ASY) casll gf ¢gha dad $ilg o o 3bY clie Gad (Gaddill Jga will Bl ol S
sl casall o S o (5 ylus) S aS UL Easd i Al g il ooy Gl 134

>>> n =789

>>> txt ="Le nombre {0:d} (décimal) vaut {0:x} en hexadécimal et {0:b} en binaire."
>>> print(txt.format(n))
Le nombre 789 (décimal) vaut 315 en hexadécimal et 1100010101 en binaire.

AR dallis JI35 Y ot o ygdai JATg Ml ddling Fawi GLOE andiudi CilS 3 syl J gt ol lass)
Loganlgi o8 Y cdasoll & pall jLaialy Lia 7t Sgeny dlabuall oof J3I1 o3 Laliysd I d plall aaia 5l clawaily
Joladl Buclusas (puopaie pany Al Baai 3 (gsiiy (! Lilia] (dny S G ) Onaasdl (o 0 Gilis jSur 8
e il (g () Ol g <P o Ll T lodle e (ggini 1 "t 1" dlaaliall (Jaladl 128 Ly e . %0

bl (e Y bl S Al g
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>>> coul ="verte"

>>> temp = 1.347 + 15.9

>>> print ("La couleur est %s et la température vaut %s °C" % (coul, temp))
La couleur est verte et la température vaut 17.247 °C

CLiSag (... Al ¢ Aida vus (raais vas dlbi) GALS (T Julig Basand) &y Jall § {90 el qali s% dadladl
S 18y Buaall & dall S {6.2e:)g {8.2F:) Jis & I 6.2e% g 8.2F% Jis cLasii AST 5 AT wlodle alusil
sy oA Bwpaadl Duall Glilss] of 281 (<) Yl b
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ol gl AU

Jrodhn e i L8\ e 5 cslalanlly ( AL audy S el dlisy 35l ,8 alalee JA8 1 Galall (el Jos 22.10
590y 3 e deganay GLE| A paa Jlasinl @l e ¥l s Jalalill Clile can @ilaYL bl

Lot Als S Bugash! Glalsll sae luag aghy U1 S i) 23.10

cS D yan i Y G a1 (ALl o) grow g gt Als s aghy () San ais) 24.10

alaatiuls gy o S sl o Il (o Alualen (o HUSST & 2l 002 () yiie] daaly i e ggiag s el 25.10
dalus) @l S o0g) (5, A Y Gailuodll £ gdgs poguaill (o jlal 8 daliis (AT dls pual Al faa Slilaes
Pola Jio Jaa S paally daajlall dabiusg syl
Diam. 46.20 cm Section 1676.39 cm? Surf. 6705.54 cm? Vol. 51632.67 cm?3
Diam. 120.00 cm Section 11309.73 cm? Surf. 45238.93 cm2 Vol. 904778.68 cm?3
Diam. 0.03 cm Section 0.00 cm? Surf. 0.00 cm? Vol. 0.00 cm3

Diam. 13.90 cm Section 151.75 cm? Surf. 606.99 cm? Vol. 1406.19 cm3
Diam. 88.80 cm Section 6193.21 cm?2 Surf. 24772.84 cm2 Vol. 366638.04 cm3
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lanlic gl Jgngll - doild cayyoi

(g Aal) digiall yul 8 Buslisas LAl wyaai s aif Jadlly § yas o
>>> nombres = [5, 38, 10, 25]

>>> mots = ["jambon", "fromage", "confiture", "chocolat"]
>>> stuff = [5000, "Brigitte", 3.1416, ["Albert", "René", 1947]]

u.aul_da:.ac_mgd&amt as sl il yﬁéﬁaJ&j Mﬁ@m@dawh&capr;ﬁlJulﬁ
(@Y cdy S lgastn Sgw) tUPIES g (usalgillg AS1g8 Il S Ly ASEI S g g T

Dl 8 S M Jgeo gl (pdad ] poakaitlly 30 88 5) §all el pudinad g (il polic ] Jguosl

>>> print(nombres[2])

10

>>> print(nombres[1:3])
[38, 10]

>>> print(nombres[2:3])
[1e]

>>> print(nombres[2:])
[10, 25]

>>> print(nombres[:2])
[5, 38]

>>> print(nombres[-1])
25

>>> print(nombres[-2])
10

kil cOls o o) Aail Laily oo Al s (da o) dadal o I asaluil oMl 3,98kl dlia¥l cidli o Al g

£55 T e oladars e gty oF walgll Laaiall (pay 13] (Sulll JU & LS caaly paiie e ggini (dag 2ll)
- daalill dfieY) ola Jlghs 3pall 0da SLiSiuls aghh Sguwg

Ll jaoy pilgdll
cialad Galsd caanll 508 8155 sl GaY (o prammus 1385 kil o Juali 2 a8l ciacall Juoduadl el
DJGL Jasa e (daa)yl9n 6T Buelivay olins 138 §) daSoling s yhay

>>> nombres[0] = 17

>>> nombres
[17, 38, 10, 25]

il gluall dadle jlus o) [] Jalad) alaivsls cnOMbres il oo Jg¥l paiall Jlasivls Ll odlef JEL 3

Py ) (g O e M ol il o A% AT 4B Al Al 3 paiie ) Jgeogll wyi i 131

>>> stuff[3][1] = "Isabelle"
>>> stuff
[56000, 'Brigitte', 3.1415999999999999, ['Albert', 'Isabelle', 1947]]
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Laad ol JU) o3 ¢ ALillg . fuall (o T adifidl o a0 Liale cinny ccnSabuaiill paad dauaitlly Jadl g2 Les
SEUFF dbali t (AT 206 33 puaiiall g8 slllg dadld S 1 a3, paiall Jlaisaly

aliil @ pilgall
lguday oy pols JSiy Lple AIlail cullu1 o wae Gaaei 13] elisayg il an S GLSS 2 25158 (gin S

>>> nombres = [17, 38, 10, 25, 72]

>>> nombres.sort() # aaslall j e, 08
>>> nombres

[16, 17, 25, 38, 72]

>>> nombres.append(12) # algll Q| aic il
>>> nombres
[10, 17, 25, 38, 72, 12]

>>> nombres.reverse() # olisdl cuij puSel
>>> nombres
[12, 72, 38, 25, 17, 10]

>>> nombres.index(17) # paoil o 2>
4
>>> nombres.remove(38) # pait 93>

>>> nombres
[12, 72, 25, 17, 10]

9) ompiide UMA (yo AST i paie Siay el pawdi sl wO@] dasal) daddaill Layi ua g cadlia¥l 028 ) dLYL

P

>>> del nombres[2]
>>> nombres

[12, 72, 17, 10]

>>> del nombres[1:3]
>>> nombres

[12, 10]

O = oS iU A i 9T - ddige pe Jaxs del 0 del iaailly Qremove Cslu¥i o § 4 Ly
(088 oY pans Aty dadll iy polindl e waadl ua g IS 131) daddll (e i (Jremove
C)ﬁ)LOJ

240 120 Laue csliashly alag A oo 4 s Lol aghs e jSu sl 27.10

Ul 2 aasi °5 e wighaa 8°90 I °0 (e Lilgy @ld aliaaill e daild auas LKL agdy cu el ais) 28.10

(Obaly T2 = °360) oLl b Ligyll of wisi math s ()sin
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{a.u dy.u elS;}" o) 1917137 5432 sl g_.afb.n Jyuad u.u.. 15 J5? gl (o G Sy is| 29.10
DA Jguadl anliia Jgua Joid S (AW Dl S Leridg
2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30

3 6 9 12 15 18 21 24 27 30 33 36 39 42 45
5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75

s

Jean-Michel’, ’Marc’, ’Vanessa’, ‘Anne’, ‘Maximilien’,']: il Lai@U ,a3 30.10
['’Alexandre-Benoit’, ’Louise
lge (5 G Sgpall as g slaw¥l 038 (o pul §B 0 ags S ySas i)

oA fuiiy agdy Cun S uis) AN S diling (SLal oS ) ySe luday danais dlaeYl (6T o dailE il 31.10
(LB EAG 53 aia) Sl Sis pe (5 AT LG S dSE

(o L) s daall JAy o ausical) e ciny) dosll dlaall 8 Jola¥) dalSll (e daany o ySan sl 32,10

s polall oSl . pusadll aga T Gllg acliling oo sl Aol S LAAE (13 20 agls couSaw wiis) 33.10
(sl ) Jala) s S ALY gaas 439 ¥ slewly Al cp gaw ¥l alils 403l ¢ 23168 3 auatie
s JEL e e

jeudi 1 janvier vendredi 2 janvier samedi 3 janvier dimanche 4 janvier
(U9 Y1 gls) sras 31 ags I s
C AU 1A (e i pe ddaaiiy agl o San S a3 slaw] e (gging gt Al il 34.10
a1 1 g geladl ()SOIE gl Gslu¥) anaiui (o lale Gian ¥ Wil 038 L4ailE iy agdi Wl ciisl 35.10

oA Eaalen By Cludly agli F clule

L . meadl (O@ppend) cglu¥ly (del) dadail sl L6 S polic Bia of d3Ls] cligay (gill GAAY Las

alasical [ ] ualy Jolas Saslusas ALl (s oo Jguaadl 13] clisay "l o o] palaill" gubual agd claal JI¥ ols
Pdg A e wias o ) chanadll culluY of Glaalaill e QB Ld e FST g8 Jolakl 12

aaildll g glio il na 48l gl paic Jlay)

>>> mots = ['jambon', 'fromage', 'confiture', 'chocolat']
>>> mots[2:2] =["miel"]

>>> mots

['jambon', 'fromage', 'miel', 'confiture', 'chocolat']

>>> mots[5:5] =['saucisson', 'ketchup']
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>>> mots
['jambon', 'fromage', 'miel', 'confiture', 'chocolat', 'saucisson', 'ketchup']

Dol el oda e o clide Gian (dndill o0 aluiiuY
i G elale o Al 8 polic i paie Sia gf £lyaY Slglekl dade jlun oo [] Jolakl ciaunical 13]°
sla o waly opaiic yunly i Japll plasivals Laginan (adll (p phe oline 1ia 9) ddagiaad) Ll S "da "
.l
dasali 13] clile cian aly e Ggw gy al 136 ARG e o Glglull dadle (nar o U paliadl o iag®
"l ga ) & et [MOES[L _paiadl o Laay aaly - pains Al oI Yol Joagail (08 g-diae
Bualy & [Mots[1:3 i iif ("fromage

:;guJyﬁJdemeﬁAssy

Jalic Jladl N alljl
>>> mots[2:5] = [] # [] a0 ansls le Jx
>>> mots
['jambon', 'fromage', 'saucisson', 'ketchup']
>>> mots[1:3] = ['salade']
>>> mots
['jambon', 'salade', 'ketchup']
>>> mots[1:] = ['mayonnaise', 'poulet',6 'tomate']

>>> mots
['jambon', 'mayonnaise', 'poulet',6 'tomate']

olidia sl po Blgis gl 3 dailiy [2:5] dag il Jlaicals Liad o (o Jg¥1 plasall 3

e ud " Al a8 ga aalall 13 G (5,AT 3 BaY ualy pabay dag b Sl B gl lf ol 3¢
Al <

L AL Ol paie L dag ) Jladiools Bad caload ol 80



Ul JSks oo 2 joll 156

range() &llall aclwoy pldjVl (o doild cliil
glaob agdi o dasall Al oda Suclusey &g LAJLAD] liSar aldy¥1 o Judhs go Jalall clale cany 1S 13
Sl leligai of OlISt il & ha (e dliabis 1 Lebygai of o3 ilan Lgaluiical licay Gl “danacall slac¥) o Ll

D (3aY ey Stuples Ji ¢ s agls Sgw) (tUple Wil suclua tuple

>>> list(range(10))
[0, 1' 2! 3! 4I 5[ 6[ 7I 8! 9]

Cuac il 1308 Laalg dasy ddlina g clFe JSdn dasaall slae¥ e Al wilgis Lusl 331 agls (Jrange il

11 §) o ad (o fusi L caulll Fal il oy glaadt Al al8 )Y wae e (g ginivs Lailill caaly fulpw o (Jrange
Aubiall & Ga%a o asill ! of BaY (N-1) 10 G ald, Y1 wlgis agi g (range(n o st
Dlaad AST alash e cildligio wlgil (Josl gl dgeada &l falys 4 T Gajl s e QrANGE alusic) Lisay

>>> list(range(5,13))

[5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12]

>>> list(range(3,16,3))
[3, 6, 9, 12, 15]

(e O (Sas lg el falya 3 Wil clus Jains (Jrange ;i s A8 odel JE Glagiunl & Lgrws chal gls 136
2 STEP 5 ((aaly g0 52891 5,20 o) 5,3%1 o2 TO cawlgil Ag¥1 dasill & FROM 4 .STEP 3 TO 4 FROM
190 o dudlfdl agiad (ys<ics STEP g FROM (ps jal adl (18 Ll al 136 .5 ,AY dass (o 3880 3 gl
! bl &l sl s s 9
>>> list(range(10, -10, -3))
[101 7, 4, 1, '21 -5, '8]
len()g range()g for 6aclwoy doiléll jljai
T il Al 3Ll o FOr 5 Lall
>>> prov = ['La', 'raison', 'du’', 'plus’', 'fort', 'est', 'toujours', 'la’', 'meilleure’]
>>> for mot in prov:
print(mot, end =' ')

La raison du plus fort est toujours la meilleure

Hdawlie (g<iw (JFANGE Il dasaall slae ¥l e degana ) <3 wiji cis 13

60
olAgl sliaid g S sllol syl gy (ST (SBLubil Wga (9 (IIS) 358 (1 Jgumgh 231901 2 and (Jrange Gt
- Trdgd )T COS 13| SO BY Gle Ogin @3y 9i 13 Anam aai e ABE N pem N o ST
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>>> for n in range(10, 18, 3):
print(n, n**2, n**3)

10 100 1000
13 169 2197
16 256 4096

Jasas le(luakes o Gail) Juabuatid &l pi G dlS ole LERL Joaall (l€N g range oyiul su aeadl gyl o
D Jal

fable = ['Maitre', 'Corbeau', 'sur', 'un', 'arbre', 'perché']
for index in range(len(fable)):
print(index, fable[index])

S VYV ~vver GAuJyN|lm e Poivi

Maitre
Corbeau
sur

un
arbre
perché

ahwWNR O

adgoliynll dcliall o dola dayli

= o wlyeall éJIJA:\.wl;..\ 4l ya SJL:IH‘;;",,M for 8 kel & ed'a:\.wl‘ ARl &53 (133 dadall bg) ke LAY Las
ol gl o8 o 3ill o5 oY dlan (6F g FOI Suclivay Ll o0a i Liisay cdiling ¢l LIl polic cils gl

:Jull&ﬁﬂldlﬂ.iktﬁ @g‘§MIJuiuula5;ug;g5&ﬁ ¢Q¢L&§g~$3w ()]
>>> divers = [3, 17.25, [5, 'Jean'], 'Linux is not Windoze']
>>> for item in divers:

print(item, type(item))

é.éclass 'int'>
17.25 <class 'float'>

[5, 'Jean'] <class 'list'>
Linux is not Windoze <class 'str'>

Iia ol ad 5) (8)99) IS IS s iy Tt@M piil) o HLlay OtYPe dosull Al Lousiiaal coMel JBUI
(Ogin S lpdiall Lol deblall J3A (3 Lisas

pilgdll nle alyloell
(o pall) *g (paall) + Jolgadl Gualai i<as

>>> fruits = ['orange', 'citron']

>>> legumes = ['poireau',6 'oignon', 'tomate’]

>>> fruits + legumes

['orange', 'citron', 'poireau', 'oignon', 'tomate']
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>>> fruits * 3
'orange', 'citron', 'orange', 'citron', 'orange', 'citron'
14 14 4 4 I

>>> sept_zeros = [0]*7
>>> sept_zeros
[o, o, 0, 6, O, 0, O]

3 pdas 11 ylad) clias A LB S oliadl e gusdl il Soiai il B il jis wiyi el (JUL Ja
Gk I Hlaa) 3 &S polindl (0 gy e gt g oo Ly e

.(B = [0]*1en(A D L 7 oSy cdtis

digaell jLiAl

Jadial pSas 3,Laadl oda) IN 3, Laadl Suclicas Y o &l o 5} —paiadl 5Ls 13) Lo aaaali 4 Eligay
&= oS oyl S 139 O s 9 ol 3 | G o

o (), WP A {
>>> v = 'tomate'
>>> if v in legumes:
print('0K')
0K
daiV A
fage Qi () o elial (] ol 3,8 JgT B8 PRrase aws waa s 8 L by A0 el () 4654

>>> phrase = fable
5513 8 Bualy Al g aagi Y cdalaill oa way daliol A pliiay ol ol GlAT alel «elliy ALl JNA (s
UGN Jas e Jgla AALI o3¢ bavs g ye g g ol al el g gulall

>>> fable = ['Je', 'plie', 'mais', 'ne', 'romps’', 'point']

>>> phrase = fable

>>> fable[4] ='casse'

>>> phrase

['Je', 'plie',6 'mais', 'ne', 'casse', 'point']

(oY palll (e s FAL o1a ()5S Sgun il (o dlial A o sgiay Phrase paul jis 19
rlopadiil) e a3l dajas clicay fable il o gaai G0 Ul gl Q1 e dastaiy Wb aiy YT 3
Cilue @aill o wal Sgus (JIga Yl psan S phrase aligias Lo gi.fable algine o sl (gAY

sl usally (gAY e Land
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fable
‘Je' 'plie’ 'mais' me' 'romps' 'point'
phrase
phrase[4]| = 'casse' @
fable
> 'Je' 'plie' 'mais’ me' 'casse' 'point'
phrase

Of Gglall slale Joly dlall ok syl 3,14l S ualy Gils S Laadis (o i phrase g fable (gign &
fable 4 jius aul 52 phrase
3,550l asalil) aa A (dulad) dabinl dauds Jao ddi alaih ger oY) Lol . jlaieal) ans¥) alusiieal dEaY (55 Sguu

dloall ()i Jga dnpuy dhailo
9F el g8V ya 2.9y dawlgs aaa Lo s o o & paial 113 Gl Bue o dligh daslas Mg Gl s (g
sl g 5T Sus TUPIES i cdlygla 23168 Ay yai of rand s ol ylandl dalns ey (g yo Bl (pangh T (e gl

U 7y GE] s a3l dlgs e RS il T age g Bull Elus (s giuse (olal )3 pus

|V Y POVITIR R PO JUR P dailse) ruwaiy Gl awdi 3 bl 004
couleurs = ['noir', 'brun', 'rouge',
'orange', 'jaune', 'vert',
'bleu', 'violet', 'gris', 'blanc']

BYBLY

Il I 8 il 36.10
t1
t2

[31,28,31,30,31,30,31,31,30,31,30,31]
['Janvier', 'Février', 'Mars', 'Avril', 'Mai', 'Juin’,
'Juillet', 'Aolit', 'Septembre’', 'Octobre', 'Novembre', 'Décembre']

fe A el JS 8 i ¢ LA AN S 1Y) AN polic paea gl ek agks Indes Laali s il

: dalsf wae

['Janvier', 31, 'Février',6 28, 'Mars', 31, etc.].
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L pusy Yol a8 1 2178 B waa pdiie 3 e i Joay a3 L polic daudy e ggiat A G406 gl 37.10
A LG e poliag JioY S Jladinls o3 af il Ao saw sgiad ¥ st A LG Job i B
SAYI gl Bualg A Ll polially Lhiles a8 o3 .42 )15 B Lallill puas Vi a8 1 AT 21 A8 <) (Jlguall uds 38.10
A une tranche incluant tous dailll (e dag b ol a3 B AS@ pual 1 AT #1781 (<) (JIgedl i 39.10
([:] Jalad) Buslinas) poliall Us o g gias
Lo doalg¥1 alS, ¥ aen 4 ya aghs Lol iis) ualy clog dudh e daudll Judy gl 23,01 98 (Ag¥1 a8 1 40.10
oniaat ) Jls glaad plasieals 1000 5 1 G
T dadll Lo palic JS dagis o ¢ paise 1000 (jo dails pusf®
Al poliall asaad 0 g o] dasill agad Ha _paiiall LS 131 AL paliall (s A8 008 1B paiian] ®
e Gliaa U1 Wl paaiall saall Gliade @l figs A 3l
Daddall S ghe i gl g1 Al Y1 Ggissin 1 Ay Q1 paliall &l phge Aai paaa B i Lodic ®
obiadl pan sl agii Sge 3 W5 g idl 10 8 6 ¢ dungll polial paan live 2 G5 (e gl
gl Al oa 1 el I polially isag el 1502 9 6 a3
Julaayl ajaall - dilgitell pléjyl
smod o dpaiall (Bauadl) daaially ol 0la couiy Lebiddiis agdi 3y8 JS 3 duad s ol Joay agii ol ll alias
Al el I Laily g3t clalaal) ol e et dnsbosad) Slalasdl (o dliabiall udh b a3 aalalls T wa
aA Y e waal) lllia cridly Jhs o QLY JOE Ja e S cas Qgulall (] colilaill jaa
Sl e Y Ao @i (F sline 11a 9) dodia nd Ua o dua))len DS Jeuall (o Gl 48 AU (s o
Silgde gl LS 7 Jolslly IS i< 1 ESaall daiy JST of AsT alslal usl ) ol clitis «lld gy (4
1S g gl o el adg "Busa dae g
DA LA Bl Gilay)s s EIgde ald )T agil YAl (e g giie degans Ggin ol oy random suag

D Saagll aﬁu}(l.\.llc_ma sledivg cligay wipll & ol il Ao g gilig Ao tbl Lpaas (s ow L o paa

>>> from random import *
il aaa g Jialpdl 1 9 0 (rals dasd @il didlgdic ddda sl sLik cll qeaws random 3uagl random il

s daglall
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>>> def list_aleat(n):
s = [0]*n
for i in range(n):
s[i] =random()
return s

>>> list_aleat(3)
[0.37584811062278767, 0.03459750519478866, 0.714564337038124]
>>> list_aleat(3)
[0.8151025790264931, 0.3772866844634689, 0.8207328556071652]

Cddlgdie Ayl oY Jlagivly Cad a3 ¢ N Jghay JEoYI (jo dailS slu 153 LIAT Y oT LT gy o clisay
oules
oo dala Iy Jsja il gual JApPeNnd cslu¥l alaniuls ( JAe¥1 $ Olist_aleat wiur dts uef 41.10
(JalS S (alad Las il Bugage daill (o ,la¥) Jlasicel o Yay) &85 da3
o o aaa 5L Al S Bugaghl poliall paea Hlelil mawi & Oimprime_liste wiw casi 42.10
ol gy Wgaiuo a Gl A gtiall alE, Y1 (o A deladal Alll o8 aadiual ¢ Jal il & (3Sa LA aul
B2 agdi Sgu ((imprime_liste(liste aleat(8 dauaill JUill Juuw o .(list_aleat wiu
. dilfdie il a8 )T 8 e ugac
LiSar ¥ ol e Joald auad (s Jadi ad (o dlgd s s gl 128 © dilgdic Mad o Laalgi i 1 a6, Ja
2 Al adll sl (9% o adgin Bugac &l e LOrANAOM Wil Lausil 13] GAT Gl eg Jia o Gl
(BT AV &anll §) 0.5 (o psT
syl 4 o8 ol Juoldll 1ia ds)ylie .1 - 0 Glad oS Lty o Lgale Jgwanll oty Gl adlll . 3ol 12a e 3853
alll (o IS fuae Liaag 138 1 (A 0.75 59 0.75 A1 0.5 329 0.5 H10.25 50 9 0.25 10 (o ¢ dygloaiia
ST Sy Al Gl 1a asent LiiSayg Ao ) ¥ gl 8 GALAAIYIT (o S LA (ygSaw 4] Qg (il gidal
g9l aghl Ul ¢ s
OQ2pod
aiiuw galigndl . oMel 39Skl Ay JANII aluniialy (a8 Ll gdiall alE, ¥ wge Jao (o B Lanaliy st 43.10
P il
Alaiad ALl (o (ygSaag OrANAOM dllull Suclivay La§lia] abs I &l giall il sue aaicall o callaf®

(YN Jas e 1000) Ll A8 Toas galidl S0 of
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pi o i cudal B L(1-0 (s Lo oline 11a ) Sl jguasll aad deganne S dS LY Wy aS aadisall (o callal ®
il gl aadll aae 10N g2 (na Lo pudvisaall sasi G clisay (JEU Jraw fle 5) o1 78YI jguusll vas

Sl ] agie Saaly Js Ll diang (Gagllal) gl o as (gias N) clatae N oy G sl a3

LA Jals adlll oda (A a8y« Orandom Wiul sucluas dyslall asill ases Llgde ol

BAS (o s oA Lo agaalil Lo waly S jLaial shaks adg o(dla) Lilgdie Lo o & adlll da36 jagutia o3
Caalg walg olaadl alaje gale o8 10 Aol

RNIRTS JS dla u"ﬁ‘ 4;|.Q.33Y| Jic ®

: agﬂllman G‘L%H O Lo ye ﬁg éﬂl@ﬁtﬁ aJs JUis
Nombre de valeurs a tirer au hasard (défaut = 1000) : 100
Nombre de fractions dans 1'intervalle 0-1 (entre 2 et 10, défaut =5) : 5
Tirage au sort des 100 valeurs ...
Comptage des valeurs dans chacune des 5 fractions ...
11 30 25 14 20
Nombre de valeurs a tirer au hasard (défaut = 1000) : 10000
Nombre de fractions dans 1l'intervalle 0-1 (entre 2 et 1000, défaut =5) : 5
Tirage au sort des 10000 valeurs ...

Comptage des valeurs dans chacune des 5 fractions ...
1970 1972 2061 1935 2062

AST LY Lgaladiical & (GUSEL o JAT of sja Jad (sl Ao oYl jgual JIA (o Sl o) waa Grglud
1-0 g Lo s T a3 OnumeroFraction diul oy jas Jglas o ¥l aabsiwi JUM Jas e
glab asdg (auaisll S8 (o Lajlial atiy & jgusll gae cSadicall dasdll) ol g 28T Alll o2 . (3usisabldass)
0 Sl B wpaniy Gl oy (g1 ans 0 dlyy Bt ClILA (9 o8 (Sl a3y olias 138) dhiulyyl alaadl xi3a
syl b s sue I s sae Jugais el e G <OTNE dasall Dl elld &3 Lay 1Al (i

S giaadl

Jrn o) Basall gl ant Gl " jglall” adll clo (g giat AailE sl Tl calaiadl g (5 AT 5,58 dlasat ol 148
OnumeroFraction Wil Lis Jpuw & adll 028 &y2e (jous 4 Ala $1-0,75-05-025-0 Jou
gl o s Gl

puny e AU Ll ()8 pai Bgu Sy galisdl (o dpaguny daud g Ll cligay gl (o wphl il s 1)
("landl” bl aunpll) Aibas
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[1ilguiic dapaall Alacll wnaw

uréfffkﬁa aie Qo Wilgde cll i dla GJLQEF‘ylLﬂ~l§53|dch}laﬁ g cacal Al clay Lo g il
(389 52 aladl L) Ll gdc Lpwanas ks 1 coall 8157 nl moll o S ) 108 (JLI Jasas fle daas agas
.525I%U@|ﬂw4mw‘!-suuugtﬁe "J}w

il falya 3 612 oF 1 ga pusiias Wil o2 random sua sl Qrandrange wiul s (e 1 aldll clisay

(randrange(6 (Ll Juw o 1 (a8l falpdl dadilly 0 (b s vas plagb agii waly ol aluiivls

590 0m Lo wse plabs g Sgu

WU Jims e aaly il AL Al g Jg¥1 Al il s e (g aln ] ks (g3 sl e il alatialy

752 buss glayb agii (randrange(2, 8

eV s Buaans Slae VI s ds gana (e (95 (0 cem dani coay 31 sl o ) s S B Fial p LSBT 1) g
(randrange(3, 13, 3 Jill fuuw o allill Fal b ad i o ) nns Juolis jdns o llaad aliyg cdaasauall
:129 6 3 (e due &lAJL.I (3‘954 d}w
>>> from random import randrange
>>> for i in range(15):
print(randrange(3, 13, 3), end =' ')

12 6 12 3 3 12 12 12 9 3 9 3 9 3 12

oles
i 48y w8 (995 (O g Yo iy G 28 gl sl caalll 3190 Ll g iy agdly o S cuis) 44,10

BN des e 8 s bl agiiaw "z gb " (s
Frappez <Enter> pour tirer une carte :
Dix de Tréfle
Frappez <Enter> pour tirer une carte :
As de Carreau
Frappez <Enter> pour tirer une carte :
Huit de Pique
Frappez <Enter> pour tirer une carte :

&l
(tuples) aaleall dl.ganall

Q.A_J\Al;\.: ul_\SJA g;b ‘35."3 ‘ﬁ-;"jg-”j cdz‘”a ul.\SJ.a G‘b %;i.llj cJ.u.an . MSJ.U C_'tl,gha.ﬂ e g‘\.c‘g.\ QS“ &.9; l;\.ou.J adl
(< ) Jaeash L 13] ciluabin 8 8 pa ¥ padli (Sas ¢ a1y Juudlad) (s Lo AT § 3 SIS 5 ey e 60 6T
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Al e Hubidia o davalll Juuddly ¢ Joaaill 4L Siuulidia sdaejggﬂlchATSJLpgj.Hlﬁuhag;é‘ﬁatuU|
CJEN e Ao Jaanil

>>> liste =['jambon', 'fromage', 'miel', 'confiture', 'chocolat']

>>> liste[1:3] =['salade']

>>> print(liste)

['jambon', 'salade', 'confiture', 'chocolat']

>>> chaine ='Roméo préfére Juliette'
>>> chaine[14:] ='Brigitte'

***%* ==> Erreur: object doesn't support slice assignment *****

955;545¢ﬁ4; ilal ckﬁag‘yé EéLmed§e§;ﬂ gl J§+gdl.c5?;leJ Lo cdaan) dlaald) dalgh aass Glgla udl
Domti wy be éﬁ¢g
>>> chaine = chaine[:14] +'Brigitte'

>>> print(chaine)
Roméo préfére Brigitte

oSa Y Jradeadl e 45t g8l WSS dady gag ¢ tUPIE Ll Bl cow libudl o legh ogiu el Sy

PTI:

D Juolgls dguals poliall o degana oo (TUPIE) dlil) d55all (galll ;5liil) o
>>5> tup - lal, lbl, lcll ldll lel
>>> print(tup)
(‘a', 'b', 'c', 'd', 'e')
Oprint il s <l s3Y1 (e 793 (tUPle) dilal) 48 ghenll wpuni fuuatial) (o (S) (5 g i il (o ad I o
- po 1a =t cagsil Bsl 8 dilsal Sulyyl dlabians 1A g S

S5 tup= (|a|, 'b', 'C', 'd', lel)

(tuples) adléoll ilaganoll le clylaell

oY callgill Kilas und (tUples) ditals ol giaall idaa cLu (tuple) ditall dsiall o cllaadl Jasi o Sas ¥
DAkl AL A (tuples) dalal) il il

>>> print(tup[2:4])
(lcl’ ldl) .
S5 tup[1:3] = ('X', |y|) ==> kEEkF L|a.-7! * % ok ok Kk
Traceback (most recent call last):

File '"<stdin>", line 1, in <module>
TypeError: 'tuple' object does not support item assignment
>>> tup = ('André',) + tup[1:]

- i agwls JAAY 08 ¢ Aasle A juSH) AelS ud pllasall 12861
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>>> print(tup)
(lAndrél, lbl’ IcI’ Idl, lel)

d§giins auiivu g8 A2YI JEL) (tuple) ditall a8 sheall & il Saaly dlold J8Y1 e Wil clile cay @f KaY
(André' 1ualy paaic o sging(tule) ditis

L &l 1N daalaill ausical FOF Gilall Suclisay juguill c)l@N Suclivas (tUPlE) dlal) dghiall Jola wunl clisay

;,;2' o1 O3] Jeansi o pallg el wlalas LA 8l o Jadi &g Lalis Lol c... sy 52 34.§.L| —paiall ols 13)

=Oremove sl vy del dataitl slasivl <ay ¥ (jm 2ill) padiill L8 2 (tuples) a8l el sl

: (tuples) dlsl ol

>>> tu1, tuz - (llall’"bll)’ ("c","d","e")

>>> tu3 = tul*4 + tu2

>>> tu3

(Ial, Ibl, Ial’ lbl, laI, lbl, lal, Ibl, Icl’ ldl, lel)

>>> for e in tu3:

print(e, end=":")

égﬁ:a:b:a:b:a:b:c:d:e:

>>> del tu3[2]

Traceback (most recent call last):

File "<stdin>", line 1, in <module>
TypeError: 'tuple' object doesn't support item deletion

acia G ol oY alled e aleadl Ll daluas Jad Lo i (TUPIES) &Ll el ghoall alusivl 340 agdi o
AU uylge e "aiia” BT (tUples) dilils cligiall clld ) dildYly . galiod! & Uadly (ghast aii () La o pai
(el U (e s g Liadlas (Sang 3,810 3 ST daliws 28T i )

auwolgall

(s Lasas aag (tUples) d81lr sl gheally allgdlly Juudall oo oY1 Ga LaliS3 Gl Es bl calibal ¢lgd

ac) sopife A o paie g (M) Jgogll Jemall o cJunluiill 8 poliall (o i po Juuabeati olina 1ag osduluil)
Leadge djre ba i (<) ((ano

Lo ol o Lelaaals (4Sa) S wa ) a5l glll o g a9 LSl o AT £ g o2 (Y LEAISE GF (el gl
Bang gf Al Jguosll LiiSar (g AT dga oy culi cuiyi 8 (e o) lghidan agfh A polial) . codialuil) (o Cal
Aiaas Jag i S ye G gl al8, Y1 oF B9 jadl (e (950 &8 sillg LA cav poln fige Susluas( paiic) s

o 095 O (e Ll s 138 g g 6T (o (9 O (S ugaldll g8 LAl ally 1 poliad) BN S Jladl s L
PEAY ol Bgun) St o Blaof of @il da of gunalgd o (LUPIES) BT o Al1g8 oF Juudlu gf a1 asil

L@ Y G W i 1,SI0 o i OOieg Calialy O¥Iag (el sd le Ll (gotiod A ABIAL Oilbgawmlly @l eatt 62
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gugold cliif
Ao Al &iU|dgLaﬁ;gs;y|&Lul;g da guuladl Gladlaall daa Al dadl yugels Gﬁdﬁuﬁjﬂ:td&l‘déya e

(idandl a5 3) (5930 pslie o o g pgil o cf 418 pugold sLitily sl LiSay « Jpasill LS sl gl Les
o B ugel ) 3Ly (S gine) Gul YT (o T9) 0 polie pudy s pugeldll () ale

>>> dico =

>>> dico 'computer'] = 'ordinateur'
>>> dico[ 'mouse'] ='souris'

>>> dico[ 'keyboard'] ='clavier'

>>> print(dico)
{'computer': 'ordinateur', 'keyboard': 'clavier', 'mouse': 'souris'}

JS Aol aly (Juolgdy ddgualo poliall (o dili S e (g gé uajaGUlJ¢E*4¢M&ny5?|J£uuﬂ gé‘le‘ASj
Ugiads dadllg _pighl : QLA (o gy JSdu Gld aa ﬁ‘g.b_f.al.u.ll 0L (yo —paie JS (8 gdaa) (A gds 1
‘...tnz "..

S H§J|5 CL\.\\SJJ Lalig ¢£ ougeldll L dasdll CL\S.A (0 o ] el poliadly 4Cl.\sll.s J«.uéﬂ e ¢y galdll éﬁ
...Cb -

ol sl cari Al Balls ¥ AR Y placdl S ugash) poliadl cuiyi o diade oo

>>> print(dico[ 'mouse'])
souris

dasd 7 A () LT oluns 1aag 1 dsanl (of L Condd 0lag Ml ool 31 Gallas ¥ paiic (6F cuiyi (o daadle a4
Dl audliid GUD (e Y e i a8y Busliay jugeldll polic aai

Liia opaic BLaY (Qappend Jhis) s csbud slediul g9 0all o usl A1 @ilgill juse o Lagf daads
- daf-plids o wpua £g) gieay o8 dald D ugaldl ]

gusolgdll ale dlloell
Lagald JUL Jaass Ao piol O@] dasall daglail) susieds ¢ paie &A1Y . ugald ) e d3La) dids 3 i i
ola JiS ()9S allly (dgslgd slaal (yghgSan (prilil) gf) wlonhi B dgsll (o (930 Lo (sgiag 8L ola s oal
(S y a3, 01a (yg<ien adill) (g 3al) S da jall dgsl gl
>>> ijinvent = {'pommes': 430, 'bananes': 312, 'oranges' : 274, 'poires' : 137}
>>> print(invent)
{'oranges': 274, 'pommes': 430, 'bananes': 312, 'poires': 137}
D gl e ) LiSas dgas Vg 7 i asaa ddai Slas ol i 126
>>> del invent['pommes']

>>> print(invent)
{'oranges': 274, 'bananes': 312, 'poires': 137}
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poliadl uae pla b agdi 1 usal il ae dlalsie (Jl@N daanll @il
>>> print(len(invent))

3

cloiiyl jLial
LS 3] o grai g8 . pusal sl ps Jai TN datacil (tUpleS) 8L ciligially allsilly Juudball Eraay Lo Jis

63 s . N
D ddas CLﬂA dl“éj&ﬁﬂ ugalall

>>> if "pommes" in invent:
print("Nous avons des pommes")
. else:
print("Pas de pommes. Sorry")

Pas de pommes. Sorry

aliils na guyolgdll

D doladl b ¥ (e waandl 51681 Lo Galay o Lisay

o @l jlaall 3 daladtinl (pSay Jualudill 138 . pugaldll S doadil) mtilill Jrabwii g la,b agly (OKeYS gl
cOtuple i Olist fis dasall e¥lo Gy oo (¥ a3l 1] dilis Clighas Jf of &8l ) Lligas
>>> print(dico.keys())

dict_keys(['computer', 'mouse', 'keyboard'])
>>> for k in dico.keys():

print("clé :", k, " --- valeur :", dico[k])
clé : computer --- valeur : ordinateur
clé : mouse --- valeur : souris
clé : keyboard --- valeur : clavier

>>> list(dico.keys())
['computer', 'mouse', 'keyboard']
>>> tuple(dico.keys())
('computer', 'mouse', 'keyboard')

D sl 1 S DAL adll e dbialis playls agis VAlU@S Gigl¥l o8 (Jiles Jsia

>>> print(invent.values())
dict_values([274, 312, 137])

liag .(tuples) dliall el giuaall ddulas il (ugalll (s 7l iy agly o486 ~OTt@MS CslidU Loy Lol
D dla Bucluay qugeld H1,Si wi ) Lodie cary Lasd faa Jasde (9w @il

>>> invent.items()
dict_items([('poires',6 137), ('bananes', 312), ('oranges', 274)])

. . . 63
LAY 18 o15% ((Jhas_key wstu¥1) nne Ll s leiul (g9 patl (o OIS Osidd Adaludt Ol yldia¥l 2
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>>> tuple(invent.items())
(('poires', 137), ('bananes', 312), ('oranges',K 274))

o 9oL dlay g lupan | pdiia Cuadd 1] a0 o o L gugeld (o Jo VI Gula dad puay el mawsy (JCOPY glus¥l
daduall ) ) Allg8Il 3 pa¥l 1ia e Lhuad ofg Gow Jagas LIS pualy cudh (ISU Laa ja a8 138 gSauw

D (Galall puse) husaa Lugeld i Y JauwYL 3 Ll (JUEL Jaws e (Error: Reference source not found
>>> stock = invent

>>> stock
{'oranges': 274, 'bananes': 312, 'poires': 137}

ousalill GALS s ) oladin law¥) ()1ia) pusadls gusadly sl STOCK i s cdnvent jua L 101

N (YWHINTR-F g

>>> del invent[ 'bananes']
>>> stock
{'oranges': 274, 'poires': 137}

1 ()COPY ol aluninal clile ciay s wgago pugoldl (Lilinns) didia Aoy piual

>>> magasin = stock.copy()

>>> magasin[ 'prunes'] = 561

>>> magasin

{'oranges': 274, 'prunes': 561, 'poires': 137}
>>> stock

{'oranges': 274, 'poires': 137}

>>> invent

{'oranges': 274, 'poires': 137}

Jugold pgai
Dl (S (pugald S polic aaa dadlad FOr ) jill i alascinl clia
.9§U|04§g cJaadl Asil L Lo F;yu\lesA sl S &4¢51u1|cf3&1|Qﬂ,sulJst°
(Juabeaiia g ugaldll Y) @ Sl (Sas ¥ dn poliadl Akl ala s3I i Al e
:JGia
>>> invent ={"oranges":274, "poires":137, "bananes":312}
>>> for clef in invent:
print(clef)
poires
bananes
oranges

sl A o sl JS sty 2585 0T Sy il e Sallass g O o i s 1)

>>> for clef in invent:
print(clef, invent[clef])
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poires 137
bananes 312
oranges 274

A aladil LD (e Yoo (el (el .z gud off 0 dgag o G 9F sl G e slge dlallia yuad gl 13
D bl il $ ading a3 sl ()items

for clef, valeur in invent.items():
print(clef, valeur)

poires 137
bananes 312
oranges 274

) il @ligiall e il gla,b agds il INVENT Lugsld e dduiai oty (JIt@MS Gglua¥ JOU 1aa G
wpolie s opaiic IS paads agli ) ddla Sucliay QI 028 o 3ygull oia 1AW Ay (Lasill (M) (tuples
. (tuples) ditads 43 giall

. (tuples) ddleoll daganoll pnlic

5 T S (StrING) dluslis g 95 (o oa ansal g4 tilds o Lidiog (¥ o

4- iééi ‘ bl il olabudl (e &J*3<éidr‘ T LoaS aludiwl Liiay dddall
4,

:3 {!&- Cb@jiual‘&FA}caéuﬁleuy*uciﬂ;ﬁa«ﬂ¢£faiﬁ*}¢a dlac @ padill

2 —% (tuples) diLaLl

1 ? o S uag QU dagalll jadYl o Sy G w JB Juw e

0

Ch@jéacm O 98w ¢aﬂ3L§454LyﬁpL§ NJiﬁAH'L:ﬁQH'&{J.J}*S Jalaiis

18y JSI X, Y ldlaal Jf i gl (tuples) dtis

0123435678

>>> arb = {}
>>> arb[(1,2)] = 'Peuplier'
>>> arb[(3,4)] = 'Platane'

>>> arb[6,5] = 'Palmier'’
>>> arb[5,1] = 'Cycas'
>>> arb[7,3] = 'Sapin'

>>> print(arb)
{(3, 4): 'Platane', (6, 5): 'Palmier',6 (5, 1): 'Cycas', (1, 2): 'Peuplier',
(7, 3): 'sapin'}

>>> print(arb[(6,5)])
palmier
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d,Luayl (tuples) datall el giall ul 87 (o Suliiwyl EdU Jacall (o dulas dalist] (e LU L0F LA of

(QENENRVEREN )

e 39deg olilanyl £lgil oo mpoliall pday oo bad gging pugaldll T Ujluiel o8 3aD bl (o g goll 2 8

) cbdlaayl JUL Juw o cgage ed Le 48 pal Gugallll 8 adafiaalll w b Uss () ¢ JUillyg s g aaga ¥ ceclld
tlaa e eand LGl (2,1

>>> print(arb[1,2])

Peuplier

>>> print(arb[2,1])

*¥*¥*%* Erreur : KeyError: (2, 1) *****
t0get Gl alasinl (isay 3 pduall USEL 138 Jad
>>> arb.get((1,2), 'néant')
Peuplier

>>> arb.get((2,1), 'néant')
néant

1] Lgale Jgwantl gy G daddll g8 AL ol dl Lol ccunall 7 s 98 Coglua¥1 13g) 52 0,4 aky (511 J9¥1 Jial

uuj.als.ﬂkédja}a‘;u.cl.ﬁll Ols

(o e gane () gl ATy ualicl) Jia csbolaall nte cutifi (sT o8 Qugalill polic cuifi oy ¥ eodlel ai Las
i wae Uas delay (g agios 1Y) oo Jla (5T g3 cilglan 103 ilalussy Lan el (S ¥ (il polindl

ugs
>>> print(arb[1:3])

***** Erreur : TypeError: unhashable type *****

L 64 ¢

DA e Jaxi ¥ 0lag . pugaldll ) ©MALe HLSY (wun plide) waa pdde (el A< 4 Ll il g
>>> invent['cerises'] = 987
>>> print(invent)
{'oranges': 274, 'cerises': 987, 'poires': 137}

>>> liste =['jambon', 'salade', 'confiture', 'chocolat']
>>> liste[4] ='salami'

***** TndexError: list assignment index out of range *****
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Lgale d3LaYI c b e fnay Qlg lidans poaniy lgatio ot ol add 1] sl gl o cadi cdualdil] o Coaal o
oIl coladaall o Gle gane ao Jalailly jo¥1 Blaky Lodsc 231G oo Jai ooy .cilS cuifi gf S dgae Saall of
Obalidia g aa §llg
: Jls
>>> client = {}
>>> client[4317] = "Dupond"

>>> client[256] "Durand"
>>> client[782] "Schmidt"

&l
Ol
o aae slawf Bday agdy allA 128 ¢ pugaldll Suclivay Jars piis Glile Sucld alldh aias agdy Cu S is) 45.10
o 9ol sl g Y11 Oy e (sadian (0 anle o ey (olall cun Sl aglsdag pa jlacly liliaisi
auaial) e wilalaal) gl &la ausial s JUI Uy S g MadU il
raxill iy Gan o(Jglall ¢yandl) (LUPIES) BT (\3<ic asdlly ¢ Jguogll ik (ygSamn calllall aual o yugaldll 3
Goan d8la Lanl Jodii 8Lty Ao . ia wac) jLia¥l Jolally d(anio auc) Olgiwlly yanll o
o Pl s gy - (Jgdall «pandl) {ng) o gl pid a7 Lol pusiuad) polainy
Gt aaionl Uy Gl (Fla 174 Jghall - Laaa 15 2 pandl - &g (na taw¥)) JEU Jass oo dasa Budie
149 dadiall & Lalia i G0 sl JusShaall
498l s S\ S ugald Yoy gt JUM s e Gl prand) (o galll) oy esils Joudi Al sl 46.10

- Saac o aad e sging ¥ ugaldll G (A& (il gt §

- @il tily aga0 clidiy 6lal 1@ Gugolgdll

>>> texte ="les saucisses et saucissons secs sont dans le saloir"
>>> lettres ={}
>>> for c¢ in texte:

lettres[c] =lettres.get(c, 0) + 1

>>> print(lettres)
{'t': 2, 'v': 2, 'r': 1, 's': 14, 'n': 3, 'o': 3, '1': 3, 'i': 3, 'd': 1, 'e': 5, 'c':
3, ' ': 8 'a': 4}
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L L iat w i G aalll r Uilas a1 Gugaldll 12a s b aunivii o3 lettres i¢ i jugols slial Joa e T
Sy oA ya Yt texte Lol Al pgai aghh Sgw daa Glual . JlB gaill § a1 o gSin milis
sl il 13] .yl 1l wgagh Ll il 3ol & 7 Uidas ) aladils () gT Cglus¥l Suslinay yugalill (e callal
S LRI g sl dadlll Sulhs asiw Ylall paaa 5 .84,6 dad (F@T Cplus¥) W wany Sguu Bugage 1l

(diadlas i gl §adl ] olins 132) £ USLI aa 38155 A1 ISU 3 ¢ pugoldll

Qgbul aladily jodll eyt Bguw atlliy Al guaal cuiyi & Aball sl 53520 o palaiids dilae (rusil
o ugalll Jogati Linkay B4 eI 8 Uufy ol laga ¥ 1aa Q31680 e ) ddudai (S ¥ 12a os1 ()SOTE ;5 A
((tuples) dlie wligians dailE

>>> lettres_triees = list(lettres.items())

>>> lettres_triees.sort()

>>> print(lettres_triees)

', 8, (a', 4), ('c*, 3), ('d*, 1), ('e', 5), ('i*, 3), ('1*, 3), ('n*, 3), ('O,
3), ('r', 1), ('s", 14), ('t', 2), ('u', 2)]

oles

oAl 138 S Duaa ¥ e A S IS ey S e ST (laa s ) e Al g 8 i i eyl 47.10
- (aladl g all Jalas LS Jgudil)

Glalell Juadli ¥ (pal g S dasal . pall S dals JS aalgi Ygua il uay Al Cun Suall Janiy o5 48.10
(llusay jga ll pran Jlsively sl clias UL Jasadi] d8LAL) Laddiill @lgals o ) blull 1add
OSPIE Gl Suclivay Glalsll o Al S dailill dlualeadl Jy g

OLSU) (ugald 3 piai aghyg cpaill 138 g i S i) (s 1S aal) oo Al (6T ol pali canti eyl 49.10
e SLe Y pan ddline Slal o8 Bugage dals cials 1] (dalull S S aly ae any a3) dals J<I Gadl

- S Y1 A (g ()T iy (ugeld A dadd ST LAl

LpJgDLﬁ Fﬂ L h syaiill d;dAJ‘Jld 4Aill
oa = Jaugu|¢+hnﬁ Cligay adill deaad 6J;|4L¢l:l¢liﬁ54<aLAL;3|gﬁ G,MJQ|A€§KQ agﬁ u&fdhu% Lo | i
p Jalacii ciis 13] d80T ad g lua & e gl off (Say L I - elif - else wijladl (e dleli alasiinly A<l

JOL Jaw Ao oYl e pas vac
materiau = input("Choisissez le matériau : ")

if materiau == 'fer':
fonctionA()
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elif materiau == 'bois':
fonctionC()

elif materiau == 'cuivre':
fonctionB()

elif materiau == 'pierre':
fonctionD()

elif ... etc ...

sl S gf gl 3 CASE gT SWILCH @l ylaadl Jis Sl 034 as Juolaill Buaas &l jlie Ul S5 das il ilad
Error: diadall § Juais zaph Lilacl ail) L0l Suclusas Lenle Jguandl clisay (<t caaly f el j§9 ¥ (o
DJEL i o qugal Bayka e clld o0 JuadT of o(Reference source not found

materiau = input("Choisissez le matériau : ")

dico = {'fer':fonctionA,
'bois':fonctionC,
'cuivre':fonctionB,
'pierre':fonctionD,
. etc ...}

dico[materiau]()

DY) Juodil dladis alilas Ls) ol ualy daslad 3 Lrea (Ko eI S liaslaill
slad oa adlly iMateriau jiisll dalisll o¥laiayl oo ilill of cua dICO jugald & jai Jg¥1 5, Lalle
Sy Y1 g) ddladl o2a o5 (gl i ¥ (o aghl (g oVl slawwl (g LT BaY Lajleuival cay I oYl

(el s ey S oYl asas dadiiy (gl Ay
e dal Al atew Wl awl Materiau Ll suslue HLaasu LLEL Du slediuly agli Lol 3,00l
Ay A (sl S Al sletinl LT 1] & yaien (g .l 81 (g0 g3 dary alls ol e L) Buslicay yugaldll
1) s Oget cglu¥ sleuivls agis g (¥l 3 leliio ao doslaill 034 Jlasisly ool 8 Lodill jja8 clisay
bl Glgs S €IS daslai Julay Lo e Jgeandl iy & ol 03gn 5)ugaldll S ugage pé Cigllabl LA ol
: (elif ;o dlyghall
dico.get(materiau, fonctAutre)()
- OfonctAutre () diu sleuiul aiy (ugallll S zlids 57 po Gallaii ¥ MAteriau sl das ;o< bdie
oled
ot Ao 3 il pugaldll Bdal Saaly  onilly Bl (e @liby Sucld aliss) 1046 G yaill Jasi 50.10

sl AL 13 JUA e ugaldll 1aa sl Sale Exlillg
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s Jgads ddyjloy Sld Gt i . pugaldl (o paie g 3oy ol S G jlaws JS
()ai s gﬁ (Jolall + yandl @ de ganag s i il ?.wl olias 11a) dasdlly le\éll
"@" YU i Ao Jadll yay PRES clale cian 10 dadd ) Gilidass LAY Glaa " Jolall + padl” ds gans u.é

D daddll ol wlilazs (s L;ﬁul”#"jciqub Ctﬁl‘;ﬁe Jadll
Juliette@18#1.67
Jean-Pierre@17#1.78
Delphine@19#1.71

Anne-Marie@17#1.63 etc.

PUEM Jas e bl 0y
Choisissez :

(R)écupérer un dictionnaire préexistant sauvegardé dans un fichier
(A)jouter des données au dictionnaire courant

(C)onsulter le dictionnaire courant

(S)auvegarder le dictionnaire courant dans un fichier
(T)erminer :

LI Gugald S LEAI B la e AL Al sleutioal 13] oy caniioal) JLAAT e ulic
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o AagSe (19 ud Jua Bulan of lua dasi (593 () Say duguuladl SIS (dadalall) daogall Sladl GLALS Sis

e ] bl AST (g AT GUALS Lajguy culan olag LIS ild aa 8 oo Jlg dilise slyal

=]lTa}i|Nuhijl=

daasdl (o g g3ll 1a .(OOP 47 Object Oriented Programming) diail das all dudi Jf wlga¥l o Slus’l
(2l allall rag lgday o Jeldii GUAIS (o wle gans LT oo lgauldii Galo (e Sulall el dsags el reavny
Jaus o) (Al Ly e e Y audid dline SIS sl 3 0 daasdl (o gl 18 0o (dgY1 3454
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O ol el ols 3] |i5.w alayy landl 13a) mali il (o s 32 é? o8 gl Bule) g 91 el ARkl 008 pad Wil
(Al gl e glans sl
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oailiad paan diy Jlall "oVl f ol Eiis (o Sl ol i o sl ll e dll o FEILYIC
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09 gelotdl o mandl jgda LSy (g oS (gyLial sagh o ddaddl daadl o L BaY deud qgall S8
Sy (SliuoYl Suclive Laaydl alai & ygall o wikl i 13) il alel .a¥lo (o daluny ST @lgol ga dgalanicl
ST Liauaiio Laa ps ol S (5T 8)lunay o AT sl s Jalail o) gy Los ¢ sloT (s e (A5
D3 9ul 0la JUA d caad sl Al (S el clelSy
(@l gaf (90 Lu i olins 12a 9) "wills rane” Lo un (M) €S ) oy Olaplal aladiuly ooy oclivlyo iy S
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ly Lol Bugua wigal gs e Tald carall (oun Loy puliadl Juadll Jan) cly dusla &Yly LS Cualal®
LSl s Tasai clatay odag
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Wi calo ey
el (LS 6 93 Ay i e I 6 jlaadl 034 aladia alah Sgu (ClASS 3Ll ausivd o g (ils S sliny
IS il <ly (Y1 Ga Glibull (s dalins Lol gal LCaniical wily Susandl Glibadl (6 £ 63 0 yae dlaliss (g silg

PoINt ¢ gul 1 wua oo g 93 g oY) agl Sgen Lguads il 3 grono g g 38 By

rgill 5 .(Y 9 X lbilaayl) oady o dafill i oy (s giudl S AL (sl dudia agede po g £ gl 108
cliliag (17 ,25) Ll JUI Jasis e ol g8 (30 195 B Y 9 X lilan] JNA (o ddaall &y 13] iy ¢ 0ol
LA S gl i (ad S B £ g3 e (piad SLIaY Lgalatiual aul (g 8 Ul i dpala dy e
tOPOINt Suall &y oy agih gy Galialil ualy (IS S ol caaly ols S (niaddll

>>> class Point(object):
"Définition d'un point géométrique"

adhs Suayg o of) doladl oS ale IS ladg ats o) il (o olse T (B 055 O (S Sl ¥l iy s
OPOINt wua Als ¢ g3 &yl &< waly o alidi (Sar G baa V1 ma ) V1 e g oMel JOU (Lajle il

D ol Lo Jaads

S Dbl Bluuag calill B pacall Dilgs o8 eiladill fi ¥ daaal) 3jlall e AT Jlo 94 Class 5,Lalle
Y sl 138 bl ol Bllie 8 caaly gow e JBY) e gging of ciag pandl 11 Lgali S lalaill 4liS
Bopibae A dlualis B3Ls) clisay (74 dadeall paN) @Yl S Gl Lol L o Galai e (Sou sging
il gy oo Ll gad gl Ll Flgll ) LAGG Lal oY Galad pudg Jal oo «ClASS 3 )Luad) any
s dall Ayl

GHI Baaall SLol S el LY plawll Gigline oY1 138 g g0 Fis gajpe e ggingl ul ¥ gudg al®
mgolial Fiio ol w Lodie LAEG L] SLai JI bl o degane Joo ¥l Suall o &5 o (Salgaiuan
cwa 3)LEY oy 05 Of wa - OPOINT il Gils § Les AT Sus (67 e axine e 43l olias 124 o)
P AT SlusYl puaa ua il Gy L cObjeCt jolall aui sa Gy

ASUEYT o1a aial Sgu el Ly S S B pa T Lo slawd slac] iy o oA S5y 8 k) dSUEEYIe

C oIl slawl Jali LSl 81 (0 79y ao aual JS s Jadipg el oS callay (1 JAYIg

Covual O p3tl o048 +(ALG SU) Calud) (3IS Caiall 3| g by (ol 331 Bl LS (ulul oo iyl Lie65
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iy Huall s L (s Gy cciall 138 o GUSS gus (Y1 ey OPOIN sl &y 25 3] w i o
L OP9 fuaa LALS 5 JEU Jasw o . Jailly dadaall 53

>>> p9 = Point()
Sall wyaa Jis g P9 o Jodi of Liscay OPOINT wuall (AU aa jo e (s5ias PO A3 3)liadl 534 uay
.OPoint

4\..‘;.».1.)

o 53 i) (o 98 B gvics 5953 O eanlaill B L e i) @l G CBluo M1 e oy (S 1) Jie

C Ol iy g L Bl il (ySeas BLao M1 O 8111 (2 (6 55 By (el 5o a3

DP9 waadl G g G Jadl 5 il B 13 Lo (643 Ligew

>>> print(p9)
<__main__.Point object at 0xb76f132c>

lsa Ly ot g (OPOINT iall fis ga PO o j5dll oo agdi Sgw ((gin dawalgn lesla,l ai 31 Ulua
AS AL Y1 el Gl «(ram) doall 8,1l 8 dans adge oS lgadg al g . galidl (MAIN) gl sgiall S
- § il galauall

>>> print(p9.__doc_ )
Définition d'un point géométrique

o 130y .__dOC__ a8 jall s po d8LiALS gy SUGIS 393 Juudhw day iy (74 dadeall i) ¥ lall Ga o s

el 034 sledivl JMA &0 (g (IS (6T s dlati Ul FEilg Lo jghall Lily (<all

Juiall (4leio gi) olaw

slase Y1 Josali ALIAY alusiculy cdavn iy ompolic oY) Al 4246 Bl yas 4o sl s sl ALl

: 67bl§;\.|l._s

new (e duwli dadad pludicl cdlal 581 O 2 Aol Ao dedald duteluas (OIS Jile o L3) LS (9% 266
-()p9 = new Point :JUlI Jw e (2l (e doda (IS £ LEGL pgds O (e

. 6
2920 Qgw 9 .String.ascii_lowercase gi math.pi Jie dus gt jmidie o gl oliodiniul S dslie @ U1 ALY 120

+ JUE Jeww Gle Jolo Ol pdiiag Blial (i ST OWIS lo (ggiomd O 1giSar Ol gl Of G¥ B ya0 (STg G CBg 2.
>>> import string
>>> string.capwords
>>> string.ascii_uppercase
>>> str;ng.ﬂunctu@tlon
>>> string.hexdigits
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>>> p9.x
>>> p9.y

W
© e

sl Glaw (Y1 a2 < P9 g bl Jay I I3A (o agda jaris Gl J1Y 9 Xl il
3.0 il 1 o3 gdali of cgaal ol iy adlghl & ikl ool piie sledical Ll oay P9
yr>14.0 $sias P il ¢ alipatll ol dauilh iy Jradl (e bl gl (AL o)
Y 9 X Otlew e (ggian gilly 3,81l (S aganll GALSH adge I adn g0 e

SAT Sl & 8jal1 4.0 3.0 adll galye addii olay

2
v

p9 —

D gule ke sT S Lalai c puni 6T S (IS il alusial Lisay
>>> print(p9.x)
3.0

>>> print(p9.x**2 + p9.y**2)
25.0

WJUL Jaws e ) puds Jani a8 51 5 A Y1 il adill e Al ol pdtie o2 Ol GAI S Suaill G
wags Yo "X ARl daddll 01a day s a8 X dawdl dasd P9 S KIS aape 3o g Al D slias X = P9 X daulaill
o i s dola slaw¥ dalius o sgiag P9 G P9 AU X dacdl (g X Sl R0 (s b e

X sl aad Al dawn M slawd daluss

Wb ge L Bag gall Alia Vi [ ala

OSas 18 9 PI.X = 3.0 s ddacun dailad aliiwbs (Wl ) dow ABLD) i Jgad! (po 401 Lol y Aal
Lo Y gl B gus Lo L lliy gt ¥ (809 (0 Bugeond) Bapdal A 5 028 9) 09 o2 alemns
e 9 +doleadl Dlomd Lol 7 i) daeS ol (10 daadd g s goll (6 s gl 188 pibdninsd (3 13) (pomid
C LAl Jiodll 8 davmiall dd ylall yglal

Al .leawl e Jiolp s dils pai
Ay i ja ey JUU o o Sagall dads SIS aladiual Ll (Sarg el fal S SLALSH alasial lgisay eyl
D ola Jis

>>> def affiche_point(p):
print("coord. horizontale =", p.x, "coord. verticale =", p.y)

9 PX il ol pdiis auni 3l OPOINT ¢ 63 e (AL (550 O o Il 038 S (0 puiiess s3I P Sl ol

P9 S e o Julas OPOINT ¢ g0 e (il 860 13) clide Gay (iull 0l eindd Ladic PLY
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>>> affiche_point(p9)
coord. horizontale = 3.0 coord. Verticale = 4.0

20
(1 g8l d s S5 (3 o) oniladl (s Al Gl Ul ansi (Jlistance ano cast 1011

- Falps OPoINt ¢ g0 e iils i dlal o2

Jjaillg il
. .- Ul m e e 6;\.” .L\.gu.” ldm&l BRI “lag . : .i’ . us-" .. . Sdats A | &L" .
(Say dagilly a8 pudicd gall Gl o ddling (jlas Lgd (9ss OF (Sa s g M &

(dasle alallaas) dilisg fyleas Olal<l oda Lead avaivd &l of \le & YA
Bl 29 a ¢ VL g agda

Cuad LTy Ly "8, Losall uds Luaad By 31,La" ¢ Jaadl & 3458 Glas o "MEME - Ludi" dals JUb Jasw e
GOl ddaadl Sg aiiling (il Lagast 8 jluall 7 igal (il Lual 3Ly sof aiel Lo (Jg¥) dlaadl 8 ."a Y1

(aadll (ud) A¥1 el Ll )Ly 57 el Lo
LS O lglaal) (e Uaad 1308 (JU Ju e 08 gaadd] (ud wali (fF (pSay el il QLIS pos Jalalii Lodie
oudil e (e Eaail Ll s - g of (agilaw) @ldasdl uds e lgiag olG ()i olins 12a <()POINt

Dl laaail] B i e § G

>>> p1 = Point()
>>> pl.x = 3

>>> pl.y = 4

>>> p2 = Point()
>>> p2.x = 3

>>> p2.y = 4

>>> print(pl == p2)
False

el gt 19als g Aall yudh ) il 1930S o o ondiins (gi P2 g P (nils sLinl agi Glasdaill ola
Y132 (i) False dagiuly (iaguie olglus dade) bl cuia 8lgluse yai 38N dalaill .ol giall
(O99bey
D ATy s s iy
>>> print(p1)
<__main__.Point instance at 00C2CBEC>

>>> print(p2)
<__main__.Point instance at 00C50F9C>

gulall 3810 8 daling (Slof S agi Al al cddline agaalpe P2 g PL cpadill @ daidly daglas



181 > yailly ayLiu]

oY Al bad Jgla

>>> p2 = p1l
>>> print(pl == p2)
True

S PL sl A paje M Glusdu punddis olins liag P2 I PL (sgine franis Uil (p2 = p1 danlaill e 5L
Al lgudnd 3 et slawsl o4 P2

i a3 P2 5 PL i mas gl HlLial of slias 1iag (gaas) TFUE dadll L aa )i 3,00 034 8lgldl Ll
rJgba auli al 13 waaly il )

>>> pl.x = 7
>>> print(p2.x)
7

Llad s P2 4 X daw o B3 Pl I X daw i Ledie

>>> print(p1l)
<_ _main__.Point instance at 00C2CBEC>
>>> print(p2)
<_ _main__.Point instance at 00C2CBEC>

B3Il B sl e ] ol P2 5 PL s

Ul uo ugal ulls

o887 dgago Laily (y9<i Sgu oodakaicall ol o suizh (pad claluy .Mabvice Siai dlo pad w s BT (b A& oY)
LJaaics 1368 b had Ll cbugas i

¢ ikl sda & il lgatiay Al olaglall o L

Jodall) Lgaaa wsanig (Glisilaal) Jabvivll bawg lse wauad Jlall Jurw oo Li<ay oY laiall po waasndl clitia
aaally jldl of dghy Glss wan LiiSay of gl Salg sl Aeb Llgyll Sbel waat Ll Lisag (2l
SN el auilind g

Dl b el Eus |.'.!|;JJ.:

>>> class Rectangle(object):
"définition d'une classe de rectangles"

J.\.\A;Luu?! oY Coaas Sow g

.Error: Reference source not found asaw 1 Laai a4 laiud! o Lawdl & s olia68
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>>> boite = Rectangle()
>>> boite.largeur = 50.0
>>> boite.hauteur = 35.0

Lia Sl auiied Sg jleasll Aef dglill A il (wiaw olulaciy ORECtaNgle wuall Hilsl Gais il

LAT G Jah duaa Gils Glaal i Jiily Hik olisye gul OPoINt Sual

>>> boite.coin = Point()
>>> boite.coin.x = 12.0
>>> boite.coin.y = 27.0

dild aa S 98 (slllg AL 1g) Jgosll ol .DOTEE ilsll COIN Busua daw giay Ll il wilaalaill ola Jgf g3
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boite —» | largeur
hauteur

coin —
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>>> def trouveCentre(box):
p = Point()
p.x = box.coin.x + box.largeur/2.0

p.y = box.coin.y + box.hauteur/2.0
return p
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>>> centre = trouveCentre(boite)
>>> print(centre.x, centre.y)
37.0 44.5
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boite.hauteur + 20
boite.largeur - 5

>>> boite.hauteur
>>> boite.largeur
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>>> class Time(object):
"définition d'objets temporels"
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>>> instant = Time()

>>> instant.heure = 11
>>> instant.minute = 34
>>> instant.seconde = 25
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: 11:34:25

>>> affiche_heure(instant)
11:34:25
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>>> def affiche_heure(t):
print(str(t.heure) +":" +str(t.minute) +":" +str(t.seconde))
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>>> def affiche_heure(t):
print("{0}:{1}:{2}".format(t.heure, t.minute, t.seconde))
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>>> class Time(object):
"Nouvelle classe temporelle"
def affiche_heure(t):
print